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Az angol válság.

Angliában kitört a válság, lord Rose­
bery miniszterelnök beadta a liberális kor­
mány lemondását.

A pártoknak szokásos váltakozása sze­
rint a konzervativek, (tehát a Salisbury- 
miniszterium) lépnek a kormányra és a 
devonshire-i herczeg, (ki atyja életében a 
Hartington őrgrófi czimet viselte), fogja a 
külügyi tárczát, Chamberlain pedig a ten­
gerészeti tárczát elvállalni.

Ezekből a rövid hírekből már kitűnik, 
hogv a liberálisoknak az a része, mely 
G adstone-t elhagyta akkor, midőnahome- 
rule-t, (vagy is az ir nemzeti önállóság 
kérdését) magáévá tette, tovább is a kon­
zervatívokkal tart.

Hartington hosszú éveken át volt az 
angol liberális párt második vezére, és 
midőn Gladstone ideiglenesen visszavonult, 
Hartington-t ismerte el a párt mint vezért.

Chamberlain is sokáig kitűnő szerepet 
játszott a liberális pártban.

Tudvalevő dolog, hogy Hartington és 
hívei arra az álláspontra helyezkedtek, 
hogy Anglia nem fogadhatja el a homerule 
oly nemét, mint a milyent az ir képvise­
lőit követelnek, és a milyent Gladstone 
magáévá tett, mert szerintük ez az unió 
felbomlására és Anglia szétomlására ve­
zetne.

Bár a homerule-bill-t a lordok háza 
visszavetette és Gladstone s a liberális párt 
e kérdést aludni hagyták, még sem egye­
sültek a liberális páit kettészakadt részei, 
és az unionisták a konzervatívokkal együtt 
vállalnak lárczákat az alakulandó kor­
mányban.

A válság ig* n meglepő módon ütött ki; 
más látható előzménye nem volt, mint az, 
hogy a grand old man az öreg Gladstone, 
neheztelt pártjára az örmény kérdésben 
elfoglalt állása miatt, melyet nem talált 
elég erélyesnek.

Glad.-tone gyűlöli a törököket, az ő és 
az őt támogató radikálisok táborában ta­
lálták ki azt a kifejezést Jhe unspeakable 
Turk“. a meg nem említhető törők, a mely 
kifejezéssel Labouchere, a radikálisok 
egyik elismert vezére minden alkalommal 

j évekig élt.
' Hogy miért gyűlöli Gladstone a törökö­
ket ? azt ő jobban tudja, mint én; talán 
azért, mert buzgó és intoleráns protestáns ; 

alkalommal miniszter korában is találtegy
kérdésekről röp- 
athéista munka

időt arra, hogy vallásos 
iratot Írjon egy tranczia 
megczáfolása czéljából.

Emlékezetes az erély, melylyel az utolsó 
török-orosz háborúban az oroszok pártját 
fogta, és nagy tekintélyével a képzelt 
„Bolgár atrocitásoknak“ hírét terjesztette.

E háborúban az az eredmény nem volt 
előre látható, hogy a Balkánfélszigeten

életerős nemzet fog felszabadulni, sőt

ellenkezőleg, akkor minden jel arra muta­
tott, hogy az orosz hatalom megdönthet­
ien erővel fogja kézbe keríteni e félszige­
tet, és Konstantinápoly felé nagyon előre 
fog nyomulni.

Ismeretes pedig Angliának az a hagyo­
mányos politikája, hogy Konstantinápolyi 
ne engedje soha orosz kézbe kerülni.

De Gladstone törökgyülölése oly nagy 
volt, hogy Anglia hagyományos politikáját 
és világos érdekeit szem elől téveszté el­
fogultságában.

Ez a csodálatos nagy ember politikai 
pályáján a közönséges halandók fejlődésé­
vel ellenkező irányban halad.

Más ember fiatal korában szabadságról 
ábrándozó, radikális ; ő fiatal korában 
Torry, vasfejü konzervatív volt; lett belőle 
később whig; azután whigsége nem volt 
elég, és lett belőle liberál; utolsó kor- 
mányra lépésénél pedig már közel állt a 
rarficaZ-okhoz, annyira közel, hogy Labou- 
chere-nek a minisztertanácsban helyet kí­
nált, de szándéka megtört a királyné aka­
ratán, a ki nem engedte, hogy Labouchere 

koronával mint miniszter érintkezzék, 
miután a királyi családot minden módon 
támadta évek során át a Truth-ban.

Ez a marche á Venvers visszájára fejlés 
így hevesedés az aggkorban, úgy látszik, 

Gladstone török gyűlöletében is nyilvánul, 
mert az örmény kérdésben Rosebery eré­
lyes fellépését elégtelennek talalta ő, ki az 
angol nem avatkozás iskolájának régi feje, 
és máris az egész liberális tábort az ő 
befolyása oda vezette, hogy Anglia mentői 
kevesebb részt vesz nemcsak az európai, 
de a világpolitikában is.

Ezt az eszmét annyira vitte Gladstone 
és pártja, hogy például a sok áldozattal 
elfoglalt Afganisztánt kiürittette; és rövid 
idővel a kiürítés után kénytelen volt az 
afganisztáni emirt fegyverrel támogatni az 
oroszok által szított felkelők ellen; ekkor 
történt az, hogy a Himaláják egyik szoro­
sában, az első angol expedicziót az afgá­
nok összekaszabolták és Gladtstone vissza­
vonulási politikája Angliának sok millióba 
és sok ezer angol életébe került.

Ennek a világ eseményeitől való visszavo­
nulásnak rögeszméje daczára, midőn örmé­
nyekről és a „megemlithetlen török“-ről van 
szó, akkor felhevüiésében nem ismer többé 
határt a nagy öreg ember.

Azért irom mindezt, mert jellemzőnek 
találom a helyzet ismertetésére.

A válság abban az ülésben tört ki, 
melyben a hadügyminiszter tudatta, ho 
a cambridge-i herczeg, a királyné nagy­
bátyja, negyvenéves hü szolgálat után 
nyugalomba vonul.

A herczeg negyven évig volt főparancs­
noka az angol hadseregnek és szakismere­
tének, munkásságának, lelkiismeretességé­
nek számtalan jelét adta, a miért az egész 
hadsereg tisztelte és becsülte főparancsno­

kát, bár ismeretes volt, hogy sohasem vett 
részt semmi ütközetben.

A főparancsnok az aggkor súlya alatt 
kifáradtan vonult nyugalomba és a had­
ügyminiszter az egész ház helyeslésétől 
kisérve, sorolta elő a herczeg érdemeit.

Az ellenzék vezére Balfour szinte hosz- 
szasan hozzájárult a nyugalomba vonuló 
főparancsnok érdemei méltánylásához.

Ezután a hadügyminiszter általánosság­
ban előadta azokat a változtatásokat, me­
lyek a főparancsnoksági állás teendői kö­
vében szükségessé vállnak a herczeg távo­
zása után; és erre következett a puska­
töltények felett egy hosszas vita, a melyek­
nek folyamán Brodrick kiderítette, hogy 
a hadseregnél nincs meg a szükséges töl­
ténykészlet.

A hadügyminiszter állította ugyan, hogy 
van emberenkint 400 töltény a rendes 
hadsereg számára ; de kiderült, hogy csak 
101 ezer emberre érthető ezen állítás; 
holott 390 ezer ember számára kellene, 
iogy minimum 480 töltény legyen em- 
jerenként.

Hosszabb vita után az angol parlamen­
táris formák egyikéhez nyúlt Brodrick és 
azt javasolta, hogy a hadügyminiszter 
fizetéséből 100 fontot töröljenek, a mi által 

.5000 font fizetéssel biró miniszteren 
nem nagy anyagi, de annál nagyobb morális 
kárt kellett ütnie.

A miniszter ellen szavazott 132 képvi 
selő és mellette 125.

Meglepő jelenség, hogy épen akkor, mi­
dőn a főparancsnok nyugalomba vonul, 
midőn kormánypárt és ellenzék elhalmoz­
zák dicsérettel, épen ekkor nagymérvű 
mulasztással vádolják a minisztert és indi­
rekte a visszavonuló főparancsnokot.

Ez a látszólagos ellenmondás a higgadt 
és méltányos angoloknál ritka jelenség, a 
mi csak is a mai abnormális helyzetben 
történhetett meg.

Régóta igen gyenge többségre támasz­
kodott az angol kormány és e hó 21-én 
a Parnellisták megmutatták, hogy a kor­
mány náluk nélkül meg nem élhet ; az 
angol nemzet pedig rég bebizonyította, 
hogy a Parnellistáknak szövetségét nem 
tűri oly alapon, a mely a homerule ke­
resztülvitelét feltételezné.

A közvéleményt főkép az fordította a 
liberális párt ellen, hogy az angolok végre 
oly kormányt kívánnak, a mely Anglia 
tekintélyét fen tudja tartani Európában, 
és a mely ne kövesse azt az irányt, hogy 
Anglia csak kalmárkodjék és szava sem- 
mitse nyomjon, a minek folytán Anglia 
híressé vált arról, hogy csak beszél, de 
nem üt. Sajnos, hogy éppen a liberális 
kormánynak volt évtizedek óta ez az iránya 
Angliában.

De a belföldi helyzet is tarthatatlannak 
bizonyult, tekintve azt, hogy az ir szava­
zatok adták meg a kormánynak a többsé­

get, sőt e szavazatok emelték a pártot a 
kormányra ; most pedig természetellenessé 
lett az ivek támogatása, mihelyt a kormány 
aludni hagyta a homerule-billt.

Kossuth Ferencz.

Budapest, junius 21
A 48-as honvedek nyugdíjazása. Közöltük már, 

hogy a miniszterelnökségnél uj ügyosztályt szer­
veznek, a melynek élére Dárday Sándor volt 
képviselőt nevezték ki osztálytanácsosnak. Ez 
ügyosztályban vezetik ezután az 1848-as honvédek 
nyugdíjügyeit. Erre vonatkozólag az a hir terjedt 
el, hogy a már eddig nyugdíjazott honvédek 
nyugdíjjogosultságát revízió alá veszik. Mint ille­
tékes forrásból értésülünk, ez a revízió a múltra 
egyáltalán nem terjed ki. Csupán az ezután folya­
modó honvédek nyugdíjjogosultságát fogja a fent 
érintett ügyosztály megállapítani és ez irányban 
az eddiginél szigorúbb eljárást fognak gyakorolni, 
miután kitűnt, hogy eddig a nyugdíjjogosultság 
megállapítása nem a kellő szigorral történt. Elő­
fordult többszőr az az eset is, hogy oly aggokat is 
nyugdíjaztak, a kik egyáltalán honvédek nem voltak. 
Tudomásul vesszük ezt az intézkedést, de remél­
jük, hogy az tényleg nem vonatkozik a múltra s 
a mennyiben az eljárás ezután szigorúbb lesz, 
inkább óhajtjuk, hogy a kellő bizonyítékok híján 
esetleg nyugdíjra nem jogosultak is részesüljenek 
nyugdíjazásban, semhogy egyetlen igazi 48-as 
honvéd is elveszítse jól megérdemelt nyugdiját.

belföldi, kocsival, szekérrel soha. Szerajevót es egy 
két nagyobb várost kivéve, én nem láttam jármüvet 
egész Boszniában, óraszámra figyeltem, látok-e az 
országúton kocsit. Nem láttam sehol. S ez jellemzi az 
odavaló állapotokat. Olyannal akarjuk boldogítani a 
népet, a mire nincs szüksége, s a minek becsét nem 
tudja méltányolni. A gyárak és bányák idegenek ke­
zeiben vannak. Az iskolákat nem igen látogatják. A 
közigazgatás áldásaiból csak azt érzik, hogy idegen 
felettök az ur.

Közéletünk.
0 Bosznia dicsőségének a napjait éljük. A delegá-

czióról nem igen tudni, hogy mire jó, de üléseinek 
alkalmát minden esztendőben felhasználja a közös 
pénzügyminiszter arra, hogy Boszniával eldicseked­
jék. Az a boldog ország ! A kormány atyai, az adó 
kevés, a kultúra előrehalad, a gyárak virágzanak, a 
kereskedelem fejlődik s hogy ne legyen hiány sem­
miben, van már lófuttatás is nagy derbyvel, s van 
világfürdő.

A közös pénzügyminiszter ur az idén is felhasz­
nálta a kínálkozó alkalmat, s előadást tartott a de­
legátus uraknak Bosznia örömei felől. Elmondta, hogy 
ott ut se létezett az ő kormányzása előtt, most meg 
a legszebb országutak szelik át a tartományt, s maga 
az egész nemzet is a czivilizáczió széles országutján 
halad. Elmondta, hogy a közös kormány melegen 
ápolja a nemzeti nyelvet, némi alkotmányos szabad­
ságot is akar adni az embereknek, csak még a mód­
ját nem találta ki mikép ? Elmondta azt is, hogy 
bevételek eddig mindig meghaladták a kiadásokat.

Egyet-mást erre vonatkozólag hadd mondjak el 
én is.

Kállay miniszter eldicsekedeít azzal, hogy a bevé­
telek évről évre meghaladják a kiadásokat. Hogy ne 
kérem! Hiszen Boszniában nincsenek hadügyi ki­
adások s az egész jövedelem az ország belügyi és 
kulturális érdekeire fordittatik.

A közös hadsereg jövő évi kiadásai száznegyven­
hét millióval vannak előirányozva. Ehhez Bosznia 
nem járul semmivel. Azonkívül vannak a külügymi­
nisztérium s a közös pénzügyminisztérium kiadásai. 
Boszniát ezek se terhelik.

Ha Magyarország abban a helyzetben lenne, hogy 
nem kellene katonaságot tartania, vagy pedig egy 
idegen állam fizetné ebbeli összes kiadásait (mint a 
hogy mi gondoskodunk Bosznia védelméről), mivé 
lehetne akkor Magyarország ! Micsoda fejlődést tud­
nánk akkor felmutatni 1 Pedig hát minket azok az 
adósságok is nyomnak, melyeket 1867-ben Ausztria 
helyett elvállaltunk.

Sőt Bosznia nemcsak hadügyi kiadásainkhoz nem 
járul hozzá, hanem élvezi még annak előnyeit, hogy 
hadseregünk egy része ott állomásozik. A hadsereg­
nek ezt a részét Magyarország és Ausztria tartja el. 
A mi polgáraink adójából fizetjük az ott állomásozó 
katonát s a katona ezt ott költi el. Mi keressük s a 
keresmény az okkupáit tartományoK hasznára válik. 
Néhány milliót elvonunk évente az országtól s oda­
adjuk Boszniának.

A megszállott területen állomásozó katonaság meg 
többe is kerül, mint a mennyibe kerülne akkor, ha 
itthon lenne állomáson. Maga ez az összeg hároméi 
fél millió forint minden évben.

Hát hogyne prosperálna akkor Bosznia !
Hiszen mi a legőrültebb koloniális politikát Űzzük. 

Olyat nem űzött soha egyetlen egy nemzet sem. Más 
nemzetek az elfoglalt tartományokat kiszipolyozzák, a 
hogy csak lehet. Kihordják onnan a pénzt, hogy 
gazdagítsák a saját polgáraikat. Mi a saját polgárainkat 
adóztatjuk meg az okkupáit tartományok javára. Ma­
gunktól vonjuk el a milliókat, hogy nekik adjuk.

Nincs a világhistóriában példa, hogy hasonló mó­
don járt volna el hóditó a meghódított tartományban.

Két év előtt bejártam a két okkupáit tartományt. 
Az állapot jó, jobb is, mint a minőnek lennie kellene. 
A lakosság meg lehetne elégedve, ha lenne szabad­
saga, s nem uralkodnék felette a gyűlölt svába, a 
hogy ők a németet nevezik. Az iskolák kifogástalanok. 
A hivatalnokok pontosak és lelkiismeretesek (mert 
kirostálták a meg nem felelő elemet.) Egy-két gyár, a 
mely létezik, jól prosperál. Az utak kitűnőek, s bi­
zony Magyarországon [nem sok van hozzájuk hasonló.

De az utakat felveri a fü. Maga az országút teste 
kitünően van megépítve, de nincsen rajta keréknyom. 
Mert ezeken az utakon csak gyalog és lóháton jár a

Nem akarom kisebbíteni Kállay közös pénzügymi­
niszter érdemeit. Már azért sem tenném, mert ma­
gyar ember. De nem tenném azért sem, mert a 
mennyiben ezt a politikát elhtbázottnak tartom, a fe­
lelősség nem őtet éri. Ezt az őrült politikát, hogy mi 
adózzunk Boszniának : nem ő találta fel. ö csak azt 
teszi, hogy a gondozására bízott ország javára hasz­
nálja fel az eszközöket, melyek rendelkezésére álla­
nak. S meg kell adni, hogy jól és lelkiismeretesen 
használja fel.

Az állapot odalent jó, mondtam hogy jobb is, mint 
a minőnek lennie kellene. Mert hát a saját népünk 
érdeke úgy kivanná, hogy kevesebbet tegyünk a bo=- 
nyák népért, és tegyünk többet a magunk népéért.

A bosnyák ingyen kap szőlővesszőt, csakhogy sző­
lőkerteket létesítsen. A mi saját népünkkel megfizet­
tetjük — még pedig drágán — a szőlővesszőt, pedig 
egész vidékeket tett tönkre a fillokszera. Itthou 
pénzért adjuk ki bérbe a hágó állami méneket, hogy

Egy orosz trónkövetelő.
Nehány hettel ezelőtt Barszukov Sándor, II. 

Katalin komnak zseniális történetírója, egy _ kötet 
okmányt hozott nyilvánosságra, a mely II. Katalin 
korának egv edd.g teljesen ismeretlen eseményét
tarja íel. . . .

Nem kevesebbről van ugyanis szó, mint arról, 
hogv Erzsébet czarnő kegyencze, Iván Ivanovics 
i,malov, a kit II. Katalin száműzetett, jogos örö­
köse volt az orosz trónnak s hogy ő akkor, mikor 
tizenöt évi távoliét után visszatért hazájába, ^ II. 
Katalint meg akarta fosztani a tróntól s heiyét 
maga akarta elfoglalni. ..... ,

Suvalov eredetileg maga sem tudta szuletesenek 
titkát s csak akkor tudta meg, mikor tizenöt évi 
távoliét uián hazájába ismét visszatért. Ekkor 
ugyanis valami As lódor jelentkezett nála, a ki 
egv zárt levélboritékot adott át azzal, hogy azt 
az árjától kapta. Elmondta továbbá, hogy az 
apja meghagyta neki, menjen ki a külföldre, ke­
resse ott fel Suvalovot, adta át neki a levelet s 
boruljon labai ele, mert Suvalov a jogos uralko­
dója Oroszországnak.

A levelet Barszukov is közli 
tasban a következő :

«Kegyes jó uram! Aggkorom 
egészségem megfosztanak 
megérhetem azt az örvendetes napot, 
szári felséged hú

s szószerinti fordi-

és megrongált 
attól a reménztől, hogy 

a hol csá- 
alativaióinak kimondhatatlan 

örömére elfoglalja az orosz trónt . . - Nem mulaszt­
hatom el tehát köszönetét mondani azért a ke- 
gvessegert, hogy engem egy es mas dolgának el­
intézésével megbízott s hogy engem elutazása 
előtt császári felséged meglátogatott .. . A min­
denható isten szemelte ki ielsegedet, Anna czarno 
fiat arra, hegy szent fején hordja Oroszország 
koronáját . .. Hogy ez megtörténhessek, a most 
uralkodó czárnőt és a trónörököst el_ Kell távolí­
tani a palotából. Erre felségednek hu es megbíz­
ható emberek kellenek, a kik a fennallo allam- 
ienddel eiegedetlenek. Ezek köze az emberek köze 
tartozik legidősebb fiam Todor is, a k, férgednek 
ezt a levelet atadja. 1766-ban nyugdíjaztak nunt 
hadosztálvparancsnokot, daczara annak hogy csak
39 eves volt s elég erős es kepes volt a katonai 
kötelességek teljesítésére. Ha felseged ó rá bízná
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Megesküdött előttem, hogy senkinek, még az öcs- 
csének sem szól.»

A levélben aztán van még szó arról, hogy mit 
kérnek Suvalovtól hála fejében, ha meg tudja 
szerezni a czári trónt, s azzal a levél véget ér. Pé- 
t er várról van keltezve 1773. márczius 16-áról, s 
az aláírás így hangzik : Báró As Frigyes.

Hogy ki az az As Frigyes, azt Barszukov nem 
mondja meg, pedig az egész dologban az a 
legfontosabb, s attól függ az, hogy As Frigyes 
tudhatta-e azt, hogy Suvalov tényleg Anna czar- 
nőnek a fia ?

As Frigyes tényleg nagy szerepet játszott Anna 
czárnő uralkodása alatt, mint ezt az orosz titkos 
levéltárból nyilvánosságra került okmányokból kö­
vetkeztetni lehet, sőt Nagy Péter uralkodása alatt 
is fontos államügyek voltak rá bízva.

1706-ban telepedett le Oroszországban, mi­
kor Nagy Péter az idegeneknek megen­
gedte a bevándorlást, s alig érkezett meg, 
máris titkár lett Roenne tábornok törzs- 
karában, a kinek feladata volt, hogy Ágost 
lengyel királyt védelmezze XD. Károly svéd király 
támadásai ellen. Nemsokára azután Nagy Péter a 
Pruth mellett megismerte őt személyesen is és 
Anna herczegnő udvarába küldte Mitauba, a hol 
nemsokára annyira megnyerte a herczegnő kegyét, 
hogy titkárja és legmeghittebb barátja lett. Nagy 
Puter Bécsbe küldte 1720-ban, hogy Weissbach 
orosz tábornokkal együtt III. Károlyt kibékítsék 
Oroszországgal, s itt kapta meg az osztrák bárói 
méltóságot is és csak akkor tért vissza Anna 
herczegnő udvarába, mikor Bécsben Weissbach 
helyét gróf Jagushinszki foglalta el. Négy évvel 
utóbb már Peter Szent-Pétervárra hívta s rá­
bízta a fcpostamesteri állást. Ebben az állásban 
találta őt Anna herczegnő akkor, mikor az orosz 
trónra lépett. Az 1741-iki palotaforradalom ngyan 
neki nem került az életébe, de szerencsecsillaga 
letűnt, mihelyt Anna czárnő a trónját elveszítette.

Anna czárnő As Frigyest mindenre felhasználta, 
sőt még arra is, hogy a szeretőit ő válogassa meg. 
így iiozta aztán össze a czárnőt Biron kurlandi 
herczeggel s ebből a viszonyból származott Suvalov 
Iván. Ezt azonban még magában a palotában 
sem tudta senki. Ásnak külön kulcsa volt Anna

czárnő háloLtobájának előszobájába s mint az 
emlékirataiban megírja, egy éjjel ott találta a 
czárnőt, a kinek sürgős levelet akart átadni. A 
czárnő felbontotta a levelet s halálsápadtan kérdé 
Astól, tudja-e mi van a levélben. Nem — feleié — 
ez, de annyit tudok, hogy Biron herczeg komor­
nyikja hozta s megbízott, hogy még ma éjjel ad­
jam át felségednek. — Az van benne, hogy Bironnak 
ma párbaja lesz Skaraetin tábornokkal, a kiről 
te is tudod, hogy a legjobb lövő az egész orosz 
hadseregben — monda a czárnő, de ekkor a lá­
bai már reszkettek — s azt Írja, azért nem jött 
el ma este.

As nem ajánlhatott mást, minthogy Skaraetin 
tábornokot még az éjjel fogják el s még mielőtt a 
hajnal feljön, lőjék főbe. Ez tényleg meg is tör­
tént, Anna czárnő ott hálószobájának előszobájá­
ban, állva megírta az elfogatási és kivégzési pa­
rancsot éjjel fél tizenkettőkor s három órakor a 
tábornok mar nem volt az élők sorában.

A czárnő azonban megparancsolta, hogy az a 
hat katona, a ki a tábornokot elfogta, agyonlőtte 
és eltemette, szintén végeztessék ki s igy az egész 
történetről csak két ember tudott, a czárnő és 
meghitt titkárja As.

A kitűzött napon és időben Biron megjelent a 
párbaj színhelyén, de ellenfelét nem találta ott. 
Akkor hozták a hirt, hogy eltűnt nyomtalanul. 
Biron azt hitte, hogy a külföldre szökött s ebben 
a hitben volt egész addig, inig egyszer Anna 
czárnő extasisában ki nem mondt; , hogy ő ölette 
meg a tábornokot, hogy megmentse a szeretőjét. 
Biron ekkor annyira megutálta a czárnőt, hogy 
még a kabatját sem véve magára, kirohant Anna 
czárnőtől, kocsira ült s kiment Oroszországból.

A czárnő pedig a gyermeket, a mely ebből a 
viszonyból származott, As gondjaira bízta, s tény1 
leg csak ő volt az egyetlen, a ki Suvalovnak 
születése titkát tudta, s mikor meghalt, a titkot 
örökségül hagyta legidősebb fiának Tódornak.

Mikor ez a már előbb említett levelet Suvalov­
nak átadta, Suvalov megeskettette, hogy nem fog 
szólni az egész dologról semmit s viszont meg­
ígérte, hogy mihelyt trónra jut, neki adja a 
Chotiniza nevű birtokot 300 jobbágygval, a melyet 
1749-ben Anna czárnő ajándékozott még As

a kitől azonban II. Katalin ismétFrigyesnek, 
elvette.

Suvalov ezután a czári palotába ment s kihall­
gatást kért II. Katalintól s engedélyt akart kérni 
arra, hogy letelepedhessék Oroszországban. A 
czárnő ezt meg is engedte neki, de kikötötte, hogy 
miután állandóan szem előtt akarja tartani, nem 
hagyhatja el Pétervárt.

Suvalov ezt meg is Ígérte, de helyette As TódoK 
utazott szerte az orosz birodalomban, hogy Su­
valovnak pártot szerezzen. Az volt a terve 
ugyanis, hogy egyszerre támasszon palota forra­
dalmat és nyílt felkelést s igy egészen biztosan 
czélhoz jusson.

Szerencsétlenségére azonban Moszkvában a rend­
őrség letartóztatta, s mikor kivallatta, kisült, hogy 
forradalmat akart szítani az országban Suvalov ér­
dekében. Rögtön tudatták az esetet Pétervárral, s 
az odavaló rendőrség, sőt utóbb maga a czárnő 
hallgatta ki Suvalovot. Suvalov esküdözött égre- 
főldre, hogy ő Ast nem is ismeri, soha a nevét 
sem hallotta, sőt meg az apjával sem állt soha 
összeköttetésben. Mit volt tenni, mint As Tódort 
Pétervárra hozni s szembesíteni Suvalovval. Ez 
csakugyan meg is történt, de Suvalov a szembesí­
tésnél azt mondta, hogy ő Ast nem ismeri, nem 
is látta, s nem is beszélt vele soha ; a levélről tu­
domása nincs, 6 Ast meg nem bízta semmivel, 
sőt hogy szavát be is bizonyítja, kész letenni II. 
Katalinnak a hüségesküt.

As Tódor, a ki azt hitte, hogy Suvalov csak a 
czél érdekében szimulál, nem szólt ellene semmit, 
hanem ment a börtönbe nyugodtan s abban a 
tudatban, hogy onnan Suvalov majd csak kisza­
badítja.

Itt még egyszer kihallgatták Ast, s ez most 
abban bízván, hogy ba elmondja az igazságot, 
még a bírákat is megnyeri Suvalovnak, nagy kő 
rülményességgel elmondta Suvalov születésének 
történetét s azt is, hogy eddig már Berg tábornok, 
gróf Szalykov, Melifino és Ungern is az ő párt­
jukon van. A bírák megkisérlették, hogy őt meg­
győzzék véleményének helytelen voltáról, de As 
egész dühvei ordította: «Beszélhetnek és tehetnek 
velem akármit, Suvalov a törvényes uralkodó. 
Ebben a meggyőződésben meghalok, s kész vagyok 
Suvalovért életemet feláldozni.»

Állítólag maga Suvalov is jelen volt ekkor a 
tárgyaló teremben s úgy kaczagott, hogy a könnyei 
csorogtak.

A nevetését a birák is, As is félreértették. Su­
valovnak, a ki látta, hogv reménye sem lehet 
ahhoz, hogy valamikor is trónra juthasson, még 

gyanút is el akarta magától hárítani. A birák 
azt "hitték, hogy tényleg jól mulat Ásnak «esztelen 
hazugságain» s a szerencsétlen As pedig tovább 
reménykedett.

Csakhogy hiába, mert a birák őrültnek jelen­
tették ki s 1777 novemberében a dünamündei 
fogházba zárták s meghagyták a fogházfelügyelő­
nek, hogv senkit se engedjenek be hozzá, 
mond, azt ne higyjék el, mert bolond 
szegény As tényleg megbolondult s a 
sikerült neki kinvitania az ablakot,

s amit 
Itt aztán 

mikor csak 
kikiáltotta:

Éljen Suvalov ő felsége, Oroszország czárja.
Tizenkilencz év után Pál czár ismét szabadon 

bocsátotta. 1797-ben Pál czár arra kényszeritette, 
hogy esküdjék neki hűséget s addig kínozta, mig 
végre As megtette azt. Csakhogy ugyanakkor, mi­
kor Moszkvában a koronázási diszmenet közepette 
vonult Pál a templomba, As felszakitotta az abla­
kát s lekiáltott a katonákhoz: «Éljen Ivan Ivano­
vics Suvalov, Oroszország jogszerű uralkodója.» 
Ekkor ismét elfogták s bezárták Szusdalban a 
Szpaszo-Jevthimijev klastromba s itt is tizenegy 
évig volt bezárva, mig végre a nyolezvanéves ag­
gastyánnak 1808-ban I. Sándor czár megkegyel­
mezett, s miután letette a hüségesküt, az állam 
harmincz rubel kegydijat adott neki évente.

Suvalov 1799-ben halt meg s utolsó szava ez 
volt: <Én vagyok Oroszország czárja; Ásnak 
igaza volt.»

A hirt megvitték Pálnak, a ki ezek után meg­
parancsolta, hogy Ast még szigorúbban őrizzék. 
A czellájába hetenkint kétszer csípőig érő sáros 
vizet, csatornavizet bocsátottak be s igy élt a 
szerencsétlen 1808-ig, a mikor, mint említettük, 
I. Sándor czár megkegyelmezett neki Dolgorukov 
herczegnek, Vladimir kormányzójának sürgetésére.

Bernáth Ottó.

Angol tiszta gyapjúszövetből, saját műhelyben
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jótenyésztésünk emelkedjék, odalent ingyen kapnak a 
községek állami méneket.

M' adózunk, hogy a bosnyákok állami kedvezmé­
nyekben részesüljenek.

Hat nem bolond állapot ez 11
*

Tudom, hogy a politikának, melyet az okkupáit 
tartományokban folytatunk, messzebbre szóló czéljai 
vannak.

Barátunkká akarjuk tenni a bosnvák népet. Azt 
akarjuk, hogy támaszai legyenek a monarchia két 
államának. Olyan czél, a melyért érdemes áldozatot 
hozni, de ezt a czélt sohase érjük el, ha szabadsá­
gokat es alkotmányos jogokat nem adunk.

Volt alkalmam beszélni az odavaló lakossággal. 
Beszéltem kicsi és nagy urakkal. Szóba állottam 
szolgával és püspökkel. Csak gyűlöletet konstatálha­
tok a fennálló rendszer ellen.

És ha K.allay miniszter ur személyesen is meg 
'.ár győződni a lakosság érzéséi felöl, nézze meg 

r z raj evőt augusztusban ő felsége születése napjan. 
A osztrau es a magyar zászlók mellett ott fognak 
enzeni a szerb lobogok is.

A D5LEGÁCZI0K.
Á.z osztrák delegáczió nyilvános 

ülésé.
Becs, junius 24.

Az osztrák delegáczió mai ülésének napirendjére a 
tengerészeti költségvetés tárgyalása volt kitűzve.

Az éti id r ivid . széd $ ntán
Biankini a tengercszeti admimsztracziót kritizálja, 

a melyről azt mondja, hogy nem felel meg a modern 
1 a> ■ kn.'k. Továbbá a tengercszeti költségvetési elő­
irányzatot kritizálja, a mely nem nyújt elég tájéko- 

Szónok naszkodik a miatt, hogy a horvátofc- 
kal szemben ellenséges magatartást tanúsítanak és 
hogv a tengercszeti akadémiainál a horvát nyelvet 
nem veszik tekintetbe. A tengercszeti igazgatást ma- 
g-a slíássai t - germanizáiassal vadulja. ^

' StaUtz-Valrtsano lovag csupán egy igen érdekes 
• ra.v. mutat Sterneck tengernagynak, a ki megígérte, 
hogy azzal foglalkozni fog.

T-~ :. .n viuszőr a tengerészet társadalmi részével 
foglalkozik, mert mi gyarmatokkal nem bírván, a 

............ lem utján kell áruinknak piaczot te­
remte:: A haditengerészetnek szerinte fóhivatása az, 
be.\ k-.ressede.műnknek oltalmul szolgáljon.

.V k£ ségv léssel foglalkozik azután és sokalja azt, 
ho-v 27 mm,ót fordítunk tengeri hajók építésére és 
pl,cj M r.imare hajót 320.000 írtért javították ki 
és azaian, mikor a királyné utazni akart rajta, 26 

. .. míg i ólába eljutott. Végül a ten­
ger«.--',: mérnökök helyzetűnek javítását kívánja.

..................... v tengernagy kijelenti, hogy a ten-
jérnöki kar igen kitűnő és helyzetével meg 
_-enve. Biank.ni állításait czáfolja ezután és£-■
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Miramare folytassa útját, de a ki­
ág......... ilent tte, hogy a tengeré-

a viharnak ; ezért fordultak 
eszeti munkaiatokról beszel és 
beltöidn.i készül es nem all 
luiui munkások volnának ál­

éi
zv
,a,ja kitenr

„ . 1 ól íl ti tt 11-
hogy man 

... í’oidJdU
D

iöl .alt): lgtills oldszuk, tisztara

:-rnecK -r- -
.eÜeWgy oiäaX a 
.üjla:, iigyait..-i, 
Vv*ana.k, akik ezel

HCÍ
h,á
V-

Btac
6: at azt 
L -a ho

(jelenti, hogy a polai 
iumpolgár sincs. Aki 
z .ott -..egadom ma- 
.t oLszok voltak es 

- óinkon diadalmasan küzdőitek, de ezeket nem 
-t. cl, ezek a icgjobn p„rtvedek. Kattannak 

k._ xouuúozo mtgjegyzesere kijelenti, hogy 
» ulniszienumban bármikor megtekinthetők.

suívozza, hogy a hadi tengerészeinek nem 
. .... asa,"hogy a kereskedelmet iedezze, ha- 

S2 . - van. Beszél azulan a pólai víz-
2 több aura kérdésről es keri a költség- 

iiogadásat.
_ t-.öadó Biankinival polemizál és statisztikai 
: . hivatkozva, bizonyítja be, hogy Biankininek 
;[ u dologban nincsen igaza. 
ini.it k jelenti, hogy röviden válaszol féirema- 

x bei\ idigaZilai-a czeijábol. Azon- 
varazútok aa bocsátkozván, elnöke-ibo mai

méltányos volna a szlovén elemet, mely a tengeré 
szethez a legjobb anyagot szolgáltatja, nagyobb mérv­
ben respektálni.

Ezután a költségvetést általánosságban elfogadják 
és következik a részletes vita.

A 9-ik pontig vita nem volt, a 10-ik pontnál 
Vetter von der UUe Félix gróf rámutatva arra, 

hogy a penziókra úgyis elég összeg van felvéve, 
főképen pedig arra, hogy a magyar delegáczióval kár 
volna az összhangot megzavarni és nuncziumok 
váltása által a tárgyaitokat elhúzni, indítványozza, 
hogy a bizottságban elfogadott 50000 frtos tétel 
töröltessék.

Rusz előadó rövid indokolás után hozzájárul a
javaslathoz, mire azt az egész delegáczió elfogadja és 
igy az 50.000 frtos tételt törlik.
° (Az elnöki széket Zaleszki alelnök foglalja el.)

Ezután báró Czedlk előadó javaslatára elfogadják 
az 1893. évre szóló zárszámadási jelentéseket.

Ezután ugyancsak Czedlk előadó indokolja meg a 
közös pénzügyminisztérium, közös külügyminisztérium 
cs legfőbb számvevőszék számára 1895-re engedélye­
zendő póthitelekről szóló javaslatot és kiemeli, 
hogy azért válik ez szükségessé, mert a 9. és 
10. osztályban levő hivatalnokok fizetését javítani 
akarják.

Pattal örömmel üdvözli a javaslatot, bár óhajtaná, 
hogy a fizetésemelés minden osztályra nézve egyenlő 
méltányossággal történjék. Ezután a vasárnapi munka- 
szünet respektálásáról beszél hosszasabban és a kül­
ügyminiszternek szivére köti, hogy a minisztériumban 
a munkaszünetet tartassa be.

A javaslatot elfogadják.
Ezután áttérnek

a hadügyi költségvetés
tárgyalására.

Gróf Baden! előadó elfogadásra ajánlja a költség­
vetést.

Herczeg Lobkovltz elnök újra elfoglalva az elnöki 
széket, kijelenti, hogy a hadügyi költségvetés ellen 
fel vannak jegyezve : Kronavetter, Paczák és Kaftán, 
mellette Salvadori, Pattai, Promber.

Kronavetter első sorban rámutat arra, hogy 
mennyivel kevesebb volt néhány évvel ezelőtt had­
ügyi budgetünk, bár akkor a pénz értéke jóval na­
gyobb volt.

A fegyveres békének — véleménye szerint — 
semmi egyéb oka nincs. mint Elszász biztosl- 
tdsa. Utal arra, hogy Oroszország, a nagy száraz­
földi hatalom, a melynek nincsen partvidéke, a 
tenger felé törekszik, úgy északra, mint délre Tö­
rökország felé.

Nagy örömmel konstatálja, hogy a békebirósá- 
gok ideája mindinkább terjed és ez praktikus 
akadályba sem ütközik, mert van rá eset, hogy 
egy Spanyolország és Poroszország között felme­
rült vitás ügvben Ferencz József király döntött.

Az angol kormány nemrégiben meginterpell áltat­
ván, szintén kijelentette, hogy foglalkozni kivan a 
békebiróság eszméjével. Nagyon jó volna, ha egy­
szer mar nálunk is kellő figyelemben részesülne ez a 
kérdés.

Ezután áttér a katonai becsületbiróságok kérdé­
sére és kijelenti, hogy azokat törvény utján kellene 
szabálvozni. mert az illetékességről szóló törvény 
semmifele ügyet nem utal a katonai becsületbiróság 
elé és hátrányos az, hogy magát olyan bíróságnak 
tekinti, a melynek judikaturája szabályozva van. 
Elmondja a katonai becsületbiróság történetét és 
konstatálja, hogy 1868-ban Khun miniszter sokkal 
jobb szabályzatot' adott ki, mint a milyen a mostani.

Ezután a párbaj ellen hozott fel ismeretes argu­
mentumokat es kiemeli, hogy Oroszországban a 
katonatiszteknek csak a czár engedelmesei szabad 
párbajt vivniok. — Majd áttér a katonai büntető 
törvénykönyv ismertetésére és annak a reform 
ját sürgeti. mert a mint kimutatja, az anyagi 
büntető rész teljesen ellenkezik a polgári törvénv- 
könyvvei, az alaki rész pedig egyszerűen Urilu- 
tatlan. Beszéde végén a kaionei nolg»I»tnak egész­
ségügyi szempontból való jtviiásái sürgeti, majd » 
katonai brutalitások ellen emeli fel szavát és ki­
fogásolja, hogv a katonákat rossz bánasmodean része­
sítik. Kéri a hadügyminisztert, hogy ne engedje «zo 
kát a katonákat üldözni, a kikről kitudódik, hogy szó 
czialisták. Nem azt kérdezik, uogv liberális, anti­
szemita vagy keresztény szoCnáliEla, csak azt, hogy 
szocziálista és akkor mindenkepen elnyomni töreked 
nek. A költségvetést elfogadja.

Lobko-siltz herczeg elnök lavasolja, boay izakitaák 
meg a vitát. Ezt elfogadlak és

Helfert József báró bemutatja a kérvény! bizott­
ság jelentését. Ezt annak idejen napi: euere fogjak 
tűzni.

Ezután az elnök bejelenti, hogy Bianchini és társai 
a hadügvi tengerészeihez való élelemszállitás tárgyá­
ban interpellácziót intéztek a hadügyminiszterhez. Az 
interpellucziói Clary herczeg jegyzó felolvassa, mire 

ülést 4 órakor berekesztik.

A magyar delegáczió holnap tartja utolsó érdem­
leges ülését. Az ülést a hadügyi költségvetés tár­
gyalásával kezdik, és a tanácskozást holnap dél­
után rövid ebédszünet után folytatják, úgy hogy 
a tárgyalásokat estig mindenesetre befejezik.

A szombaton este a delegátusok tiszteletére adott 
udvari ebéd alkalmával, mint Bécsből táviratozzák, 
a király dr. Fáik delegátussal szemben megelégedé­
sének adott kifejezést a magyar delegáczió tárgyalá­
sainak gyors és sima lefolyása fölött.

őt, hogy nincs joga második beszedet
Bi&nklni ezután egyszerűen kijelenti, hogy

A legközelebbi ülés holnap délután 3 órakor lesz.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
JFrancziaorsztág.

Francziaország ma ülte meg az évfordulóját 
annak, hogy Carnot egy őrült merénylő áldoza­
tává esett. Párisban a panlheon-ban tartották 
meg a gyászünnepélyt, a melyben részt vettek 
mindazok, a kik a párisi társaságban előkelőbb 
szerepet játszanak. A menet, — a melyben részt 
vettek Faure elnök, Challóméi-Lacour a szená­
tus elnöke, Brisson a képviselőház elnöke, 
az összes miniszterek, a nagykövetek, a sze­
nátus és a képviselőház tagjai, — délelőtt tiz 
órakor érkezett meg Carnot sírjához. Faure 
köztársasági elnök koszorút tett le a sírra, 

kővetkező szavakat mondva: «A köztársa­
ság nevében a mai napon, mikor megújul a 
haza gyásza, leteszem e koszorút Carnot elnök 
sírjára!» Mikor Faure a pantheonból kilépett, már 
óriási tömeg gyűlt össze az utczán, a mely el­
kísérte őt a Madeleine templomig, a hol 11 óra­
kor gyászistentisztelet volt. Ez istentiszteleten 
Casirnir-Perier és számos más notabiiitás is jelen 
volt. — Carnot halálájának évfordulóját az összes 
jelentékenyebb vidéki varosok is megünnepelték,
A templomokban gyászistentiszteletet tartottak, a 
középületekre, valamint számos magánházra pedig 
gyászlobogókat tűztek ki.

A belügyminisztériumban tegnapelőtt Say Leon- 
nak, a híres nemzetgazdásznak az elnöklete alatt 
értekezletet tartottak, a melyen a munkások sor­
sának a javításáról tanácskoztak. Keufer javasla­
tot terjesztett be a munka által való segélyezésről.
E szerint a községi elöljárókat fel kell szólítani, 
hogy az esetleges munkahiányra való tekintetből 
tartson oly munkákat tartalékban, a melyeket 
minden hátrány nélkül lehet félbe hagyni és újra 
megkezdeni, a minő az utak javítása, csatornázás, 
erdőirtás stb. Hogy e munkák költségét fedezhes­
sék, fel kell hatalmazni a községeket, hogy lakos­
ságuk arányában évenként bizonyos összeget 
tegyenek félre erre a czélra. A munkások díjazá­
sát" minden község a belátása szerint szabhatja 
meg, de a fizetésnek nem szabad oly magasnak 
lenni, mint a milyent hasonló munkáért dolog 
időben fizetnek.

Törökország.

A New- York-Herald egy várnai táviratot közöl, 
a mely szerint egy, a szultán ellen irányuló össze­
esküvésnek jöttek a nyomára. Az összeesküvés 
tagjai a Konstantinápoly Pancaldi külvárosában 
levő katonai akadémia hallgatói, a kik közül mint­
egy harminczat elfogtak.

Zendülés Macedóniában.
A mai nap folyamán érkezett táviratok meg­

erősítik a hirt, hogy macedón felkelők és török 
csapatok között összeütközés történt. A fölkelés köz 
pontja az Uesküb vilajet. A lakosok bandákba 
csoportosultak és a hegyek közé vonultak, a hol 
a basibuzokokkal több összecsapásuk volt. Polanka 
és Preschova utezáin állítólag levágott fej két hor­
doznak körül. Kotcsan kerületben a felkelők 
szama több százra megy.

Az <Agence Balcanique» felhívja a figyelmet egy 
«Nyissátok fel szemeiteket» feliratra, mely Sztambu- 
lov" lapjában a «Svobodá»-ban jelent meg. A czikk 
szemére veti a kormánynak, hogy hanyagul jár el 
a macedóniai reformok kéroésében és a következő 
szavakkal végződik: <Ha a kormány elmulasztja a 
kedvező alkalmat, a bulgár nép meg fogja kö­
vezni és a fejedelem fogja a következmények kárát 
látni.

A Mir jelenti, hogy a macedón központi-bizott­
ság elnöke, Kilantcsrev, karavelista képviselő né­
hány nap óta Kiistendilben van, a „mi annyiban 
bir jelentőséggel, hogy a lázadásról hirt adó táv­
iratok épen Kiistendilböl vannak keltezve.

Botrány az olasz képviselőházban.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Róma, junius 24.
A képviselőház mai ülésén Imbriani emlékeztet 

a szolferinói és st.-mattinoi ütközetekre, melyek 
kezdetét képeztek Olaszország felszabadításának 
és kijelenti, hogy ez alkalomból üdvözletét küldte 
a franczia nemzetnek.

Az elnök a képviselőház nevében csatlakozik 
Imbriani üdvözletéhez. A ház azután megszavazta 
a két hónapra szóló költségvetési provizóriumot 
és megkezdte a földmivelési minisztérium költség- 
vetésének tárgyalását.

Crispi és az összes miniszterek jelen voltak az 
ülésen.

Colajani (radikális) kérdésére válaszolva a ke­
reskedelmi miniszter kijelenti, hogy az Oroszor­
szággal kötendő kereskedelmi szerződés iránt a 
tárgyalások folynak. A mi a Francziaországgal való 
kereskedelmi viszonyt illeti, a miniszter emlé­
keztet arra, hogy Olaszország a Francziaországgal 
való szerződést akkor bontotta fel, mikor már 
bizonyosan tudta, hogy Francziaország azt úgy is 
fel fogja mondani. A miniszter hozza teszi, hogy

franczia kormány ismerte Olaszországnak azt a 
szándékát, hogy a kereskedelmi viszonyok javulá­
sát kívánja.

Bovio (radikális) nyilatkozik Gavalottinak Crispi 
ellen közzétett ismeretes vádiratáról es kérdi, mit 
szándékoznak tenni Cavalolti cs Crispi, minthogy 
ez állapotnak véget kell vetni. Szóló kérdi a kép­
viselőházat, hogy akar-e ez értelemben határoza­
tot hozni. Az elnök kijelenti, ha íz ügyben egy 
határozati javaslatot terjesztenének elő, úgy azt a 
házszabályoknak megfelelőleg fognak tárgyalni, ha 
pedig nem, úgy nem engedheti meg, hogy szóló 
tovább beszéljen.

Az elnök kérdi, hogy mily tárgyhoz akar szólni. 
Bovio: Tudni akarom, hogy c házban egy pénz- 

zsarolo, vagy pedig egy rágalmazó ül-e.
Elnök. Ön egy vádlót vagy vádlottat keres?
Bovio: Nem, mind a kettő vád aiatt áll.
Cavalotti kéri a szót.
Elnök : Nem adhatom meg önnek a szót. 
Cavalotti: Bovio rám czélzott.
Elnök : Nem említett neveket.
Cavalotti. : Hiszen nem élünk a holdban. Min­

denki tudja, hogy Bovio Crispit és engem értett.
Elnök. Nincs joga szólni. Nyújtson be napi­

rendre vonatkozó indítványt.
Cavalotti tovább akar beszélni, az elnök azon­

ban elnöki jogát megóvni igyekszik és felfüggeszti 
az ülést néhány perezre.

Az ülés újból való megnyitása után a jegyző 
felolvassa Bovionak azt a kérdését, hogy akar-e a 
miniszterelnök állást foglalni az általa felvetett er­
kölcsi kérdésben.

Cavalotti újra szót kér. Röviden fogok felszó­
lalni — úgymond Cavalotti, — de elvárom, hogy 
a kamara nyugodtan meghallgasson. (Zugás.) Vára­
kozásom méltányos. Két ember kívánhatja jogosan 
a kamara lelkiismeretes figyelmét : Crispi és én. 
Bovio barátomnak igaza van. A czivilizalt világ 
egy parlamentje se tűrne azt, hogy oly 
kérdés, mely mindenkinek lelkét nyomja, hall 
gatag mellőztessék. Huszonkét éve állok a nép 
szolgálatában. Nyugodt lelkiismerettel várom a 
kamara ítéletet, mert minden vétektől mentnek 
érzem magam. Rendelkezésre állok annak bebizo­
nyítására, hogy' minden, a mit mondtam, a tiszta 
igazságnak felel meg. (Szónokot a többség zajosan 
félbeszakítja.) Jól tudom, — folytatja Cavalotti — 
hogy önök minden szeméremérzetet elvesztettek.

Az elnök ismét felfüggeszti az ülést.
Miután az ülést újból megnyitották, Crispi ezt 

mondja : A becsületességemre vonatkozó kérdést 
feltétlenül visszautasítom. (Nehány pádból gyenge 
taps hallatszik.)

Bovio kijelenti, hogy az ő kérdése annak a 
szükségnek felel meg, hogy a kamarát tiszta lég­
körbe emeljük.

Az elnök az ülést bezárja.
Cavalotti háromszor clkiáltja magát : ö szökik, 

szökik, szökik. A szélsőbal Cavalottit éljenekkel 
kikiséri a teremből. (N. Fr. Pr.)

Crispi védekezése.
— Az Egyetértés táviratai. —

Róma, junius 24.
Egész Róma Cavallotti vadjainak es Crispi vé­

dekezésének hatása alatt áll. Crispi a vedt-kezóset 
tegnup tette közzé a Riformaban. Cavallotti Cnspinek 
az egész élete folyását megrajzolta es úgy tüntette 
fel, mintha ennek egész nyilvános es magánélete 
egyetlen egy gyalázatos tény lenne. Lehetetlen, hogy 
Cavalottit nem Crispi engesztelhetetlen ellensége, a 
királyi ház egykori minisztere Urbano Battazzi ne 
inspirálta volna.

A Riíorma már ki is mondja, hogy í vagy hely. 
telenül adta vissza azt, a mit Rattazzitól hallott, 
vagy pedig, hogy ez hazudott. Cavallotti vádjainak fő 
része a Hcrz-affér, a kinek számára Crispi négy év­
vel ezelőtt egy érdemrendet akart kieszközölni a ki­
rálytól, de fáradozása nem sikerült. Cavallotti azt 
állítja, hogy Crispit egy tekintélyes összeggel Beinaoh,
— Herz tar^a — megvesztegette, mig Crispi azt 
mondja, hogy ő ügyvédje volt Reinachnak s mint 
ilyen kapta ezt az összeget.

Mint látszik, a közvélemény Crispi részén van a 
senki sem tudja elhinni, hogy Crispi olyan aljas le­
gyen, mint a milyennek ót Cavallotti feltünteti, a ki­
nek vádjaiból a legkérlelhetetlcnebb személyes gyű­
lölet ri ki.

A «Riforma» azt mondja, hogy a király tegnap, 
mikor Crispit fogadta, a ki neki a folyó ügyekről tett 
jelentést, átkarolta s ezzel akarta dokumentálni, hogy 
a vádakból semmit sem hisz.

A mi a Herz-féle ügyet illeti, ezt a «Riforma» a 
következőképen adja elő. 1889. szeptember 28-ikán 
Herz meglátogatta Crispit, a ki akkor Nápolyban 
időzött. Herz . jánlatot tett Crispinek, hogy a fran­
czia államférfiakra, való befolyását felhasz­
nálja arra a czélra, hogy Olaszország és Fran­
cziaország közeledje.nek egymáshoz. Crispi erre 
Herz állása és jelleme felől a következő táv­
iratban kért felvilágosítást Bessmann követ- 
ségi tanácsostól : ‘Egy párisi, dr. Herz Kornél 
nevezetű ember mutatkozott be nalaro Azt allitja, 
hogy Menabrea nagykövet jól ismeri. Legyen szives 
kérdezősködjék felőle nagykövetünknél. Azt mondják, 
hogy Herz Kornél milliomos és a jelenleg uralmon 
lévő államférfiakkal benső barátságban van.» Me­
nabrea októDer 8-dikán felelt a tudakozódásra egy 
táviratban, a melyet Chamberybó'l küldött, a hol 
szünidejét töltötte. A mit a nagykövet Herzről mon­
dott, nem volt alkalmas, hogy azt előnyös világítás­
ban tüntesse fel. «Mint minden szerencsevadásznak»
_ irta Monabrea — «úgy Herznek is vannak kerlel-
hetetlen ellenségei és odaadó barátai. Hogy a börzén 
játszik e, nem tudják róla. Az ő szakmáját a nagy 
vállalkozások teszik. Keresi a kiváló emberek barát- 
ságát és ezért nem csoda, hogy most Crispi kegyét 
akarja elnyerni. Ámde mielóit valami egyezményt 
kötne vele, jó lesz, ha biztosítékot vesz tőle arra 
nézve, hogy ígéreteit beváltsa. Mert nem mindig szokta 
ezt megtenni. A fantáziától nagyon is könnyen elra­
gadtatja magat, de azért <a szive nemesebb felhevüle- 
sek elől nincs elzárva.» Körülbelül egy cv után : 1800. 
július 7-én Beinach látogatta meg Crispit, 
a ki kitüntetést kért Herz szamara, es hogy be­
bizonyítsa, mekkora tekintélye van Herznek a fran- 
czia kormány előtt, megmutatta Crispinek Freycinet 
levelet, a melyben ez tudatja Herzczel, bogy a be­
csületrend lovagjává nevezték ki, a mihez sze­
rencse: kivan neki. Hét hónap avulva, 1891. febr. 
5-cn, tehat négy nappal lemondása előtt Crispi, 
megkérdezte a királyt, hogy hajianaó volna-e az cf 
t-s Freycinet kedvéért a Szent Alóricz-rend nagy- 
keresztjével Herzet kitüntetni. A király igent 
mondott és a kitüntetésről szóló diplomát is 
elkészítették. Márczius 4-én a rend kanczeilárja fel­
kérte Crispit, hogy adjon át neki a rend uj tágjáról 
egy életrajzi vázlatot. Crispi engedelmeskedett a fel­
szólításnak és elkészítette az életrajzot, az adatokat 
— mint a kanczellárhoz irta — Mendabrea leveléből 
véve. Eközben azonban a kanczellár Parisból is 
kapott egy levelet, a mi Freycinet ajánlatara 
vonatkozott és a minek következteben a kinevezés­
ről szóló diplomát nem küldték el. Remach 
azonban nem lankadt és tovább is folyton kónyörgött 
Crispinek. Áprilisban végre megjelent maga Herz,
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diknax szegődnék egy szerelmes párhoz. — Ma­
gamra vallatom az úgy elrendezései. — Ne fog­
lalkozzék vele. . . .

— Köszönöm szívességét, 
jen Pállal a menyegző 
— Én és nőm majd délután indulunk 

— A málhánk előre be lesz csoma- 
Csnk eppe-n ruhát fogunk változtatni es a 
,if perczkor induió vonattal már odabb 
— Nem hiszem, hogy ilyen körülmények 

között Falnak kedve legyen a nyakunkba várni 
magát. . . .

— Én ugv tudom,
L-gris, hogy jól nevelt 
£ jó szót.

— Különben is, — jegyezte meg még Andor, 
«,... a, t.ogv s..ámíthat r.ani, ha dicséretét keil 
%i „géni. — Mentői többet gondolkozom, annál ké­
vésbe latom czélszerünek, hogy oda jöjjön.
Vagy a mi, vagy a sajat érdekeinek urtana.
Én. ér ügyes vagvok, van tapintatom, haszáta 

ügyének is. a mellett, hogy a ma- 
, . eszem. Ha engeu., hogy én cse­

lekedjem, bizonyos lehet, hogy 
ji.:::or elérkezik az ideje .... 
örülni fogok, bárha ...

Andor egy gondtalan mozdulatot tett, 
ezután gondolata befejezéséül, könnyed hangon 
hozzátette :

— Bárha, minthogy semmire sem költ, — nem 
igen lehet pénzre szüksége.

XIX.

A Notre-Dame des Victoires-templom magas 
ablakain fényesen özönlött be a délelőtti világos­
ság, a viaszgyertyák lobogó lángja ragyegtatta a 
főoltár gazdag aranyozásai és Legris Clairette 
kisasszony, egeszen fehéren a hosszú fátyol alatt, 
aitatosan térdelt a vörös bársonynyal letakart 
imazsamolyon, — szemeit imakőnyvére szegezve.

örökölni fog, a 
és én ennek csak

— figyelmesen hallgatta az ö saját menyegzői
miséjét.

Mellette állt Dartain Andor, mellén keresztbe­
font karokkal, fölsütótt hajjal, kinyalva, kipomá- 
dezva, kifogástalanul álló fekete frakkban, egész­
séges piros arczczal. — Időnkint egy büszke 
tekintetet jártatott körül a jelenlevőkön.

Elérte a czelját. — Egy óra óta a férje volt 
főnöke leányának.

A «Legris, Javot és társa utódja posztó- és 
gyapotaru kereskedő-ezég», ezentúl immár igy fog 
hangzani : «Ifjabb Dartain, Legris veje és utódja, 
posztó- és gyapotáru kereskedő.»

A hozományt képező százezer frankot, a me­
nyegzőt megelőző este, számlálták le kezeihez, tíz 
darab száz frankos bankjegyet tartalmazó száz 
csomagban cs ezt a pénzt a saját nevére eihe- 
lveztek Bardasson közjegyzőnél. Aranytól és ara­
nyos reményektől érezte magát duzzadozni.

" Szerette volna, hogy a mise mielőbb véget ér­
jen, hogy a pap fejezze be az imádságokat, az 
evangéliumokat és a többi szent hókusz-pókuszt j 
hogv vége szakadván az áldásoknak és a latin 
mormogásoknak, visszatérhessen a gyakorlati életbe 
s mehessen reggelizni.

Nem szenved kétséget, de jól kormányozta a 
hajóját.

Mint a hogy Pálnak mondta volt, tudta életét 
arra az oldalra irányozni, a hol a boldogság la­
kik, a bol nyugodtan élünk önmagunknak, pénz­
től duzzadó zsebekkel.

É* a módból, melylyel a templomban egybe- 
gyült, jobbam kereskedőkből és uzletbarátokból 
aílo közönséget nézte, meglehetett érteni, hogy ezt 
akarja mondani : «Most már én vagyok a főnök, 

vagyok az ur» és hogy szerette volna a va­
gyonát tallérokra váltva, mindenki füle hallatára 
csörömpöltetni.

Valakinek a látása azonban mégis észrevétlenül 
ősszeránczolni késztette a szemöldökeit. Ez a va­
laki, a testvérbátyja volt, Pál.

Az már nem boszantotta, hogy Pál nem hozott 
ajándékot, hogy csak jó kivánatainak a kifejezé­
sére szorítkozott.

Pál takarékosságától egyebet, mint jó kivánatot 
nem lehetett várni. Az nem tette tőnre.

Jo kivánatokat hozni, nászajándék gyanánt, ez 
hasonlított hozzá.

De teringette! Ha már semmitsem kívántak 
tőle, annyit legalább megtehetett volna, hogy tisz- 

I tességesebben kiöltözve jöjjön elő.
Ha vett U nnyptnak uj szalonkabátot, — a

régi, ócska nadrág volt rajta és sem keztyü, 
sem fénvmázos czipő !

És aztán az ördögbe is, nem halt volna bele, 
ha kivasaltatja a kalapját.

Nem, határozottan nem ; — Pál nem tartozott 
azon testvérek közzé, a kik becsületünkre válnak, 
a kit örömmel mutatunk be ismerőseinknek, a ki­
ről büszkén mondjuk : «A testvérbátyam !»

Hogy Legris ur gyakran elhanyagolta az öltözé­
két, az más volt, joga volt hozzá. — Tudták 
róla, hogy gazdag. — De mi jogon alázta meg a 
hozzátartozóit Pál ? Tőle ez boszantó volt. Sze­
rencsére, csak a legkevesebbet fognak érintkezni 
vele, csak éppen annyit, hogy tájékozva legyenek 
felöle, hogy tudjak él-e vagy meghalt.

Pál nagyon sápadtan, lesütött szemekkel állt.— 
Őszinte szívvel fohászkodott az éghez, kérte, hogy 
Andor boldog legyen, hogy a szerencse tovább is 
mosolyogjon reá, hogy állandó elégedettségben 
töltse az életet.

Igen, az ócscse legyen boldog ; elég ha az ő 
saját élete összetört, őrökre nyomorult, minden­
korra megsemmisült.

Maga elé idézte atyja képét. Elgondolta, hogy a 
szegény megpróbált lélek, a kinek olyan sokat 
kellett küzdeni, olyan sokat kellett szenvedni, — 
szintén boldog lesz, ha legalább egyik fiát a siker 
utján látja. Megóva tudja a gondoktól és az ag­
godalmaktól.

Pál nem irigyelte Andor sorsát s nem panasz­
kodott a saját sorsa miatt sem.

Minden őröm az egyik oldalra ment, minden 
megpróbáltatás a másikon maradt ; de a fájda­
lomnak meg volt a saját büszkesége, a vértanú­
nak meg volt a maga kevélysége és meg voltak a 
titkos elégedettségei. A hang, mely ezt kiáltotta 
az áldozatnak : «Tedd kötelességedet !» Egy nap 
majd igy fog hozzá szólani : «Az áldozat immár 
véget ért, a múlt jóvá van téve. — Becsületes 
ember, emeld föl a fejedet és béke legyen lelki­
ismeretedben !»

És mialatt a pap ezt mondta : «Es ti férjek, 
szeressétek hitveseiteket, úgy, a mint Urunk Jézus 
Krisztus szerette anyaszentegysázát, a melyért el­
vállalta a kínos halált, csak hogy ez az anya- 
szentegyház folt és mocsok nélkül, szeplőtelenül, 
szenten és kifogástalanul, dicsőséggel teljesen tün­
dökölhessen», mialatt a pap lassan ezeket a sza­
vakat hangoztatta, úgy, mint egy éneket, úgy, 
mint egy himnuszt, Pál megrezzent, mert ő is a 
kínos halált vállalta el, csakhogy a lelkiismerete 
dicsőségesen tündökölhessen előtte, folt és mocsok

nélkül, szeplőtelenül, szenten és kifogástalanul. — 
És úgy tetszett neki, hogy véríanusaga égi fény- 
nycl telik meg és a szenvedéseit hozsannát zen­
geni hallja.

Pál olyan volt, mint a halluczinált. Egyszerre, 
az ablakon beszűrődő napsugárban megpillantotta 
Berthier Marthat.

Anyja kíséretében lépett be Martha, letérdeli, 
imádkozott és most Dartain Falra tekintett. — A 
boldogtalan ember nem roskadozott. Ugv tűnt föl 
előtte, mintha almai folytatásában latna a fiatal 
leányt, — mintha az ő menyasszonyaként jelent 
volna meg és az oltár azért van földiszitve, - 
hogy menyegzőjüket tartsak meg, — a pap pedig 
azért van ott, — hogy megáldja és egyesítse a 
lelkűket.

De a valóság érzete csakhamar fölebredt ő 
benne.

Ijedten latta maga körül ezt a közönyös és szó­
rakozott tömeget.

Egyenkint, mint a hogy a gyertyákat elfujják, 
mint a hogy a sötét vihar eltakarja a csillagokat, 
aludt ki extázisának világitó fénye. — Hideg bor­
zongás futott rajta végig, ismét a szegény, félénk 
ember lett, a ki tudatúval bir helyrehozhatatlan 
nyomorúságának. Lesütött szemekkel, egész testé­
ben reszketve, maradt állva, mialatt a pap áldása 
a szeretet szavait, a boldog termékenyseg ígére­
teit hirdette : «Hitvesed olyan lesz hazad resteké­
ben, mint a termékeny szőllőtőke és asztalotok 
körül gyermekeitek fiatal olajfákhoz hasonlóan 
fognak ékeskedni.» És a gyöngéd szeretet kíván­
ságai áj latos fohász alakjában szálltak a menny 
felé : «Engedd Uram, hogy mind a ketten gyö­
nyörködhessenek gyermekeikben és azok gyer­
mekeiben egész harmad es negyediziglen es hogy 
boldogságban érhessék el az öregség végső ha­
tárait.»

Ekkor Dartain Pál olyan szomorúság hatalmá­
ban érezte magát, mely megrémítette. Agyában a 
búskomorságnak és az őrületnek azt a dühös vi­
harát érezte tombolni, mely a magány szédületé­
nek kísérője. Szinte látni vélte, hogyan változik 
arcza teljesen főldulttu és hogy elrejtse zavarát 
térdre borult, kezeibe temette a fejét.

Ö ott volt ; ő, a kit szeretett ; ő, a ki büszke­
sége, ékessége, házának dísze és öröme, gyerme­
keinek anyja, öregségének tarsa lett volna. Martha 
ott volt, egészen közel hozzá. És Mártha sohasem 
lesz az ő neje, kettőjüknek, a kik hajdan szinte 
jegy sek voltak, sohasem fogják elmondani a meg­
áldott egyesülés édes szavait.

K Szinielöadás Amerikában. Egy ameri­
kai ki- város újságja közli az alábbi színházi tu­
dósítást: «Campbell drámai társulata nagy sikert 
aratott tegnap varosunkban. A világ képzelhető 
legunalmasabb darabját hozta szinre. Annyit lár­
máznak, sírnak és üvöltenek ebben a darabban 
hogy az ember majd bele süketül. A darab czime 
«Oedipus király», valami vén görög irta. A ki 
annyira megvénül, mint ez a görög, hogy mái 
gondolkodni se tud, legjobb volna, ha nem írna 
darabot. A harmadik fölvonásban egy kis kárpót­
lást lelt a közönség, de ez nem a szerző, hanem 
Cíeanov, a társulat tiszteletreméltó tagjanak ér­
deme. Ez a jeles ur ugyanis revolvert rántott elő 
zsebéből és rálött a királynéra. A közönség halaira 
kaczagla magát a színészeken, kik hanyatthomlok 
menekültek a színpadról. Ekkor előlépett az igaz­
gató és beszélni akart a közönséghez, de Patrik 
rálőtt, azután Patrik, Milkins és Minsoil fölugrot­
tak a színpadra, torkuk szakadtából fütyültek, 
énekeltek, tánezra perdültek és végre az igazgató 
feleségét is behurczolták cs tánezra kcuyszeritet- 
ték. Ezek a pompás jelenetek teljesen megmentet­
ték a társulat tekintélyét és igy a jeles társaság 
egész határozottsággal számíthat rá, hogy a leg­
közelebbi napokon zsúfolt ház előtt tarthatja meg 
előadásait.» Most már csak az a kérdés, hogy az 
az ur, a ki ezeket Írja, színi tudósito-e, vagy 
humorista ?

v
R A török borbélyok. A tőrök o hely 

majdnem művésznek mondható, ügyessége nem 
áll mögötte a hirenek. Stambul és (folutz varo­
sokban a nyílt utczan szemlélhetni, mily ügyesen 
kezeli a borotvát. Ilyen vén praktikus egy alkal­
mas utcza sarkán egy kötelet húz, arra ismertető 
jelként két szalvétát akaszt, odaállít egy Mangált, 
ki neki a vizet forralja és igy várja a vendeget; 
ezek többnyire az aásóbb néposztályhoz tartoznak. 
A vendégnek fejét oldalt a falhoz szorítja és szap­
pan nélkül, csak meleg vízzel bedörzsöli, némely­
kor a legegyszerűbb bicskával, de azt olyan he­
lyesen kezeli, hogy a legrücskősebb és legránczo- 
sabb abrázatot leborotválja a nélkül, hogy azt 
megsértené vagy megvágná. A meleg vízbe, melyet 
a borotválandó egy talban a térden tart, gyakran 
— a jobb fizetőnél — egy pár csöpp illatos 
folyadékot önt, úgy, hogy a borotválkozás meg 
ilyen egyszerű körülmények alatt is élvezetté válik. 
A koponya leborotválása a törők-fürdőben törté­
nik. A konstantinápolyi borbély egy tipikus utczai 
alakot képez.

h . y az ügyön valamit leniül 
kórház számára nagyol 
Crispi újra megkérte a red 
és ezzel az ügy be volt fejj

Kimerítőbben és meggy 
»okát emlegetett 60.000 
tóttá, hogy ez az összeg 
I c-mijel megszerzéséért lett | 
Crispitől említett iigyvé 
a valóságban soha sem 
ellenében kijelenti, hogy Cr 
pett a Depretisminiszteril 
összeköttetését nem szakit! 
3!-étó! kezdve pedig ismét 
Beinach érdekeit Rómába 
a római község és egy R - 
épitkezési vállalat közöli 
nach ügyvédje.

A társaság követelései 8(1 
tak, s Crispinek egy űO.CKxj 
váltatott, a mit Reimen tj 
bankár fizetett Re;nacimak| 
Ez az egész, mondja a Rif.j| 
zék t a franczia bíróságok 
telték ki, s az azokban feli 
üldözték. Hát miért lennénel 
bizonyító erejűek, Vegre az 
mit Crispi állítólag a királyi 
Jetében húzott elő a zsebje 
Iezpiszkosabb hazugság, 
zeit. Crispi maga is kutat) 
Check-küny veiben, de nag 
meny nélkül. A Riforma 
Cavalotti vádjait illeti, n;m| 
ezóval i; reflektálni, mert rJ 
látszólag való dolgokat moil 
i n hinne neki senki, s az 
eze et a vádakat rövid idő 
nvi v .nos rágalmazó s azéd 
kö.ni s véresre korbács 
h«-,:y Crispi nem fizette 
roU’Uát Tanlongónak aianil 
sen líüO-ban eramit senj 
mindez oly hülye vád, bogi 
fiúm rí kaczajban tör ki. 
illeti, ha Cavallotti nem hd 
Rattazzi szavait, akkor ez il 
az egyetlen, a ki ezt megma 
meg. de megtette azt, hogy 
megcsókolta. Ez elég czáfolJ 
dez, az egy bohózat, a mely 
vagy gazember.

Cavalotti állítólag a vadai! 
régi okmányokat fog nyilván

Róma, jun. 24. Ma ej 
tozó mintegy 240 képvisj 
melyen Crispit élénk ovác 
kiáltásokkal üdvözölték, 

melyben azt mondja, 
sikerült őt megsebezni ;| 
szándéka, hogy a pénzüzl 
megakadályozzák, eme snjl 
kell vetni. Azután még ía 
mindnyájan azt hangoztat! 
kel szemben helyt kell á"|

Róma, jun. 24. A kép 
hírlik, hogy a többség holJ 
terpellácziójára, Cri-pi mel 
gptványt fog előterjeszteni.!

VID3
* Eeztergom város képi

kívüli közgyűlést tartott At 
elnöklete ala.i. Erre a rendi 
ügyminiszter altat elrendelj 
melynek folyama alatt Helea 
lásáról lemondó”. A lemé 
határozat el en í-iebbezés a| 
n«*m tekinthető v git-g megü 
os.. . helyettes po : .rmester'J 
jo ügyvéd, takarékpénztári 
he.yettes polgármesteri áiiáí 
hanguiap meg is választottal 
lasztolták, Maiina volt az ef 
akkori herczegpritnás mindé 
hozy megbukjék.

* Pánszlávizmus CsaLe| 
vizmus mar a magvarsu; 
is terjeszkedni kezd ;•! 
tudósítónk következő értesíti 
laki ág. evang. tótok SzebeJ 
helyére e hó lG-án egy ny 
szlávot, Boór Lajos krajnai! 
majdnem egynangulag, darr 
szónoklatra kiküldőit esper^ 
lomesa szer.ut is jobban t< 
lett és pedig a ki már 
fatsaíizmus okát nagy reszbl 
keresnünk. Hogy a pansz av 
tisztán nemzetiségi akczió, 
laki olá ok — a kisnek a| 
ügyeibe semmi közük — épu| 
szónoklata alkalmával, m.r.tl 
lenne s egy olan atyafi 10(1 
templom-alapja javára s eJ 
lóknak, ha Boon váias.tiakl

UJDON
— Tisztelettel felkérjú 

fot, a kiknek előfizet- 
hogy azt mielőbb megújít 
8 lap szétküldés- ben fenr

Előfizet
Egész évre .... 
Negyedévre . . . . 
Egv hóra ......................

A Divat-Szabom,ti eg,
fizetendő.

— Személyi hírek 
kihallgatáson fogadta li 
osztrák miniszterelnököt 
fal jelent meg a király 
Kielnia nsegget, a min 
oiszteriumok vezetőivel, 
herczeg tegnap Lichtene 
~~ Báró Kemény Janos 
Karlsbadból Bécsbe érkc 
6,1 a Kaukázusból Pété

— A király Bánj 
Domokos orsz. képviselő 
várról táviratozzák — 1 
tőhadsegédtől táviratot 1 
'ele. hogy a király legn 
fejezése mellett az őszi 
elfogadja lakásul Barcsa 
-íiancsak gróf Paar ur 
September 22-én réggé 
nyadra, a hol szeptemb
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|mk es Crispi ve. 
t.spi d ved-'kezeset 
Cavallotti Cnspinek 

ia es úgy tüntette 
[nos es magánélete 
e. Lehetetlen, hogy 
hetetlen ellensége, a 
y D.mo Rattazzi ne

hogy vagy hely. 
Rattazzitoí hallott, 

lallotti vadjainak fő 
Ira Crispi négy év« 

kieszközölni a ki- 
riiit. Cavallotti azt 

i összeggel Reinach 
mig Crispi azt 

aeinachnak s mint

hspi részén van i 
ppi olyan aljas le- 
3tu feltünteti, a ki- 
|>ö személyes gyű-

|y a király tegnap,
folyo ügyekről tett 

[dokumentálni, hogy

ízt a «Riforma» a
eptember 28-tkan 
akkor Nápoly ran 

iiogy .1 frctn- 
^folyását felhasz-
^pország £>'5 Fran­
il-hoz. Crispi erre 
a következő tav- 
essmann követ- 
dr. Herz Kornél 

aiam Azt aliiíja, 
len. Legyen szives 
Jlnél. Azt mondjak, 

jelenleg uralmon 
■ságbaa van.» Me- 

tudakozóda^ra egy 
II «.üldőtt, a hol 

övét H-. rzről mon- 
elönyds viligitas- 

herenese vadásznak* 
|k is vannak ktrlel- 
llai. Hegy a börzén 

szakmáját a nagy 
^aio emnerek barát­

it Crispi kegyet 
I valami egyezményt 
I at vesz tőle arra 
ti L-:m nt.na.g szokta 
La is könnyen elra- 
[nemese bb felhevüle- 

;y Cv után : 1SDO. 
I ta meg Crispi t, 

:r 1 es h gv bé­
tán Heiznek a fran- 

;.-pmek Freycinet 
tczel, hogy a be- 
ki. a mihez sze- 

m.alva, 1>>1. iebr. 
\dasa e-utt Crispi.

laaüo volna-e a — d 
\UJricz-rend nagy- 

A király ;gent 
óió diplomát is 

[nd kanczellárja fel- 
I a rend uj tágjáról 
edeimesk dett a fel- 
fa zot. az ada'okat 

lendabrea leveléből 
te.-a: Pari-bál is 
zinet ajanlatara 

[lenen a kinevezés- 
I diík el. Remach 

folyton konyörgótt 
telt -t maja Herz,

1a ban. Egy ameri-
alábbi szinhazi tá­
rsulata nagy sikert 

világ képzelhető 
Izinre. Annyit lár- 
ebben a darabban 

A darab czime 
görög irta. A ki 
gőtög, hogy mát 

lolnu, ha nem írna 
p egy kis karpót- 

Jn a szerző, hanem 
In it lto tagjának ér- 
erői vert rántott elő 

A közönség halaira 
i k: k lanyatthomlok 

. lépett az tgaz- 
zhez, de Patrik 

[s Minsoií toiugrot- 
[...; .:o 1 fütyültek, 

regre az igazgató 
bezra kényszeritet- 
iíjesen megmentet- 

a jeles társaság 
rá, hogy a leg­

előit tarthatja meg 
a kérdés, hogy az 

It iudosito-e, vagy

EGYETÉRTÉS, KEDD, JTJNIÜS 25.

nk o belv
?ssége nem
íelatz varo- 
iily ügyesen
5 egy alkal- 
ra ismertető 
gy Mangált, 
1 vendeget; 
z tartoznak, 
íja és szap- 
5ii, nemely- 

oivan be- 
, lcgránczo- 

hogy azt 
ízbe, melyet 
rt, gyakran 
ópp illatos 
kozás még 
ezetté válik, 
oben törté- 
likus utczai

y o ügyön valamit lendítsen. Minthogy a Móricz 
korhoz számára nagyobb összeget ajánlott fel, 
Crispi újra megkérte a rend kanczellárját, de hiába 
és ezzel az ügy be volt fejezve.

Kimerítőbben és meggyőzőbben ir a Riforma a 
.ólat emlegetett 50.000 Uráról. Cavalotti azt álli- 
toita. hogy ez az összeg volt Crispi jutalma a 
, ; jel megszerzéséért tett fáradozásaiért és hogy a 
C'ri<pitői említett ügyvédi viszony Reinachhoz 
a valóságban soha sem létezett. A Kiforrna ennek 
eüeneben kijelenti, hogy Crispi, mikor 1887-ben belé­
pett a Depretis-minisztériumba, Reinachchal való 
összeköttetését nem szakította meg, 1891. január 
31-étó! kezdve pedig ismét nyilvánosan képviselte 
Re mach érdekeit Rómában. Abban a pőrben, a mely 
a római község és egy Remach igazgatása alatt álló 
építkezési vállalat között folyt, Crispi volt Rei- 
naolt ügyvédje.

A társaság követelései 800.000 lírával likvidáltál 
lak. s Crispinek egy 50.000 líráról szóló chekje be- 
valíatott. a mit Remach társa, Weilschott milánói 
bankír fizetett Reinachnak s ez adta át Crispinek. 
F egész, mondja a R,forma. Reinach hires jegy­
zék t a franczia bíróságok megbízhatatlannak jelen­
tenék ki, s az azokban felsorolt személyeket nem 
üldözték. Hát miért lennének épen Crispivel szemben 
bizonyító erejűek. Vegre az a 60.000 lírás check, a 
sít Cr.spi állítólag a királyi ház miniszterének jelen­
létében húzott elő a zsebjeből, nem egvéb, mint a 
ierp»srkosabb hazugság. Lz a check sohasem léte­
zett. Crispi maga is kutattatott a Banca d’Italia 
Vheck-köny veiben, de nagyon természetesen ered­
mény nélkül. A P.iforma azt mondja, hogy a mi 
Cavalotti vádjait illeti, nem kellett volna azokra egy 
•lovai is reflektálni, mert még abban az esetben, ha 

i lag való dolgokat mondott volna el, még akkor 
s hinne neki senki, s az igazság megczáfolta volna 
ele - t a vadakat rövid idő alatt. Csakhogy Cavallott*
oy v .nos rágalmazó s azért őt a szégvenpadra kel^
kőim véresre korbácsolni. Azt mondja ugyanis,

1 rispi nem fizette ki az adósságait, hogy 
.1 lanlongónak ajánlotta; hogy sem 1848-ban, 

in. I roU-ban -eramit sem tett Sziczilia érdekében, 
in . : z v!y hú ve vád, hogy az ember az undortól
foil * kaczajban túr ki. A mi pedig Herz ügyét

el ha Cavailotíi nem hamisította meg otrombán 
Ratiazzi szavait, akkor ez hazudott. A király volna 
3: egyetlen, a ki ezt megmondhatná, de nem teheti 
meg. de megtette azt, hogy Crispit ma átölelte és 
m gzsókolu. Ez elég czáfolat. A mit Cavalotti ren­
dez, ar egy bohózat, a melynek szerzője vagy bolond, 
vagy gazember.

i’.avalotti állítólag a vádakra azzal fog felelni, hogy 
r . okmányokat fog nyilvánosságra hozni.

Róma, jun. 24. Ma este a többséghez tar­
tozó mintegy 240 képviselő gyűlést tartott, a 
melyen Crispit élén* ováeziókkal és éljen Crispi 
k:- fásokkal üdvözölték. Crispi beszédet tartott, a 

melyben azt mondja, hogy ellenfeleinek nem 
s,sérült őt megsebezni ; ellenfeleinek az a 
szándéka, hogy a pénzügyi törvény tárgyalását 
megakadu iyozzák. eme sajnálatos állapotnak véget 
kell vetni. Azután még több képviselő beszélt s 
r.indn ájan azt hangoztatták, hogy az ellenfelek­
kel szemben helyt kell állni.

Róma. jun. 24. A képviselőház folyosóin az 
hírlik, hogy a többség holnap válaszul Bowio in- 
forpeilacziójára, Crripi mellett feltétlen bizalmi in- 
d'tvanyt fog előterjeszteni.

VIDÉK.
♦ Esztergom város képviselőtől"ülete ma rend­

kívüli közgyűlést tartott Andrássy J.,ncs alispán 
elnöklete alatt. Erre a rendkívüli közgyűlésre a bel- 
.gymmiszter áltál elrendelt vizsgáiul adott okot, 
a-ívnek folyama alatt Helcz Antal polgármester ál- 
.a.-aróí lernende . A lemondást elfogadó közgyűlési 
r.-.arozat ek=n Liebbezés adatott be és így az állás 
r. ™ tekinthető v g’eg megüresedettnek és így ma 

rely:tes po u irmestert választottak. Maiina La- 
jC gyved, takarékpénztári ügyész vállalkozott a 

; . es polgármesteri állásra, 3 képviselet őt egy- 
t.iEgu.ag meg is választotta. Mikor Heiczet megvá­
ltották, Maiina volt az ellenfele, a ki ellen Rimor 

ikkori herczegprimás minden befolyását felhasználta 
Lv_y megbukjék.

Pánszlávizmus Csanadmegyében. A panszla-
viru.us mar a magyarság közepén Csanádmvgyében 
is terjeszkedni kezd s hogy milyen merészséggel, az 
tuJvsitÓDií következő értesítéséből is látiiató. A nagy- 

ág. evang. tótok Szeberényi Andor volt lelkészük 
t.e.yére e hó 16 án egy nyitramegyei hírhedt pan- 
szlávot, Boór Lajos krajnai lelkészt választották meg 
ma deem egynangulag, daczára annak, hogy a próba- 
szcticklatra kiküldött esperességi jelöltek a hives val- 
.szer.nt is jobban tetszettek ; de nekik tót kel­
let: és pedig a ki már mártvrságot szenvedett. E 
íicat.zmus okul nagy részben eddigi vezetőikben kell 
terese^nk. Hogy a pánszláv Boórnaií megválasztatása 
tisztán nemzetiségi akczió, mutatja az is, hogy a nagy- 
• i'ti oiá ok — a kiknek az evangélikusok egyházi 
ügyeibe semmi közük — ép ugv ödvövölték Boórt próba- 
iZLcoziata alkalmával, mintha az u leendő papjuk is 
leni. s egy oláh atyafi 1000 irtot ígért az ev. tótok 
te:.- - om-alapja javára s egy waggon sört a válasz­
tokok, ha Boon választják meg.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 24.

— J< -zielr.ttel felkérjük azokat a t. előfizetőm- 
W. a kiknek előfizetése junius légén lejár, 

ust tniel.Obb megújítani szíveskedjenek, nehogy
1 ta: szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre .....................................20 frt — kr
Negyedévre........................................5» — »
Eg? hóra............................................... 1 » 80 >

A Lkaat-Szalonnal együtt negyedévre IfrttaltObb 
'•trtendo.

— Személyi liirek. A király ma Bécsben 
kihallgatáson fogadta herczeg Windischgrüte volt 
osztrák miniszterelnököt, ki volt kabineté tagjai- 
vjjl jGent meg a király előtt, utánok pedig gróf 
Ryhnansegget, a minisztertanács elnökét, a tni- 
üiszteriumok vezetőivel. — Ferencz Szálvator fő- 
r‘erczeg tegnap Lichteneggből Gasteinba utazott.

báró Kemény Janos titkos tanácsos tegnap 
harisbadból Bécsbe érkezett. — Az özvegy czárné 
613 a Kaukázusból Péterhofba visszaérkezett.
„ — A király Bánffy-Hunyadon. Barcsay 
öotr.okos orsz. képviselő — mint nekünk Kolozs­
várról táviratozzék — Bécsből gróf Paar, királyi 
»hadsegédtől táviratot kapott, a melyben tudatja 

hogy a király legmagasabb köszönetének ki- 
,eiezése mellett az őszi zárógyakorlatok tartamára 
i zzadja lakásul Barcsaynak bánffi-hunyadi házát, 
•é.ancsak gróf Paar értesítése szerint a király 
"^piember 22-én reggel érkezik meg Bánffy-Hu- 
r-yadra, a hol szeptember 2G-ikáig marad.

— Királynénk inkognitója. A királyné 
legutóbbi müncheni időzése alatt sokkal szigorub 
ban tartotta meg inkognitóját, mint eddig. A sajtó 
csak akkor irt néhány sort a királyné müncheni 
időzéséről, a mikor 6 már régen leányánál időzött 
a lichteneggi kastélyban. A királyasszony nagyobb­
részt egyedül sétált a városban és csupán Lipót 
herczeg családjával érintkezett. A bajor régens- 
herczeg, továbbá Vilmos német császár is tiszte­
letben tartotta a királyné ingoknitóját és daczára 
annak, hogy közvetlen közelben laktak, nem tettek 
látogatást nála.

— József föherczeg szemleutja. József 
főherczeg ma délelőtt tartotta meg szemléjét a 
kolozsvári honvédgyalogezred felett. A gyakorló­
térre két század vonult ki, és — mint nekünk 
taviratozzák — a főherczeg a tisztikarnak meg­
elégedését fejezte ki a legénység nyugodt maga­
tartása es a kitűnő vezénylet fölött. Délután a 
főherczeg ebédet adott a központi szállodában, a 
hová szállva van, melyre hivatalosak voltak gróf 
Bcldi főispán, Álbach polgármester, a katonai 
méltóságok és Kanitz Ágoston egyetemi tanár. 
Később a főherczeg Kanitz tanár kíséretében az 
egyetemi botanikai kertet szemlélte meg, majd 
kűrülkocsizott a városban. Holnap reggel elutazik 
a főherczeg.

— Frigyes főherczeg szemléje. Frigyes 
főherczeg ma Esztergomban megvizsgálta az ott 
állomásozó huszonhatodik gyalogezredet, a szemle 
után pedig — mint nekünk táviratozzak — meg­
nézte az épülés alatt levő nagy gyalogsági lak­
tanyát, Grűnwald Lajos építési vállalkozó kalau­
zolása mellett. Az építkezéssel meg volt elégedve, 
és a kalauzoló vállalkozónak megelégedését nyil­
vánította s óhajának adott kifejezést, hogy a ka­
szárnya, mely fél millióba kerül, mielőbb készen 
legyen.

— A Fejérváry-ezred ünnepe. Szép ünneppt 
ült ma a báró Fejérváry nevét viselő, szegedi 4G. 
gyalogezred, a mely ezúttal Bécsben állomásozik. Az 
ezred tisztikara — mint nekünk táviratozzak — a 
gumpendorfi laktanya tiszti étkezőjében fényes ebédet 
rendezett, a melyen báró Fejérváry is megjelent. 
Trappéi ezredes ezredparancsnok lelkes szavakban 
köszöntötte fel az ezredtulajdonost, megemlékezve 
arró., hogy ma van 36 éve annak, hogy báró Fejér­
váry akkor vezérkari kapitány, Solfenno vérrel ázta­
tott mezején, rettenthetlen bátorságának s kima­
gasló vezénylő tehetségének oly fényes tanujelét 
adta, hogy e működéséért a Mária-Terézia-rend ke­
resztjét nyerte el, báró Fejérváry megköszönte 
ezrede tisztikarának szives meghívását s rátérve a 
36 év előtt történtekre, megemlékezett azokról a 
bátrakról, kik kötelességüknek a súlyos körülmé­
nyek közt hű és bátor teljesítésében a hareztéren 
elvérzettek, hősi önfeláldozással váltván meg a sikert 
azok számára, kik a sors kedvezése folytán túlélték 
a nehéz megpróbáltatást. A miniszter szavai, melylve! 
a hős halállal kimúltak számára elismerését nyilvá­
nította, mélyen meghatották a jelenlevőket. Az ezred 
legénysége a laktanya udvarán csapatokba gyűlve, 
lelkes eljennel üdvözölte a távozó ezred tulajdonosát, 
ki hozzájuk is intézett néhány lelkes szót, remé­
nyét fejezve ki, hogy Szegeden, hova az ezred 
az idei hadgyakorlatok után állomásra kerül, viszont 
látja őket.

— A második delegáczionéis ebéd a ki­
rálynál. Egy Bécsből érkezett távirat jelenti, 
hogy ma délután öt órakor volt a Hofburg szer­
tartástermében a második delegáczionális ebéd a 
Királynál. Az ebeden resztvettek a magyar delegá- 
czió részéről : gróf Andrássy Aladár elnök. Széli 
Kálmán aleinők, gróf Szapáry Géza, gróf Szapárv 
Gyula, Schuster Konstantin, gróf Zichy Nándor", 
gróf Nákó Kálmán, gróf Batthyány Lajos, Híero- 
nymi Karoly, gróf Andrássy Tivadar v. b. titkos 
tanácsosok, Bohus Zsigmond, gróf Apponyi Lajos, 
gróf Cziráky Antal kamarások, továbbá gróf 
Apponyi Albert, Berzcviczy Albert, Csernátony 
Lajos, gróf Eszterhazv Mihály, Francsics Henrik, 
Brankovics György, Hegedűs Sándor, Jókai Mór, 
Láng Lajos, Mohay Sándor, Pavics Ármin. Ra- 
kovszky Géza, báró Rudnyánszkv József, Szerb 
György, Tisza István, gróf Thoroczkav Miklós, 
báró Wodianer Albert, gróf Zay Miklós "delegátu­
sok. — Az osztrák delegáczió részéről: herczeg 
Lobkovitz Ferdinánd elnök, lovag Zaleski Fülüp, 
alelnök, báró Helfert József, báró Gautsch Pál, b. 
Czedik, gróf Badeni v. belső tanácsosok, Clary 
herczeg, báró Gudenus, gróf Thraun Ottó, báró 
Walterskirchen kamarások, továbbá Barvinsky, 
Bohaty, Dipauli, Dumba, gróf Fries, Ghon, Hartal 
lovag, Herold, Jordán, Klaic, Kraus lovag, Lorber, 
Lupul, Mesnik. Pabsímunn, Pattai, gróf Pininsky, 
Gromber, Salvadort, Stalitz lovag, Szczepanowsisi 
delegátusok. Jelen voltak még gróf Golucliowski 
külügyminiszter, báró Bánffy Dezső miniszterelnök, 
gróf Kielmansegg miniszter, Kállav közös pénzügy- 
miniszter, báró Krieghammer közös hadügyminisz­
ter, báró Sterneck tengernagy, Tótli Vilmos közös 
főszámszéki elnök, gróf Wolkenstein főkonyhames­
ter, gróf Paar főhadsegéd, gróf Cziráky osztály­
főnök, Zsoldos vezérőrnagy, Hochmann főuuditor, 
gróf Pongrácz, Komarek lovag tanácsosok és a 
közös minisztériumok más főhivatalnokai. — Gróf 
Goluchotcszki külügyminiszter szintén adott ma 
ebédet a delegátusok tiszteletére a Sacher-kert- 
ben, a melyre harmincz delegátus volt hivatalos. 
Azonkívül hivatalosak voltak báró Bánffy, Kállav, 
báró Jósika és gróf Kielmansegg miniszterek, 
Pasetti, Jankovich, Szentgyőrgyi, gróf Cziráky 
osztályfőnökök, báró Sterneck tengernagy, Tóth 
a közös számszék elnöke és gróf Széchenyi osz­
tálytanácsos.

— Az orosz trónörökös orvosai. Az orosz czá. 
revics betegágyától a két hét óta Batumban időzött 
Nothnagel és Leyden tanárok ma Bécsbe érkeztek. 
Nothnagel már holnap megkezdi, illetve folytatja elő­
adásait az egyetemen, mig Leyden tanár holnap 
Berlinbe utazik vissza, Ezzel kapcsolatban említik, 
hogy Leydeu tanár az elhunyt czár gyógykezeléséért 
ötvenezer rubel honoráriumot kapott.

— Bérmálás. Cselka Nándor püspök vasárnap 
délelőtt a Sacré Coeur zárdában bérmált mintegy 
ötven növendéket nagy ünnepiességgel. A bérmúlás­
nál a püspöknek Szakács Viktor érseki titkár és 
Demény Dezső szeutszéki jegyző segédkeztek.

— A Bxemneoz-ügyhöz. A féihivatajos «Búd. 
Tud.» írja, hogy a budapesti dandárparancsnokság 
tiszti gyűlése tegnapelőtt Clair vezérőrnagy elnök­
lete alatt elhatározta, hogy a felségsértés miatt el­
itéit Szemnecz szerkesztő ismert ügyében megindítja 
a becsületbirósági eljárást. Az ügy tekintettel arra, 
hogy Szemnecz Budapesten lakik, a budapesti dandár 
tiszti gyűlése elé tartozik. Az eljárás értelmében a 
tiszti gyűlésnek csak a felett kell döntenie, hogy az 
eljárás megindittassék-e, vagy nem ? A tisztigyülés 
nincs is jogosítva arra, hogy az elrendelendő vizsgá­
latnak elébe vágjon, ha t. i. egyáltalán .elhatározzák, 
hogy ily vizsgálat megindítandó.

— Földrengések Olaszországban. Ca- 
lábria harmincz községében szombaton és vasár­
nap — mint nekünk táviratozzák — erős hul­
lámszerű földrengést éreztek. A lakosság körében, 
melynek még élénk emlékezetében var. a néhány 
hónappal azelőtt volt földrengés, nagy izgatottság 
uralkodik.

— Tizenhárom huszár kivégzése. Rette­
netes ítéletet hajtottak végre — mint egy Lem- 
bergből érkezett távirat jelenti — Przemyslben 
tizenhárom huszáron. A huszárok Brodkowcében 
Rzeszow mellettgmegrohanták Diószegi őrmestert 
és meggyilkolták. A haditörvényszék három altisz­
tet és tiz kőzhuszárt sorshúzás utján halálra, ti­
zenhármat pedig élethossziglani fogságra Ítélt. A 
tizenhárom huszárt ma Przemyslben agyonlőtték. 
A huszonhat katona a kaszárnya udvarán addig 
verte a tulszigorusága miatt gyűlölt őrmestert, mig 
meg nem halt. — Egy késő éjjel érkezett táv­
iratunk megerősíti a hirt, a mely ismét a katonai 
törvények túlságos szigorúsága mellett bizonyít. 
Ez újabb távirat szerint a meggyilkolt őrmester 
magyar ember volt.

— TJtozat zavargások Bécsben. Tegnap éjjel 
Donaufeld bécsi városrészben óriási verekedés volt 
ittas munkások és a rendőrség között. Az összeütkö­
zés onnan támadt, hogy egy Schüller Ferencz 
nevű napszámos asztalához, aki szeretőjével Schwlka 
Annával egy kis korcsmában borozgatott, leült egy 
Lewart Ferencz nevű idegen ember és meghívta 
őket vendégéül. A barátságos ajánlatot Schüller el­
fogadta és jóízűen iddogált Lewartal addig, a mig 
annak a pénze tartott. Mikor már több bor nem 
volt az asztalon, Lewart zsebéből a pénz is kifogyott, 
a korcsmáros pedig hitelbe nem akart italt adni, 
Schüller egyszerre féltékenységi scénát rendezett és 
összeveszett újonnan szerzett barátjával és szeretőjé­
vel. Lewart az ittas emberrel nem akart elkezdeni, 
megugrott a vendéglőből. A dühös Schüller most a 
védtelen leányon töltötte ki bosszúját és azt agyba- 
főbe verte, annyira, hogy a leány vértől borítva ősz- 
szerogyott, A leány védelmére siető vendéglősnél és 
fiát is megtámadta a dühöngő napszámos, ugv, hogy 
rendőri segélyt kellett igénybe venni ellene. A rendőr 
azonban egymaga nem birt az ittas emberrel és az 
megmenekült a szomszédos vendéglőig és ott pártfo­
gókra találva, szembeszállóit az utána jövő rendőrrel. 
A túlnyomó erő ellen nem tudott küzdeni a rendőr, 
azért revolverével vészjelt adóit, mire a közeli rendőr­
állomásokról nagyobb-záron lovas- és gyalogrendőr 
vonult ki, kik az időközben nagy számban összegyűlt 
néppel szemben állást foglaltak. Nagy verekedés tá­
madt a nyilt utczán, a mely alatt mintegy kétszáz 
ember kisebb-nagyobo mértékben megsebesült. A 
rendőrök vegre győztesen visszavonultak és negyven 
elfogott embert vittek be a rendőrség fogházába.

— Vlzegálat a vakok intézetében. A vakok 
budapesti országos intézete növendékeinek nyilvános 
évzáró vizsgája, a mely egyúttal kézimunkakiáliitás- 
sal lesz egybekötve, e hó 26-án reggeli nyolez órakor 
lesz az intézet helyiségében.

— Lezuhant vonat. Könnyen végzetessé válható 
vasúti balesetről ad bírt egy Zágrábból érkezett 
táviratunk. Ma reggel öt órakor a Károlyvárosba induló 
tehervonatnak egy része a Száva-hid mellett levő 
kitérőnél, a hol a fiumei és szisszeki vonalak elágaz­
nak, még ki nem derített okból, a helyett, hogy a 
mozdonyt és az első kocsikat követte volna, a szisz- 
széki vonalra került. A kapcsolás elszakadt és tizen­
egy kocsi lezuhant a töltésről. Senki sem sérült 
meg. A közlekedést átszállás utján tartják fenn.

— Lopás egy múzeumban. Egy Brüsszeléül érke­
zett távirat jelenti, hogy a duenkircheni múzeumot 
ösmeretlen lettesek megrabollák. A rablók a múzeum 
régisegtárát fosztották ki, a honnan hatszáz darab 
régi aranypénzt, a melynek értéke egy félmilliói tesz 
ki. elvittek. A tetteseket nagy erélylyel nyomozza a 
rendőrség.

- Oriilt a madridi királyi palotában. 
Tegnap délután — mint egy távirat jelenti — 
egy Balladolid Vincze nevű őrült embert tartóz­
tattak le a madridi királyi palotában, a ki anyjá­
nak a halála óta abban a rögeszmében szenved, 
hogy a királynéval akar egy asztalnál enni. A 
szerencsétlen tébolyodon mindig tányért, poharat, 
szerviettat és gyümölcsöt vitt magával és folyton 
azt hajtotta, hogy a királyné ebédre hivta meg. 
Bailadoiid azelőtt nagyon ügyes könyvnyomdász volt.

- Tulkok veszedelme. A Nyíregyházáról Sze- 
rencs-felé induló legutolsó vonatot — mint nekünk 
táviratozzák — kicsi hija, hogy nagy szerencsétlenség 
nem érte. A Tokaj felé vezető országúton a sorom­
pót hanyagságból nem bocsátották le, minek folytán 

tokaji vásárra hajtott tulkok a síneken keresztül 
mentek. A nagy gyorsasággal haladó vonat elgázolt 
nehány állatot. Szerencse, hogy közel volt a pálya­
udvar, különben a hustömegek összegyűlése által a 
vonat könnyen kisiklott volna.

— Egy örült rémtette. Jorgován Ilic 18 
esztendős temesvári péklegényt — mint nekünk 
írjuk — pár nap előtt durva magaviseleté miatt 
csapták az odavaló Meiszner-féle péküzletből s 
gyalog elkóborolt a közeli Gyarmath községbe, a 
hol azelőtt soha sem járt s ott az által tette 
magát feltűnővé, hogy az uiczán játszó gyerme­
keket üldözte. Az egyiküket a kútba akarta dobni, 
amiben még jókor megakadályozták. A községi 
őrük azonban nem bántották. Ma reggel Jorgován 
a közeli réten csatangolt, a hol egy Birieszku 
Mari nevű éltesebb parasztasszony sarlóval vágta 
a takarmányt. Mikor Jorgován az asszonyt meg­
látta, szó nélkül rárohant, kiragadta kezéből a 
sarlót s azzal a nyakszirtig ható vágást ejtett 
rajta, úgy hogy az asszony rögtön szörnyet halt.
A gyilkos azonban ezzel nem érte be, hanem 
tovább vágta és szúrta áldozatát, úgy, hogy mire 
a közelben dolgozó emberek odasiettek, a szeren­
csétlen asszony holtteste fel nem ismerhető véres hus- 
tömeghez hasonlított. A felbőszült parasztok alig tud­
ták kézrekeriteni a gyilkost, mert az a hús és vér­
foszlányoktól borított sarlóval és egy kaszával két­
ségbeesetten védekezett. Ha a csendőrök idején 
meg nem jelentek volna a helyszínén, a parasztok 
menthetetlenül meglinchelték volna a gyilkost. 
Kasay vizsgálóbíró és dr. Stemfeld törvényszéki 
orvos negyvenhárom sebet találtaik az áldozat tes­
tén, melyek közül húsz feltétlenül halálos volt. A 
törvényszéki küldöttek előtt a gyilkos szinte naiv 
viseletét tanúsított. A mezőn — úgymond — egy 
boszorkány vigyorgott rá és sarlóval suhintott fe­
léje. Erre ő kiragadta a sarlót és egyszer meg­
vágta, de hogy tovább mi történt, arra nem tud 
emlékezni. Csak azt kéri, hogy eresszék szabadon, 
mert munkába kell állania. A gyermekarczu gyil­
kos őrültnek látszik s a borzalmas tettet gyilkos­
sági mániánól követhette el.

— Egy lövés — három sebesfiit N.-Szénáson, a 
mihályteleki pusztán, kukoriczát kapált Hudák János 
és két fia, miközben odament hozzájuk Tóth Mihály 
erdőőr és beszédbe ereszkedett velük. Tóth rá akart 
gyújtani s hogy a szél el ne fiyja a gyufát, leguggolt 
és úgy gyújtott rá. Eközben — mint levelezőnk Írja 
— a puska lecsúszott a válláról és a mikor vissza 
akarta azt tenni, hirtelen elsült és a golyó Hudák 
Jánosnak az állkapczájá t összetörte s az összes fogait 
kiütötte, aztán András fiának a jobb arczát sebesi- 
tette meg, végre Mihály fiinak a lábába fúródott. 
Az erdóór önmaga tett jelentést az esetről az elöl­
járóságnál.

— Bronzszobrok a kiállttá« főbejáratánál. A
főváros a kiállítás főbejáratánál bronzszobrokat állít­
tat föl. Az egyik szobor, a melyet Ligeti Mór szob­
rász készített, egy rákászó fiút ábrázol, s már teljesen 
készen van. A főváros most megbízta a másik szobor­
ral is Ligetit, a ki egy csirkékkel bíbelődő kis leány­
kát készít az elsőhöz pendant-ul.

— őrtilt a vonaton. Nagy izgalmat okozott 
Petrovics Miklós előkelő verseczi kereskedő esete, a 
ki Bécsből hazafele utazva, megőrült és a szegedi 
állomáson «Sósfürdőt I» kiáltással leugrott a vonatról, 
még mielőtt megállóit volna. A rendőrség a szeren­
csétlen kereskedőt beszállította a városi közkórházba, 
családját pedig táviratilag értesítette a szomorú 
esetről.

— Megőrült pénztáros. Ludmann Alajos temes­
vári posta- és távirdaigazgatósági pénztáros — mint 
nekünk táviratozzák — ma megőrült és felszállitották 
a lipótmezei országos tébolydába. A pénztárt a vizs­
gáló bizottság teljesen rendben találta.

— Karriere «Pierre de Strass» segélyével. 
Modjeska asszony, a hires tragika érdekes kis tör­
ténet alakjában mondja el tüneményes pályafutásának 
a történetét. Mikor a Tifth Avenue színházban játszott 
— igy beszéli a művésznő — bizony akkor meg vol­
tak elégedve, ha volt mivel jóllakniok. A társulatnak, 
a melynél akkor működött, mind jobban kezdett 
menni a sorsa, úgy hogy mikor Montreálba értek, a 
direktornak ötven dollárnyi fölösleg csörgött a zsebé­
ben. Rettenetes nagy összeg volt az akkoriban nekik. 
Montreálba való érkezésük után épen az igazgatóval 
sétálgatott, a mikor gyönyörű brilliáns nyakéket látott 
meg egy ékszerész kirakatában. Kuriózumként bemen­
tek az üzletbe és ott megkérdezték a nyakék árát. 
Mily nagy volt azonban csodálkozásuk, a mikor az 
ékszerész csak hatvan dollárt kért a ragyogó ékszer­
ért. A direktor még egyszer megkérdezte az árt, 
mert attól tartott, hogy előbb rosszul hallotta. Hatvan 
dollár az óra, felelt az ékszerész, mert az ékszer 
csak utánzat. Megegyeztek ütvén dollárban és az 

igazgató vagyona utolsó maradványát odaadta az ék­
szerért. Az ékszer meghozta a szerencsét a direktor­
nak és a művésznőnek egyaránt. Mert az igazgató az 
ékszert vasdobozba zárva elvitte a rendőrségre és a 
rendőrség vezetőjétől két detektívet kért "abból a 
czelból, hogy a bemutatott ékszert, a melyet Mod­
jeska asszony, társulatának tagja, az orosz czártúl 
kapott, állandóan őrizzék. A gyönyörű ékszer nagy 
szenzácziőt okozott a rendőrségen, az uj-ágok szellőz­
tetni kezdték a koronás tőtől származott ajándékot 
és Modjeska egy csapással hírnévre tett szert. Most 
kezdték csak felismerni hatalmas tehetségét és nagy 
művészetét. A Pierre de Strass-ékszert pedig a nagy 
tragika most kristályszelenczeben őrzi a montreali 
napok emlékéül.

— Nőt gyoralrók. A főváros női iskoláiban is kezd 
már tért hódítani a gyorsírás. A VI. kerületi polgári 
leányiskolában ma tartották meg Sonoenberg Emma 
gyorsiró-növendékei a vizsgálatot, és pedig szép ered­
ménynyel. A közönség a vizsgálat után élénk tetszé­
sének s megelégedesenek adott kifejezést.

— Politizáló lelkész. Vassary Kolos lierczeg- 
primás Székács László dunaszerdahelyi káplánt, a 
ki a templomban Erdély miniszter ellen beszélt — 
mint nekünk táviratozzák — áthelyezte Ipoly-Nyellre. 
A káplán ellen az ügyészség vizsgálatot indít. A la­
kosok annyira fel vannak dühödve a káplán ellen, 
hogy csendőrök védik a nép dühe ellen.

— Öngyilkosságok a vidéken. Szatmáron Ta- 
mássy László, az első magyar általános biztosító­
társaság gyakornoka, a hivatalos helyiségben nyul- 
seréttel töltött duplacsövű pisztolylyal szájába lőtt és 
azonnal meghalt. A tett oka életuntság. -- Vésztőn, 
Gyülvész János községi rendőr ismeretlen ókból 
agyonlőtte magát. — Pápán Tömbül István gazdá­
nak Németh Róza nevű cselédje, a padláson tegnap 
felakasztotta masát és mire észrevették, már halva 
volt. — P. Földváron Zalai József gazdának tizen­
két éves, Zalai Mihály nevű kanásza, ismeretlen ok­
ból a sajat ostorszijával felakasztotta magát.

Rövid hírek. Szatmáron Szabó Gyula 
honvedgvalogus fürdés közben a Szamosba fűlt. — 
Gyapa pusztán Klipéi Ádátn béres vitatkozás 
közben agyonütötte Pánter Mihály bérest. — 
Gyiilevészen Balázs Józsefné háromhónapos 
kis leánya, mialatt az anya napszámba ment, 
megfulladt a párnák között. — Tapolcsan a 
villám agyonsujtotta Hőbe József és Festő Varga 
János odavaló lakosokat. — Tidorlakon Hor­
váth András kétéves kis leánykája játék közben a 
kútba esett és belefult. — Szurdokon Csonya 
Nikola favágóra munka közben r.időlt egy tere­
bélyes fa és agyonütötte. — Toronyéin fa-szálli- 
tás közben a tutaj felfordult és a révész és két 
fiatal családos ember belefult. — Öri-Szent- 
Péteren Kokas Zsófi napszámosnő, ki nyavalya­
törésben szenvedett, egy meszesgődörbe esett és 
belefult. — Király-Daróczon Lahota ülés kő­
műves egy épület állványáról lebukott és szörnyet 
halt. — Szegzárd on Csicsó József czigányliu egy 
késsel szivén szúrta Lengyel pékmester inasát, a 

ki most a halállal vivődik. — Berlinben a 
felső Spree-folyón a gőzös feldöntött egy kis csó­
nakot es a benne ülők közül heten a vízbe 
fúltak.

— A miniszternő ékszerei. Az előkelő vi­
lág nemrég megnyílt s máris nagyon kedvelt 
nyári klubjában : a Stefúnia-uti park-klubban teg­
nap kínos eset történt. Dániel Ernő kereskede­
lemügyi miniszter felesége az egyik toilette-szo- 
bában megmosta a kezét s erre az időre letette 
a drágaköves gyűrűit. Képzelhetni: mekkora volt 
a meglepetése, a mikor alig pár perez múlva 
ujjaira akarta huzni a gyűrűket s sehol sem lelte 
azokat. A nyomban értesitett rendőrség hiába 
küldött ki detektiveket, a kik mindent átkutattak 
s a cselédséget megmotozták, az ékszerek nem 
kerültek elő. A nyomozás ebben az «érdekes» 
ügyben folyik.

= Elfogott betörő. Kapsz József vendéglős 
gyorskocsi-utcza 1. számú lakásába e napokban valaki 
behatolt s a hálószobából elvitt két arany karpere- 
czet. A rendőrség elfogta a betörőt Otrohalik József 
többször büntetett ember személyében. Otrchalik esik 
egy hete szabadult ki a steini fegyházból.

= Verekedések. Szabó Károly asztalossegéd a 
Baross-utczában összeverekedett két bakával, a kik 
aztán életveszélyesen megszurkálták. Szabót a Rókusba 
vitték, a katonákat pedig letartóztatták. — Haas 
Emil vasöntő az éjjel a kőbányai Gergely-utczában 
összeveszett egy ismeretlen emberrel, a ki veszedel­
mes sebeket ejtett rajta. Az ismeretlen késelő elme­
nekült.

= Életunt munkáé. A rendőri őrjárat ma este a 
Brunner-gyár közelében egy munkás ember holttes­
tét találta az egyik fára akasztva. Az öngyilkos — 
mint a nála talált irományokból megállapították — 
Ihring József gyári munkás. Az elkeseredett ember 
kezein felvágva találták az ereket ; a kéztőkön a vá­
gás gyenge volt s igy nem vérzett el, a mire azután 
felakasztotta magát. Öngyilkossága okát nem tudják, 
de valószínűleg a nyomor volt.

= Halál a fürdőben. Nagy riadalmat okozott ma 
délután a Rudas-fürdőben egy halálos baleset. Az 
egyik fürdővendóget ugyanis a vízben ideggörcsük 
lepték meg s c közben a vízbe fuladt. A szerencsét­
len embert a fürdőszolgáknak nem sikerült a vízből 
gyorsan kiemelni s igy mielőtt szárazra tették, meg­
halt. A vizbefuH ember nevét nem tudják ; a holt­
testet pár napig közszemlére teszik a törvényszéki 
orvostani intézet halottasházában.

—Lawn-tennis játékban legnagyobb raktár Neosoh 
Alajos-nál váczi-utcza 27. Árjegyzék bérmentve.
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színház és művészet.

— Az orsz.. m. ktr. zeneakadémia ötödik s az 
idén utolsó vizsgálati hangversenyét tegnap tartotta 
meg az intézet hangversenytermében. A közönségnek 
a növendékek iránti érdeklődése ez esetben sem 
csökkent, mert dacz.ára a kellemetlen időjárásnak, 
zsúfolásig megtelt az. intézeti hangversenyterem. E 
vizsgálati hangversenyen Thoműn István, Maleczlcy 
\ ilmosné, Popper Dávid, Chovűn Kálmán, Pauli 
Richard, Unbay Jenő és Szendi Árpád tanárok te­
hetségesebb növendékei számoltak be a hallgatóság előtt 
fejlődésükről és szorgalmukról. CrossGizeiia és Kozma 
Ida zongorajátéka méltán keltett figyelmet, mindket­
ten igen kiváló készültségü növendékek-, kik az álta­
luk előadott darabok technikai nehézségeit a legna­
gyobb könnyűséggel győzik le. Az éneknövendékek 
közül Lindner Lilla volt legkiválóbb. Erőteljes és 
fényes mezzoszoprán hangjával Grieg egy hangulatos 
dalát, majd egy Goldmark-dalt énekelt. Behízelgő 
hangja, de rossz iskolája van Halász Adélnak. Az 
éneknövendékek közül még Wlasszálc Vilma és 
Goldburg Izabella tűnlek ki. Berkwics Lajos Lalo 
spanyol ábrándját adta elő hegedűn. Ö eg-.ike az 
intézet legtöbbet érő növendékeinek, széles tónusa és 
briliáns technikája van. A nagyszámú közönség a szép 
készültségü növendékeket zajosan megtapsolta.

— A budai színkörben ma kezdte m=g vendég­
szereplését Komáromi Mariska,'a népszínház ked­
velt művésznője, a ki a «Szultán» ezunszerepét 
ábrázol'a. A művésznő, noha nem volt a legjobban disz­
ponálva, valóságos elragadtatásba ejtette a közönsé­
get különösen a második felvonásban, a miitor az 
indiszpozicziója szűnni kezdett. A «Sxzerellek Roelá- 
nom» áriát kétszer énekeltették vele s a tapsnak 
vége-hossza nem volt. Dicsérettel kell megemlékez­
nünk Ledofszky Gizelláról, a színkör prím ;<ioi: ri járói 
is, a ki vervvei és sok helyt igazi bájjal ai rázolta a 
Fíoxelánt. Kár, hogy az előadást aránylag csekély 
közönség nézte meg.

— Vendégszereplés a városligeti színkörben.
Érdekes vendégszereplés lesz e hó íltvikán, pénteken 
a városligeti színkörben. Gyurki Szeréna, fiatal 
naiva mutatkozik be akkor a fővárosi közönségnek a 
«Szikra» czimü vígjátékban.

SPORT.
— Kerékpárverseny Trieszt és Bocs között.

Ma ért véget az a kerékpár-verseny Trieszt és Bécs 
közt, a mely iránt sportkörökben nagy volt az ér­
deklődés. Az első lett Fischer József, a ki az 509 
kilométer hosszú utat 24 óra, C perez és 2 másod- 
percz alalt tette meg s igy az 1892. évi nyerőnél 4 
órával jobb rekordot csinált, daczára annak, hogy az 
idő nem kedvezett neki s folytonosan esett az eső, 
úgy, hogy néhol az ut egészen járhatlan volt. Fischer 
átlag 21 kilométert tett óránkint. A második lett 
Rehais berlini sportman. A versenyben harminezhe- 
ten vettek részt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Személyzetszaporlíás a kerületi elöljáróéi 

goknál. A kerületi közigazgatás fontos reformjává 
kapcsolatosan még annak idején hangsúlyoztuk, hogy 
az ügyforgalom előrelátható emelkedése okvetlenül 
szükségessé teszi a megfelelő személyzeti létszám­
emelést. Egyes kerületekből már több ízben meg is 
sürgették ezt a tanácsnál, miután azonban
a tanács az összes kerületek személyszük­
ségletéről kívánt bővebb tájékoztaast, a kerületi 
elöljárók a mull héten értekezletre gyűltek
össze, hogy a kérdés felett beható eszmecserét foly­
tassanak. Az eddigi tapasztalatok eredaiényekép kon­
statálták, hogy a nagyobb kerületeknél legkevesebb 
két, a kisebbeknél pedig egy uj munkaerőre van 
szükség. Egyelőre azonban kívánatos 1-nne,
ha legalább két első osztályú fogalmazói,
hét kezelőtiszti, két állatorvosi és tizennyolez kéz­
besítői uj állást szervezne a tanács. Ez azonban a 
minimum. Kívánatosnak jelezték még az elöljárók 
azt is. hogy szakítson a főváros a díjnok-köz- 
igazgatás nehézkes intézményével, s e helyett 
rendszeresítsen az elöljáróságoknál harmincz irnoki 
állást, a meiylyel egyidejűleg természetesen meg kell 
szüntetni harmincz dijnoki állást. Az uj állások ösz- 
szesen körülbelül negyvenezer forint évi költségtöbb­
letet okoznának. — A kerületi elöljárók állásfoglalá­
sát a szükséges létszámemelés érdekében nemcsák 
méltánylással fogadjuk, de sőt kívánatosnak jesezzük, 
hogy a tanács mielőbb tegye magáévá a kerületi ügy­
forgalom gyorsításának ügyét.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt rendes ülést tarlóit, a melyen a következő ügye­
ket intézte el: A fővárosi szegénygyermekkert- 
egylet kérvényére vonatkozólag, a melyben az óvoda 
czéljaira ajándékozott telea helyébe tízezer forintnyi 
segélyt kér, elfogadták a közoktatásügyi bizottság 
javaslatát. — Bucsanetz József bérlőnek abbeli kér­
vényét, hogy a fővárossal kötött szerződés 3. pontja 
módosíttassák, azzal a feltétellel fogadtai; el, ‘ hogy 
fizessen a bérlő a bérösszegen kívül évi 100 forinttal 
többet. — A kórházi kezelőszemélyzet fizetés­
rendezése ügyében, továbbá újabb ideiglenes 
köztük tárak létesítése, az ipari tanulóiskolák védő- 
egyesülete részére megszavazandó ötezer forint, a 
Peterdy-utcza egy részében eszküziendő vízvezetéki 
csőfekletésre, végül a vámháztéri Dana-hidra fekte­
tendő vízvezetéki csővezeték költségei tekintetében 
kimutatta a bizottság a fedezetet. — A kültelki 
fogyasztási adók ismeretes ügyében hozzájárult a 
bizottság a tanács ama javaslatához, hogy ajánljon 
meg a főváros tijból kétszázezer forintot a pénzügy- 
miniszternek, egyúttal azonban kimondotta a pénz­
ügyi bizottság a közélelmezési bizottság j ivaslatára, 
hogy a vámvonalak kiterjesztése iránt megindított 
tárgyalások következtében csak évre kössön a miniszter 
szerződést a fővárossal. Ezekután Faller Ferencz fó- 
jegyző-beiyetles ismertette a ianacsuak az. anyakönyv­
vezetői hivatalok személyzetére vonatkozó ja­
vaslatát. A személyzet fizetésének összköltsége 
26 SCO forintra rúg. Az anyakönyvi hivatal élén 
áll : első jegyzői rang!' .ti 1 s fizetéssel az anyakönyv- 
vizelő, két helyettessel mdsodjegyző minőségben. í)r. 
Heltai h erencz azt kívánta, ln.gy az anyakö.iyvvezetö 
elöljárói rangban álljon és ennea megfelelő javadal­
mazásban részesüljön, helyettesei pedig első, illetőleg 
másodjegyzői fizetést kapjanak. A bizottság szavazat- 
többséggel elfogadta a tanács javaslatát, mire az ülés 
véget ért.

— Egy gyógyezertársagedélyczóel ügy. Az is­
meretes Fiínagy-íéle gyógyszertárengedélyezési ügy­
ben a közegészségügyi bizottság ma ülést tartott, a 
melyen a beszerzett adatok alapján azt konstatálta, 
hogy a Károly-köruton ez idő szerint uj gyógyszer- 
tárra egyáltalán nincs szükség. Ez okból a kérvényt 
ismételten elutasitandónak mondotta ki, hasonlókép 
egy másikat az Almássy-térre vonatkozólag.

— A külső aoroksárl ut jó karba helyezésének 
ügye foglalkoztatta tegnap a IX. kér. választmányát. 
A külső soroksári ul ez idő szerint a legélénkebb te­
herforgalmat közvetítő közutak közé tartozik, de jó 
karban tartása felől — noha az ut állami ut —
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sem az államépitészeti hivatal, sem a* érd|*ke,t t*,ek‘ 
tulajdonosok nem intézkedtek. Ezért a kerület választ- 
S. konkrét előterjesztés utján kívánja a tanács 
Ügyeimét felhívni a külső soroksan-ut rendezésére.

_ A fővárosi egylet holnap délután ot órakor 
a régi városház tanácstermében rendes értekezle­
tet tart.

Tanító- és tanítónő-jelölés.
A közoktatásügyi bizottság ma délután ülést tartott 

Rózsavölgyi Gyula elnöklete alatt; előadó Sacher 
Rudolf fogalmazó volt. Ezúttal a főváros elemi isko­
láinál üresedésben levő igazgatótamtói- és vezető 
tanítói és tanítónői állásokra tették meg a jelöléseket, 
a melvnek eredménye a következő :

lgazgatótanitókul jelöltettek első helyeni a 1követ- 
kezők • Patasics János, Stolmar Laszió, Schivabeck

József. , . »
A harminczhat vezető tanítói allasra első

helyen: Zipszer Karoly, Hübl György, Schra™™ 
Alajos R»isinger Gyula, Simon Miklós, Móra István, 
SzaJó Ágoston, Frank Imre, Neumeier Ödön, Simon 
Bertalan, Klein Adolf, Magany József. Pirmger LajM 
Schneider Adolf, Kiss Ernő, Varga László, Asztalos 
Endre Köpess, Karoly. Horváthi Sándor. EJ-

SÄ
Albert, H^z^ Arpádl^ToUi“’ Joztef, Szabó István.

Schönviczky Aiadar, Wälder Adolf, Mazurek Pál
második helyen : Horváth Janos Fusz Feren«, 
Martin Gvula, Schaffer Karoly. Fejes Antal, Wolff Jeao
Máday Aladár, lmrey Árpád. Tóth Béla, Lbner “°T
Komjáthv Sándor, Nagy bandor Ürafszky kam.an
Kugler károly. Hutelecz József, Sándor Peter, Kolb. 
Antal Stefan Lajos Pal. Toth Ferencz, kameszar t e- 
reccz', Barta Gyula, Tóth Kálmán, Ágoston Béla, 
Csorna Zsigmond. Vayand Lőrmcz. Fuchs Gyuia, 
más Antal, Huszar Zoltán, Horvath Lajos, 
bin. Konkoly József. Strom jer Ferencz 
Emil. Du dics Dezső, Am oroz y Béla Hunyady Béla 
harmadik helyen ■ Végi. Mihály 
Ferencz. Foló Géza, Schőnwalder Oszkár, Faller Jenő, 
torenet József, Horváth Gyula, Major Gabor, Zom 

Landherr Rezső, Dobos Béla. B.rtos Rezső, 
Kovács Gyula, Csontó Andor, farkas 
Mór, Benedek Gergely, Tetska József, 

Jírzsik István, Han Rezső, Hajnal Ig- 
Adier Simon, Spitzer Lajos, tiu- 

Adolf. Nagy Karoly. Groszmann 
Szűcs 'Jakab, Buzna József,

éven át gyüj-
A Qoetheexoba.

Mischer Boldizsár mintegy negyven 
tötte nagy szorgalommal a nagy német költőre, 
Goethére vonatkozó adatokat s a tőle való kézirato­
kat relikviákat. Ezekből, midőn f. év. márcz.us 2o-én 
meghalt, kiváló szakértelemmel és valódi odaadássá 
összeállított Goethe-gyüjtemény maradt utána melyet 
most örököse, dr. Eliseher Gyula főorvos Wlass.cs 
Gyula közoktatási miniszter utján, «minthogy teljesen 
meg van győződve, hogy e gyűjtemény elhelyezésére, 
megőrzésére, rendben tartására és a nagy közönség­
nek hozzáférhetővé tételére megfelelőbb és 
sabb közintézetünk nincs, mint a magyar 
démia,» felajánl az akadémiának.

A gyűjteménynek, a mely szerény kezdetből 
hány Goethe-kiadásból - indult ki, most ko 
a tartalma : 1. Mintegy negyven kézirat, autogramra 
és iegvzetke, mindannyi Goethe kezeirásaval. . gy 
kéliVat-autogramm-gyűjtemény, a Je,mar‘ 
p= I ühói körből, vonatkozassa! Goethere, (90 szám 
mintegy 123 darabbal) köztük Schiller, Wieland, 
Herder! Amália fóherczegnö. Káról, Ágost nagyher- 
cseg stb. levelei. 3. Goethe arczképek (^Odrbjes 
kortanainak arczképgyüjteménye, mintegy 115 J»*- 
fonon egy portefeuilleben. 4. Goethe-érmek gyűjte­
ménye 5 drb) ‘okban. 5. KönyvtáreJen Goethe 
müveinek valamennyi összkiadása (18-féle mintegy 
050 kötet) körülbelül 70 darab edilio pnnceps, mint- 
-DU . 0leu_ aiatt Gathers vonatkozó müvek,

alkalma- 
tud. aka-

— né­
következő A buda- 

kir. táblai biró

Ta- 
Sz a bő Ál- 
Gárdonyi

borv Béla.
Cservik Gábor,
Györgv, Bartfai 
Xantus Bálint, 
cácz. Szűcs Lajos, 
kovi Ferencz, Grosz 
Mór, Paulovits Ágoston, Pulmano Károly.Ováry János, Sztriss Lipót,

j '32 vezetőtanitónői állásra első helyen
Maliid,Horvath Miklósné, Szladek Maliid, Tanoss Berta, 

Bona. Re,linger Teréz. Schünreither Anna, 
Czeczilia, Prandtner Mária, Telkessy Jolán, 
ámené, Jávorszka Erzsébet, Kishegyi Gizella. 

Irma, Halácsy Ilona. Gál Diamanta,

Pecz^u 
Hajdú 
Klein 
Gammel

Schmidt
Ilona, Lazár Riza, Töpfner \iima, 

Malvin, Hirschmann Irma, 
Katalin, özvegy Zvvenger 

Killiusz Józsa, Bauer 
Lakics Etelka, Janetz

Gizella, Bsrtos 
Fleiszig Berta, Darás 
Gaál Emma, Kimnah 
lgnáczné, Lechmann Erna,
Ida, Winterstein Magdolna n-hr.ella •
Antónia. Fényes Józsefre szül. Hemnch Gabriella , 
második helyen : Szed acsek Blanka, Huber Maria 
Benedek Rafaelne, Halász Krisztina, Neubauer Anna, 
Borofszky Lászlóne, Brav Beláné, Árpán, It 
vánné született Várady Vilma, Lüwmger Berta, 
Geschader Margit, Kanovics Hedvig J

Baumann Eleonora, Kovalovszky Maria, 
Mária, Rabolt Ferenczné, Prohaszka 

Kuzmics Etelka, Oprée Róza, 
Schmith Margit, Magyar Valéria, 

Hocke Lujza, Várady Irma, 
Knescii Vilma, Köhler Gizella, 

~ ‘ ‘ har-

eev kétezer szám alatt Goethere vonatkozó 
íratok kommentárok, értekezések: mintegy ötszáz 
szám alatt Goethere vonatkozó folyóiratbeli es kivá­
gott u'sagczikkek; mintegy ötven disz- es illuszrát
kiadás^ Goethe müveiből. 0. Egyes réz- és aozélmet- 
^zetek a Kaulbach-fele nagy iolio-alaku Goethe-galléria 
teljes példánya, Goethe arczkepek fotográfiái hasonmá­
sokban (20 drb) részben aranyrámákban. 1. Zenemüvek 
Goethe-szövegekkel, mintegy 782 szám 376 kötet es 
füzetben 8. A karlsbadi ásvány gyűjtemény. 9.
Nehány Goethe-szobor és medallion gipszontesben.
10 Nehány Goethe ereklye.

Dr Eliseher Gyula a nagybecsű gyűjteményt oly 
föltétel alatt bocsátja át az akadem.anak hogy az 
eKy különálló zart helyiségben helyeztessek el, me y 
örök időkre e nevet viselje : «Goelhe-szoba. Eliseher 
Boldiz-ár és dr. Eliseher Gyula alapítványa» , hogy 

i,10g,.l=. melleit erULsMt, rtU poa o. 
katalógus készíttessék s a közönség szamara bizo­
nyos napokon nyitva tartassek. A gyűjteményt to 
vLbra is gyarapítani óhajtja s e czelra ketezer fo­
rintnyi alapítványt tesz. Végül az akadémia elkészit- 
teti a néhai gyűjtő, Eliseher Boldizsár arczképet s 
a Goetbe-szobaban kifüggeszti. A gyűjtemény o yo 
évi julius lő-ikéig alveendő.

Az akadémia a nagybecsű ajánlatot, mely a kül­
föld érdeklődését mar eddig is magara vonta 9 ez­
után meg nagyobb mértékben lógja magára vonni, 
köszönettel elfogadja, a gyűjtemény felelet elren­
deli s elhelyezesere a palotában az úgynevezett föld­
szinti sarok'termet jelöli ki.

Alapítványok szabályzata.
Az utóbbi idóbeu két uj alapítvány szabályzatának 

szövegezése foglalkoztatta az akadémiát. Ezek a 
Forster- és a Vigyázó-alapitvány.

A Forster Gyula alapítványa mezőgazdasági 
kérdéseket fog illetni ; ez alapítványból 
kint 1500 forint fog kitüzetm es pedig 
szer nyomtatásban mP„ zárt

elsőbiróságot, hagy az iratokat közölje e ez 
sajtóügyi közvádlóval. Valószínű ekkép, hogy az « gy 
kérdés a magyar nemzethez» felirásu szocz.ál.sta rbp- 
irat nemsokára sajtópör tárgya lesz.

_ A politikus csizmadia. A szocziáldemokrata 
szaklapok között «A czipész» ez,mű havonta kétszer 
megjelenő lap több mérges politikai czikket 
Az volt azonban a baj, hogy e lapnak nem volt meg 
a szükségelt kauezió a politizálásra. Ezért a apna 
szerkesztőjét: Ihász Sándort, a kit csak a múlt 
csütörtökön Ítélt el az esküdtszék, pörbe fogta az 
ügyészség. Az inkriminált czikkeknek czimei a °** * 
kezők voltak : A belügyminiszter aknamunkája, Rabló­
világ Orosházán, Börtönbe vagy bitófára, Mozognak a 
papok, Az elnyomókhoz, Á bestiák, stb., s vo 
még vagy hat efajta politikai förmedvény. 
pesti törvényszék, Czárán István 
elnöklete alatt ma vonta felelősségre Ihászt s meg 
állapítván az elkövetett sajtórendőri vétséget, két- 

fogházat és húsz forint pénzbüntetést

reá.
- A királyáért«» pópa. Bisztorán Miklós vári g. 

k. lelkészt, midőn a templomból kijött, Bálint János 
ottani tanító felelősségre vonta, hogy múlt év augusz 
tus 18-án a király nevenapján mért nem tartott 
sét. Erre a pópa Így felelt : 6 felsége a könyörgésre 
nem érdemes. Mehet az ördögbe. Semmi jót sem esi 
nált velünk és eladott bennünket a pogány raagya 
roknak. Én könyörgést mondtam a vértanukért, a

bennünket a magyarok karmai 
a magyar faló pópa ezt az 
mondta, kik közül néhányan 

délelőtt tartotta a tör- 
elnöklete 

kit tolmáes segítségével 
beszélni, a 
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Teljesen

ne

1894-ik évi zárszámadásában a kővetkező 
mutatja ki:

Összes bevétel 1894-ben:

248 millió fra-n-le-
tehermentes kttlön nyereménytartalék
m.illió -fx&TLyz-

Biztositéki alap:
Ezerhatvan millió frank.

Díjtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal szolgai a.
Magyarországi vezérigazgatóság:

Budapest, IV., Kérolykör-ut 26.

úgy,

azért küzdenek, hogy 
közül kiszabadítsanak, 
összegyűlt hívők előtt 
feljelentették. Ez ügyben ma 
vényszék a végtárgyalást Varga Ferencz 
alatt s a magyarfaló pópátj 
hallgattak ki, mert vonakodott magyarul 
btk. 140. szakaszába ütköző királysértés miatt 
havi fogházra és három évi hivatalvesztésre ítélte.

Biztosítás sorsolási veszteség ellen!]
Díjjegyzék julius l-ére.

Díj
darabonként 83.-

» 44.— I
> 4*.
> 7.-1

„.. Eseti, veszt.
23883 ulJ

1% 1854-es sorsjegy---------------------- frt J-J®
4% Gőzhajó-sorsjegy------------ --------- »
Bécsvárosi sorsjegy —--------------»

100 frt névért, után

» ; : : t
, > 1874-ből arany -.30 » » *

„MERCUR“ részY-társ. bank- és váltóQzlete.l
”, Weltteile 10. és 13. WIEN, Mariahilferstr. 74 B. |

házasság.

Róza,
Thuránszky 
Anna, Vincze Róza,
Erendits] Mária,
Schiiberszky Francziska,
Gvurkovits Mária, Kne
Mohr Krisztina, Mollien Ilona, Paulay Mar,a, 
módik helyen : Garay Róza, Jenny Blanka. Bauer Mag- 
uoina. Szilagyi Erzsébet, Alkér Róza, Csathy Bianka Hor­
vath Melánia, Graf Irma. Goe.h Lujza, Bertalan lre , 
Friss Emma, Szaueritz Margit, Ferscbm 
Farkas Margit, Szikra Ilona, Andreanszky 
Lindner Mária, Szervánszky Irén, T°röJ Sar0'ta; 
Trettina Maliid, Gallauner Irma, Szil, Hjabella, Vei 
mész Valéria, Ligeti Mária, Garay Gizella, Thold 
Malvin, Oláh Irma, Kisfaludy Margit, Lederer Etelka, 
Ka'.zer Irma, Hlavács Olga, Rocsek Paula.

A segédtanítói és segedtamtónói kijelöléseket e 
-8-án, pénteken eszközli a bizo tt»ág.

Fruzsina, 
Vilma,

hároméven-
____ o kitüzetni és pedig felváltva egy-

„...tatásbaif megjelent munkák vagy jeles ta­
lálni á“n vök utólagos jutalmazására, másszor _meg zárt 
va„v nyűt pálvázat utján megoldandó mezőgazdasági 
feladatokra. E 'szerint ez alapból lesz egy Forster- 
jutalom és egy Forster-pályadij. Ez alapítvány tokeje 
12.500 forint.

Az ifjabb bojári Vigyázó Sándor nevére tett 
20.000 forintos alapítványából históriai és műve­
lődéstörténeti pálv-idijak fognak kitüzetni. Es _ pedig 
három éven át (1896-1898) a II. osztály a történe­
lem, művelődés- és műtörténet köréből, 1899-ben az 
I osztály az irodalomtörténet és művészettörténet kö­
réből, veere 1900-ban a III. osztály a technikai ta­
lálmányok és fölfedezések történetének köréből tűzi 
ki pály'adijul az alapítvány kamatait, melyeknek azon­
ban egyötöde mindig az alaptőkéhez^

— Fényes esküvő volt vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a dohány-utezai izraelita templomban. Frank 
Antalnak, a magyar általános hitelbank igazgatójának 
és nejének született üllmann Adele asszonynak 
leánya, Alice esküdött örök hűséget Lüwy Ferencz 
nagyiparosnak, a Löwy Dávid és fia ismert vállalkozó 
ezég főnökének. Az esketés, szertartást dr. Kohn 
Sámuel főrabbi végezte, a ki lendületes és hazafias 
beszédet intézett az ifjú párhoz és beszédének folya­
mán érdekes reminisczencziát elevenített fel. Ezelőtt 
30 esztendővel esküdtek egymásnak hűséget a meny­
asszony szülei ugyanezen a helyen és az volt az első 
zsidó esketési széria,tás, melyet magyar Ínyelven tar­
tottak meg. Az esketés alatt nagy és előkelő közön­
ség zsúfolásig töltötte meg a templomot és a szertar­
tás befejezése után az ifjú pár és az örömszülok alig 
győzték fogadni a sok szívből fakadó szerencse-
kivánatot.

_ Esküvő. Dr. Löte József, kolozsvári egye­
temi tanár oltárhoz vezette Bodó Ilonka úrnőt.
- Eljegyzés. Klauber Ignácz fővárosi jóhirnevu

nyomdatulajdonos, a Klauber ^ Singer ezég t
eljegyezte Redő Rozina kisasszonyt, Redő Lipót tova 
rosi üzleti könyvgyáros nővérét.

Abbott's consolidated reefs.

n következő sorok jelentek meg. . ... ,_i< nn
«Kétségkívül érdekelni fogja önt, hogy a mi kerületünkben 

olyan jelentékeny javulás következett be, mely majdnem felul- 
multaJmé<r várakozásunkat is. Moodie villamos berendeztse 
az United Ivy és Agnes Blocks bányákban teljes üzem­
ben van, minden előkészületek megtetettek arra, hogy a 
villamos motorok a többi különböző bányákban is alkalmaz­
tassanak. A legérdekesebb esemény azonban a mi hazánkban 
most az, hogv Sir Edgar Vincent es Lewis i Marks 
urak a Woodbinet megvették 75,000 font sterlingerb Amm 
ön kétségkívül igen jól tudja ez a banya az Agnes Com­
pany tulajdonát képező Nottingham Qnarry es az 
United Pioneer Company Claims nevű bányája közt 
fekszik az Ivy reef mellett. Egy másik nevezetes uj-ag, hogy 
az Abbott Mine a Great Scott és Perthshire hányák 
is egyesültek, melyeket az önök városából ugyanazok az ura. 
vették át akik a Pioneer tulajdonosai lettek. Amint hallom, 
az ezen bányákkal határos Moodies reserve is megvásárol- 
taton úgy hogy mo4 már az uj társaság u2 claims birtoka- 
ban van mely társaságnak, mint biztos forrásból értesülök, 
Abbott consolidated reefs lesz a crime Minthogy ezek 
a bányák szorosan egymás mellett fekusznek muvelesuke 
gazdaságos módon lehet folytatni és ketseguden. hcgj ez a 
társaság az idő szerint a legjelentékenyebb Moodiesban. A 
bánvák* Barberton közvetlen közelében fekusznek, mintegy 
toobojjo m. távolságba a Barbertonból Moodiesbe vezető úttól, 
ami igen természetesen kiaknázásukat csakis gazdaságosabba 
. 6 -wx ___; a,„ai írle<ii tem. hoev Mr. w K.és cvörsabbá teszi. Arról is értesültem, hogy 
Brown aki a terület minden talpalatnyi földjét ismeri, 
mint itteni ügynök fog működni s hogy a bányák élére egy 
idevaló minden tekintetben illetéites szakember fog állíttatni, 
kinek szolgálatai a társaság részére már biztosítva vannak 
Korábbi időkben az abbotti érezhegyseg rendkívül gazdag 
tartalmú kvarcz anyagokban bővelkedett, melyek tonnánként 

2 unczia aranyat adtak és egyáltalaban semmi ok sin- 
a kvarcz átlagos aranytartalma hellos 

ne adna 1 uncziánál. A

GYÁSZROVAT.
Cierny Károly volt magyar királyi zeneigazgató 

és zeneszerző tegnapelőtt Deggendorfban mégha .

a mely 
gyűlés és az

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A* onzágoa gyógyezeróiX-egylet tágasabb

körű igazgatósága ma reggel kezdette meg az évi 
közgyűlést megelőző tárgyalásait Zboray Béla elnök­
lete^ alatt. A gyűlésen a központi igazgatóság tagjain 
kívül a járások igazgatóinak nagyrésze volt jelen. Az 
igazgatósági gyüies napirendjére több jelentéktelen 
ügyön kívül a nőgyógyszerészek kérdése Tolt felvéve 
és 'az magvarázza meg azt a rendkívüli érdeklődést, 

ível'a gyógyszerészek a mostani igazgatosagi 
ezt követő közgyűlés iránt viseltetnek. 

Az igazgatósági gyűlés ma még nem tárgyalhatta a 
nőgyógyszerészek kérdését, mivel más kisebb fontos­
ságú ügyek, mint az uj járásbeosztások, millenáris 
közgvülés stb. feletti tárgyalások a mai nap munka­
idejét teljesen elfoglalták, és Így ennek a kérdésnek 
tárgyalása a holnapi gyűlés napirendjére marad. 
Eredmény már előre látható. Az országos egylet nem 
pártolja az eszmét, a mely remélhetőleg lekerül vég­
legesen a napirendről. A gyógyszerészek annál inkább 
óhajtók, hogy a már Hieronvmi által elkészített es az 
uj belügyminiszter által is megígért revízióját a köz- 
egészségügyi törvény gyógyszerészekre vonatkozó ré­
szének m.előbb az országos közgyűlés előtt láthassák 

véleményezés végett.

tőkegyarapitás következtében az alapítvány 
nagy összegre fog emelkedni ; de a pályadíj a * 
frtot meg nem haladhatja. Az alapítvány szabályza­
tát közölni fogja az akadémia az alapító családdal.

Bizottságok megalakulása.
Ezután felololvasta a főtitkár a bizottságok megala­

kulásáról szóló jelentést. E szerint : v ,,
A nyelvtudományi bizottságban elnök lett Volt 

Györgv r. t., előadó Simonyi Zsigmond r. t.; bizott­
sági tag Pecz Gedeon 1. t., segédtagok : Balassa Jó­
zsef Frecskai Janos, Katona Lajos, Szamota István, 
Szilasi Móricz, Vikar Béla és Zsolnai Gyula. Az tro- 
dalomtörténeti bizottságban: elnök Szász karoly 
r. t„ előadó Sziládv Áron r. t.; segédtagokj Bayer

A hivatalos lapból.
A király az orosz császári

átlaj, .
csen föltételezni, hogy 
ke efos mellett tonnánként többet — 
társaságnak, mint ön tudja, óriási dynumogépei vannak ele­
sendő vizmüerövel, mindazáltal, hogy elegendő lőerő felett 
rendelkezzenek, az eddigi berendezéseket maJdn®^ 0',®Z3°z™““ 
me-nagyobbitották. A vasút is nemsokára készen lesz es a 
bánva * oly közvetlen közel fekszik Barbertonhoz, hogy a 
szenet épYU''y mint a Moodiesbeli villamosságot egyaránt 
fcl felhasználni. A munkákhoz már hozzá fogtak és én 
legkevésbé sem kételkedem, hogy már ősz elején jelentékeny 
hasznunk lesz. Hogy ön egy másik példáját is lassa a nálunk 
végbemenő koloszális értékemelkedésnek, megemlítem meg, 
ho*va 10 Claima-ból álló a Moodies Fortune egyik tulaj­
donosának tulajdonjoga 8000 font sterlingért meBvásarob 
látott és ho»y a társaság Londonban 60—80,000 tont sterlingértékben Sa a bányáit. Ehhez képest az Abbott, con­
solidated reefs bányajogositványai 
tékeny többet érnek, mint a jelenleg 
összege.»

föltétlenül és jelen- 
beléjük fektetett tőke 
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Exequatur. A király az orosz 
Triesztbe kinevezett Wyvodtzew Artémy

okleveléhez megadta a legieiso

konzullá
államta-

mimsz-

Szász Ká- 
tagok válasz-

A m. tud. akadémia ülése.

elő.
való

A m. oixtály üléee.
A III. osztály ülésével és összes üléssel zárta be 

ma üléseinek sorát az akadémia a küszöbön álló nyári 
szünet előtt. A III. osztály ülésén Than Károly e - 
nökölt s első felolvasó Kosutány Tamás volt, ki 
«Egy uj borélesztőről» értekezett. König Gyula Bauer 
Mihálynak mint vendégnek «A négyzetes alakok el­
méletéhez* czimü dolgozatát mutatta be, Than Ká­
roly pedig Herzfelder A. D. «A thionaftalin és né­
hány derivatumu» czimü munkáját terjesztette 
Ennek tárgya a szinthetikus chémia köréből 
benne egy uj vegyület mesterséges előállításáról

van szó.
Az elnök ezután jó nyaralást kívánt a tagoknak s 

az ülést berekesztette.

Ösaxes ülés.
A III. osztály ülése után az akadémia összes ülése 

következett, melyen br. Eötvös Lóránt elnökölt.
A folyó ügyekről Szily Kálmán főtitkár tett 

lentést Mindenekelőtt bejelentette Stier Teofil 
tagnak ez évi május 23-án bekövetkezett halálát 
azután bemutatta a Leydenben szeptember havában 
tartandó nemzetközi zoológiái kongresszus meghívóját, 
Az akadémia felhívja tagjait, hogy a kik a kougresz. 
siuson résit akarnak venni, jelentkeiienek,

József, Hellebrant Árpád, Négyessy László, id. Szinnyei 
József, Ráth György. Váczv János és Szechy Károly.
A klasszika-filológiai bizottságban: elnök Zichy 
Antal t. t., előadó: Ponon Thewrewk Emil r. t. ; se- 
gédtagok: Fináczy Ernő. Gyomlay Gyula, Hegedűs 
István, Vári Rezső. A történelmi bizottságban : el­
nök Szilágyi Sándor r. t„ előadó Fejérpataky Lasz ó 
r t. • se^édtagok : Komáromy András, Tagányi Karoly 
és Schönherr Gyula. A nemzetgazdasági bizottság­
ban : elnök Láng Lajos r. t, előadó Jekelfalussy Jó­
zsef. Az archeológiái bizottságban: elnot. Pulszky 
Ferencz t. t., előadó Hampel József r. t. Az I. oszt. 
a könyvkiadó bizottságba Szász Károly és Beöthy 
Zsolt r. tagokat; a Kóczán palyazatra bírálókul : 
Bánóczi József, Szigeti József és Vadnay karoly ■ 
tagok ; a Péczely-pályázatra bírálókul 
roly, Gyulai Pál es Beöthy Zsolt 
tattak.

Kisebb bejelentések.
A millennium alkalmából az akadémia ki fogja adni 

dr Vári Rezső szerkesztésében Boles Leo Taktiká­
dnak kritikai kiadását. A class,ca-philologiai bízott- 

ság dr Vari apparatus kritikusáról helyeslő véleményt 
ad s e vélemény közöltetni fog a millenniumi bízott-

Hodinka Antal kéri, hogy a Forster-alapitványból 
római Fraknói-intézetbe kiküldessék. A kérelmet az 

akadémia készséggel teljesiti.
Maár Gvula, Somogymegye alispánja 100 frtot kül­

dött be mint gróf Somssich József végrendeleti ha 
gyomáoyát. Hegedűs Sándor és König Gyula pedig 
adományaikkal az akad. tisztviselők nyugdíjalapjának 
gyarapításához járultak.

A könyvtár számára beérkezett ajándékok bemuta­
tása után az elnök jó nyaralást kívánt az akadémia 
tagjainak s ezzel az ülést bezárta.

Most már az akadémia október elejéig nem fog 
tartam ülést. A szünidő julius, augusztus és szeptem­
ber hónapokra terjed.

je-
külső

nácsos kinevezési

Ktnevetések. A vallás- és közoktatásügyi 
tér Vendel Aladár gyergyó-ditrói róm. Uth.■ PolK» 
iskolai igazgatót a soproni állami foreáliskolahoz r 
des tanárrá, Molnár Berta okleveles tanítónőt a 
maros-décsei állami elemi népiskolához rendes ta­
nítónővé, - az igazságügy miniszter Frantz Gyula 
temesvári kir. törvényszéki aljegyzőt a le“eST^‘\ 
Vitsek András zombori ügyvedet a fehértemplom 
és dr. Engel Mór zágrábi kir. pénzugyigazgatosá i 
fogalmazót a kaposvári kir. törvényszékhez jegyzőkké, 
Máthé József huszti kir. járásbirósági joggyakorno­
kot a kaposvári és Adlejf Damel segesvári k a
járásbirósági joggyakornokot a nyárádszereda, k rály, 
árásbirósághoz, Muzslai János marmams-szige^ k.r 
törvényszék, joggyakornokot a zilahi, Karsa Ele 
sátoralja-ujhelyi kir. járásbíróság, joggyakornokot 
tordai, Peterdy Károly beregszászi és Ulchvary 
Dezső sátoralja-ujhelyi k'r- já^sb,r^'J' 
nokokat a beregszászi és Király Aladár 7
udvarhely, kir. járásbíróság, joggyakornokot pedig 
székely-udvarhelyi kir. törvényszékhez aljegyzőkké, 
Jezerniczky Imre turócz-szentmártom kir. járasbi- 
rósági dijnokot a zsolnai, Göller Albert beszterczei 
kir. törvényszék, telekkönyvi átalakító dijnokot a 
naszódi, Szakoly Zoltán Ipolyság, kir. torvé°Jsz^‘ 
dijnokot a bazini, Holczmann Antal oraviczaba 
nyai királyi járásbirósági dijnokot az oravicza- 
bányai járásbírósághoz, Hamza József 
avelán Gyula mármaros-szigeti kir. törvényszéki 
dírnokokat pedig a mármaros szigeti _kir. törvény­
székhez Írnokokká, Roska Vertán deést kir. jaras- 
birósági dijnokot a kékesi kir. járásbírósághoz végre­
hajtóvá, - a kaposvári m. kir. pénzugy.gazgatóság 
Fapp József pénzügyigazgatósagi segedszolgát 
kaposvári m. kir. adóhivatalhoz h'vata[=zol®aVa ;i 
Kodrik István pénzügyőr, vigyazót a kaposvári 
pénzügyigazgatósághoz segédszolgavá nevezte ki.

líOlílTSI 
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a légiielleme»el)b lati tlditó 
ital és mint (jyrfgyBaer, tapasztalat szerint 
felülmúlhatatlan hátáén emésztési zavarok 
étvágy hiány, gyomor- éshélhurut ezetelhen

Főraktár

HOFFMANN JÓZSEF
BUDAPESTEN

Akadémia-mai 
. szám.

hogy szigorú vizsgálatot indíttatott 
Tény, hogy még több évi munkára lest 

szükség, mig a csatorna a tengerészeti és 8- tra* 
tégiai czélokra használható lesz.

Labő, jun. 24. Az olasz hajóraj ma reggel 
indult el a kiéli kikötőből.

Pária, junius 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma, Carnot halála évfordulóján, egész 
Francziaország gyászolt. Párisban és a vidéken 
minden középületen és sok magánépületen ig 
gyászlobogót tűztek ki. A hivatalos gyász a Pan- 
theonban és a Madelaine-templomban tartatott 
meg. Ez utóbbi helyen Casimir-Périer is résztvett 
a gyászszertartásban és délután a Pantheonba haj« 
tatott. (N. Fr. Pr.)

Trient, junius 24. A tiroli tartománygyülési 
választások valószínűleg augusztus hó végén lesz« 
nek. Az öt év óta passzív magatartást tanúsító 
olasz ellenzék a választásokon valószínűleg részt 
fog venni és abban az esetben, ha gróf Merveldt 
helytartó egy Jmás, a vels-tiroliak kivánsá* 
gával szemben nagyobb előzékenységet tanú­
sító helytartó által helyettesittetnék , távol­
maradási politikájukkal fel fognak hagyni és 
a tartománygyülés tanácskozásain ismét részt 
fognak venni. Gróf Kielmansegg ideiglenes 
miniszterelnök a vels-tiroliak egy kiváló veze­
tőjével szemben, a ki egyúttal reichsrath-kép- 
viselő, oda nyilatkozott, hogy a trentoi kérdést 
behatóan fogja tanulmányozni és a mennyire 
csak lehetséges, a jogos kivánalmaknak eleget fog 

tenni.
London, jun. 24. Gladstone ma délelőtt a 

«Tantálon Castle» gőzösön Gravesendbe érkezett;
Madrid, junius 24. A hadügyminiszter a kép­

viselőházban kijelentette, hogy a legközelebbi 
ujonezozás, melynek deczemberben kellett volna 
megtörtennie, októberben lesz, a mikor majd Ku­
bába újabb megerősítést küldenek. Az első tarta­
lékosztályt szintén behívják.

Custozza, junius 24. A custozzai csata év­
fordulóján ma a csatában elesettekért misét mond­
tak, melyen a prefektus, a vidék és a községta-- 
nács képviselői és az egyletek vettek részt. A mi­
sét olvasó lelkész mélyen érzett megható beszedet 
intézett a jelenlevőkhöz. . .

Desenzano, junius 24. A st.-mattinoi Csata 
évfordulóját ma ünnepélyesen megülték. A mau­
zóleumban gyász-istentiszteletet tartottak, a melyen 
jelen voltak* Brescia polgári és katonai hatóságai, 
több bresciai és veronai egylet, továbbá egy 
zászlóalj gvalogság és a hadiskola növendékei, 
kik koszorút helyeztek el az elesettek sírjára. Be­
szédeket nem mondottak. Az ünnepélyen nagy
néptömeg volt jelen. .

Kristiania, junius 24. Mint hírlik, a költségvetési
bizottság azt javasolta, hogy a konzulátusokra vonat­
kozó előirányzat és a Svédország által a múlt évben 
eszközölt külügyi kiadások megszavaztassanak, a mit 
állítólag ahhoz a feltételhez kötöttek, hogy 
konzulátusi és diplomácziai álláso 
utón töltsék be.

Belgrad, junius 24. A kormány, hir szerint, 
a szkupstinát junius 24-ére, illetőleg julius 6-ára 
Nisbe szándékozik egybehívni.

Szófia, junius 24. A «Prawo* folyton fel­
tűnően túlzott táviratokat közöl arról a harczról, 
a mely állítólag török csapatok és egy felkelő 
banda között Palánka kerületben foly. E szerint 
a tegnapelőtt jelzett haroz öt napig tartott volna. 
Pénteken egy másik 45 tagból álló banda Kratowo 
mellett állítólag török csapatokkal és basibozuk- 
kal összeütközött. A törökök körülvették a fel­
kelőket, kik csak kocsikkal tudtak maguknak utal 
törni. Az Agence Balcanique kijelenti, hogy mis 
oldalról nem erősitik meg e híreket.

Pétervár, jun. 24. A birodalmi tanács, I 
mint azt több lap jelenti, a sajtótörvény meg­
változtatásával foglalkozik, de ezen változás 
nvegesen el fog térni azon beadványtól, 
több hirlapiró terjesztett be legutóbbi 
birodalmi gyűléshez.

az ősszel 
alkotmányos

Savanvuvjz:

lé­
méivel 

időben a

TÁVIRATOK.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ «Izgató» vagy «láxltó» rőplratok térj esz.

téae. Érdekes határozatot hozott nemrég a kir. tábla. 
A gyulai törvényszék vád alá helyezte Gyarmati 
István földmivest, mert «Egy kérdés a magyar nem­
zethez» czimü szocziáldemokrata röpiratot, melyben 
az ügyészség lázitást látott, terjesztett, A vád alá 
helyezés ellen az érdekelt felebbezett, melynek foly­
tán a nagyváradi kir. tábla megsemmisítette az 
egész eljárást, kimondván, hogy ezt azért kellett ten. 
nie, mert addig nem lehet tudni, hogy büntetni való 
dolgot követtek e el a vádlottak, mig nem állapította 
meg az illetékes fórum, hogy van-e csakugyan izga­
tás a kérdéses röpiratban. Mivel pedig ennek a meg 
állapítása esküdtszék elé tartozik, ez pedig az ügy 
felett még nem Ítélkezett, a tábla arra utasította

200.000 julius 1-én
Bécsvárosi igérvénynyel ä 4', frt.
,MERCUR“ részv.-társ. bank- és váltóQzlete, |

Í.Woineile IC. é. 13. BÉCS, M>rlahUf.r.tr, 74/B

imm
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Bécs, junius 24. A konzervatív párthoz 
tartozó.szlovének és a független szlovének 
közt tárgyalások folynak az iránt, hogy 
az utóbbiak ismét belépjenek a Hohen- 
wart-klubba. Az eddigi tárgyalásokból ki­
folyólag kilátás van arra nézve, hogy a 
független szlovének legközelebb ismét be­
lépnek az említett pártba.

Bécs, junius 24, (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az orosz trónörökös, a ki hosszabb idő 
óta Abbaszturnában időzik tüdőbajának gyógyí­
tása végett, jelenleg jobban érzi magát és az a 
hit, hogy állapota reménytelen, alaptalan. (N. 

Fr. Pr.)
Bécs, junius 24. A képviselőház ma este 

ülést rartott és több javaslatot intézett el, a 
többi közt a 24 milliós boszniai vasúti kölcsönre 
vonatkozó javaslatot is. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Bécs, junius 24. Galicziából egy földmivelők- 
ből álló nagy küldöttség indult el, hogy a belügv- 
nflniszter és a lengyel klub elnökénél a választói 
gyülekezetek folyton ismétlődő betiltása ellen or­
voslást kérjenek.

Hamburg, junius 24. A lippei herczegségnek 
örökösödésére vonatkozólag Bismarck herczeg leg­
utóbb egy magasrangu egyéniséggel folytatott be­
szélgetésből kifolyólag oda nyilatkozott, hogy ezen 
herczegségre a legtöbb és legigazságosabb jogosult­
sággal Ernő gróf bir.

Kiel, jun. 24. Az osztrák-magyar hajóraj teg­
nap kora reggel innen elindult.

Kiel, jun. 24. Az amerikai hajóraj a «Kieler 
Zeitung» szerint julius elejéig fog itt maradni.

Kiel, junius 24. Az uj északkeleti csa­
torna áthajózásánál előfordult komolyabb 
balesetek a császárt nagyon lehangolták,

Miniszterválság Angliában.
London, jun. 24. (Az Egyetértés táv­

irata.) A Rosebery-minisztérium beadta a 
lemondását és a királyné lord Salisburyi 
bízta meg a kabinet megalakításával. 
hány nap múlva ki lesznek írva az uj vá­
lasztások. Valószínűleg lord Salisbury esz 
a miniszterelnök, herczeg Devonshire a kül­
ügyminiszter, Chamberlain a hadügyminisz­
ter, Goschen a tengerészetügyi 
Balfour Arthur a kormánypárt
alsóházban. , . ,,

London, jun. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kabinetalakitas kö­
rülbelül egy hétig fog eltartani, mely more 
az alsóházat elnapolják. Az uj kormány 

legszükségesebb pénzügyi ren

miniszter 9 
vezére az

azután a .~D---------0- - .
szabályokat a lehető legnagyobb pontos­
sággal végre fogja hajtani és azután kitűzi 
az uj választásokat. Azt hiszik, hogy
uj konzervativ-unionisztikus koaliczió min
egy 100 szavazatnyi többséggel fog re 
deíkezni. Általánosan hangsúlyozzák, hogy 
a királynő a kabinetet a sajnálatnak ama 
szokásos kifejezése nélkül bocsátót a «

Salisbury elbocsá- 
Az uj kabinet 

el. A helyzet 
el-

kabiuet meg
uj vi* 

és ha ez

melyet Beaconsfield és 
tása alkalmával használt, 
alakítását Salisbury vállalta 
a következő : az alsóház uapról-napra 
halasztja üléseit, mig az uj 
nem alakul. Azután a minisztere * 
lasztásoknak vetik alá magukat -

kitűzik az általános választa 
legsürgősebb pénzüg)

megtörtént,
sokat. Időközben a „ _
javaslatokat elintézik. (N. Fr. I r.)

London, junius 24. Salisbury lord. Wj*^ 
hói ide visszaérkezett. Hir szerint megk ^
kabinet megalakítását. Azt hiszik, hogy 
minisztériumot csütörtökig összeállítják.

junius 24. (Felsöház.) RÓ*»"' 
minisztérium lemondását.

London,
lord bejelenti a ——------------- m

olvasásban elfogadta a csenmásodik oivasasuau «"S“““ - — .
fókahalászatra vonatkozó tőrvényjavaslato
erre üléseit holnapig elnapolta.

1895
London, jun. 24. Hivat 

Salisbury lord, ki időközbeni 
czeggel, Balfourral és Chat1 

délután Windsorba megy. ' 
lalja a kabinet alakítását 
után a parlamentet fel fogja 

London, junius 24. (Aj 
ffarcourt pénzügyminiszter 
teki szavazás rosszalási votj 
Dísztér ellen. A kabinet szj 
gát a hadügyminiszterrel 
mondását, a mit a királyné 
binet az uj minisztérium 
fog maradni. Kéri a házal 
madik olvasásban a
kozó javaslatot. Végül]
mond azért a tárni
ben mint az alsóhá
sült, és az ellenzék részéré 
ségért. Balfour a kabinet 
tárgyává tette és annak 
jezést, hogy az alkotmánya 
megfelelt volna, ha a 
volna, a helyett, hogy az 
hét az ellenzékre hárítottál 
madik olvasásban elfogadj 
natkozó törvényjavaslatot 
napolta.

kőzga:
Sertét

Becsből táviratozzék, hd 
terelnök tegnap és ma grd 
miniszterelnökkel hossza híj 
tott, melyek első sorban 
irányuló intézkedésekre vl 
niszteri tanácsos a magy 
teriumból ma Becsbe érij 
az osztrák belügyminiszte
nácskozzék.

A kőbányai sertéskeresi 
előtt rendkívüli közgvüléd 
elnöklete alatt. A napirel 
módozatnak megbeszélést 
hetne a sertésvész folytán 
geket állami kártalanít<j 
másik tárgy az adók elen 

Az érdeklett sertésker 
tulajdonosok igen nagy 
rendőrség részéről Szidti 
volt a gyűlésen.

Dr. Tóth László a min;| 
szövegét mutatta be, a mel 
léssel fogadtak el.

A feliratban el van mon| 
seket a kormány közegei 
ben, holott tudni való voll 
sertésbetegség évek óta laj 
kezelt sertések fertőzöl 
ség a fölhalmozott sérti 
hamosan terjedt, hogy I 
niszter május 20-ikáa a s| 
kivitelét megszüntette, noh 
háromnegyedrésze még tel 
várták volna a sertéskörei 
helyes intézkedéshez nvuil 
egészséges állatok levágás! 
ban fekkvő vagyon nagyrl 
E helyett azonban a földi 
állategészségügyi osztály | 
kőbányai piaczra a zárla 
sertésekbe fektetett nagyi 
lett volna mentve s a nej 
lománynak a bécs-st.-mai 
tése iránt előzetesen egvj 
sem engedte meg a korn 
x magyar városokba sl 
dal birnak és a fogyaszj 
fedezni. A két államfél 
tudománya nem nyilván 
zárlatban, eredményiekig 
várakozásban, hogy mit 
egyoldalú volt s csak al 
akadályozására szorítkozó 
egészséges anyagnak mel 
len esetben éppen olyanl 

Egyáltalában súlyos pl 
lategészségügyi közegek | 
dig a sertéskereskedelen
milliókat vesztett, kérik 
sek utján közérdekből sl 
mutatása és felbecslése 
megállapított károk kárj 
engedélyezze.

A fölirat szövegének 
dása után hozzájárult
pénzügyminiszterhez föl
hogy a nagy anyagi ver 
kőbányai sertéskeres\ 
ben részesítse.

Elfogadták aztán azt I 
a közgyűlés a sertésvég 
bányai piacz mielőbbi 
iratot intéznek a túli 
iránt, hogy se hazai, 
tálát ne engedje m-fj 
nyán meg nem szűnt 
hogy a kőbányai telepi 
many a fertőző képessj 

A második inditványl 
mulóban van s az el 
mint rendesen, kívánat 
való megkezdése. Enr 
földmivelési miniszterhl 
szüntesse meg a rej 
melyek az üzleti forga 
szersmind, hogy szűr 
ügyi közegek korláI 
Ezt az indítványt is el 

A harmadik inditvál 
tén elfogadtak — meg 
budapesti keresk. és 
és értéktőzsde taná<j 
deimi csarnok tőre 
sen abban az irá 
nemzetközi serféspj 
részére fönntartássá 
latos üzletágakkal 

Végre elfogadták 
tlbb vidéki városban



ltot indíttatott 
tn munkára les» 
\része ti és sstra-

ajóraj ma reggel

frtés tudósítójának 
[fordulóján, egész 
ín és a vidéken 
jmagánépületen ia 
ilos gyász a Pan­
elomban tartatott 

['drier is resztvett 
a Pantheonba haj«

|i tartománygyülési 
Itus hó végén lesz« 
|agatartast tanúsító 

valószínűleg részt 
ha gróf Mer veldt 

-tiroliak kivansá- 
zékenységet tanu- 
sittetnék , tárol­
óénak hagyni és 
ásain ismét részt 

lansegg ideiglenes 
I egv kivaló veze- 
[al reichsrath-kép- 

a trentoi kérdést 
és a mennyire 

[maknak eleget fog

ma délelőtt * 
[avesendbe érkezette 
igyminiszter a kép- 

a legközelebbi
[erben kellett volna 
a mikor majd Ku- 

bek. Az első tarta-

bstozzai csata év* 
Ittekérl misét mond- 
ek es a község ta- 

Ivettek részt. A mi­
it megható beszédet

st.-mattinoi csata 
|megülték. A mau- 

tartottak. a melyen 
katonai hatóságai, 

Itylet, továbbá egy 
iiskola növendékei, 
esettek sírjára. Be- 
ünnepélyen nagy

rlik, a költségvetési 
[konzulátusokra vonat- 

által a múlt cvben 
tavaztassanak. a mit 
jttek, hogy az ősszel 
iásokat alkotmányos

|ormány, hir szerint, 
{illetőleg julius 6-ára

|rawo» folyton fel­
ől arról a harczról, 
átok és egy felkelő 
ben foly. E szerint 
I napig tartott volna.

álló banda Kratowo 
|kkai es basibozuk- 

körülvettek a fel­
adtak maguknak utal 
[kijelenti, hogy más 
[híreket.
[birodalmi tanács, a 

sajtótörvény meg- 
[ie ezen változás lé- 
leadványtól, melyei 
legutóbbi időben a

Ingliában.
Egyetértés táv*

erium beadta a 
lord Salisburyt 

ralakitá?ával. Né- 
ek írva az uj vá­
rd Salisbury lesz 
Devonshire a kül« 
a hadügymiuisz- 

:ügyi miniszter 9 
ypárt vezére az

ryetértés tudó« 
talakitás F.Ö- 
íi, mely időre 
uj kormány 

nzügyi rend- 
mbb pontos- 
azután kitűzi 
ik, hogy az
:oaliczió mint- 
gél fog ren- 
lyózzák, hogy 
nálatnak ama 
bocsátotta el, 
3ury elbocsá- 
í uj kabinet 
;1. A helyzet 
írói-napra el- 
kabinet meg 

:terek uj vá- 
tat és ha ez 
ános válasz Iá* 
;ebb pénzügy* 
. Pr.)

- lord Wind-or-
t megkísértette a
ik, bogy a2

London, jun. 24. Hivatalosan jelentik, hogy 
Salisbury lord, ki időközben a devonstieri her- 
c„eggel, Balfourral és Chamberlainnal értekezett, 
jélután VVindsorba megy. Salisbury azután elvál- 
l3l;a a kabinet alakítását és annak kinevezése 
után a parlamentet fel fogja oszlatni.

London, junius 24. (Alsóház.) A ház zsúfolt. 
fíarcourt pénzügyminiszter kijelenti, hogy a pén­
teki szavazás rosszalási votum volt a hadügymi­
niszter ellen. A kabinet szolidárisnak tekinti ma­
gát a hadügyminiszterrel és ez ezért beadta le­
mondását, a mit a királynő el is fogadott. A ka­
binet az uj minisztérium kinevezéséig hivatalban 
fog maradni. Kéri a házat, hogy fogadja el har­
madik olvasásban a fókahalászatra vonat­
kozó javaslatot. Végül Harcourt köszönetét 
mond azért a támogatásért, a mely­
ben mint az alsóház leader-je része­
sült, és az ellenzék részéről tapasztalt előzékeny­
ségért. Balfour a kabinet elhatározását bírálat 
tárgyává tette és annak a nézetének adott klie­
nst, hogy az alkotmányos regime-nek inkább 
megfelelt volna, ha a parlamentet feloszlatták 
volna, a helyett, hogy az ügyek elintézésének ter­
het az ellenzékre hárítottak. Ezután a ház har­
madik olvasásban elfogadta a fókahalászatra vo­
natkozó törvényjavaslatot és üléseit holnapig el­
napolta.

z.) Roseberrf
lását. A ház
endes oczeám 
slatoL A bál

hogy a kőbányai nemzetközi sertéspiaoz de- 
ezentrálizáltassék s ezt a földművelésügyi kor­
mányzat is kedvezően látszik fogadni, — továbbá : 
mert a főváros sem részesíti e nemzetközi piaczot 
olyan arányú támogatásban, mint a milyet közgaz­
dasági fontosságánál fogva érdemelne s végié, mivel 
egyre nagyobb hullámokat ver az a mozgalom, 
a mely Bécs közelében kíván a kőbányaihoz 
hasonló nemzetközi kereskedelmi empóriumot 
létesíteni, — mondja ki a közgyűlés, hogy a de- 
czentrálizácziót a hazai sertéskereskedelemre vesze­
delmesnek és károsnak, de egyszersmind kivihetet­
lennek is tartja s ezért állást foglal ellene és minden 
eszközzel a kőbányai piacz megerősítésére tö­
rekszik.

A közgyűlés végül megválasztotta azt a küldött­
séget, a mely a foliratot gróf Festetich Andor 
mivelésügyi miniszternek át fogja nyújtani.

*ékre. A kár Tolna-Mözs, Szegzárd,

föld-

KÖZGAZDASÁG.

ora- 
Led- 
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Fiúméba

Sertésvész.
Becsből táviratozzak, hogy báró Bánffy minisz­

terelnök tegnap és ma gróf Kielmannsegg osztrák 
miniszterelnökkel hosszabb tanácskozásokat folyta­
tott, melvek első sorban a sertésvész elnyomására 
irányuló intézkedésekre vonatkoznak. Lipthay mi­
niszteri tanácsos a magyar földmivelesügyi minisz­
tériumból ma Bécsbe érkezett, hogy ez ügyről 
az osztrák belügyminisztérium szakelőadóival ta­
nácskozzék.

A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok ma dél­
előtt rendkívüli közgyűlést tartott Eigel Nándor 
elnöklete alatt. A napirendnek főtárgya annak a 
módozatnak megbeszélése volt, hogy miként le­
hetne o sertésvész folytán beállott anyagi vesztesé­
geket állami kártalanítás utján megtéríteni. A 
másik tárgv az adók elengedésének kérdése vált.

Az érdeklett serté=kereskedők és sertés-szállás 
tulajdonosok igen nagy számban jelentek meg. A 
rendőrség részéről Szlávy László rendőrtanácsos 
volt a gvülésen.

Dr. Tóth László a miniszterhez intézendő fölirat 
szövegét mutatta be, a melyet egyhangúlag, helyes­
léssel fogadtak el.

A feliratban el van mondva, hogy az óvóintézkedé­
seket a kormány közegei nem tették meg a kellő idő­
ben, holott tudni való volt, hogy Oláhországban ez a 
sertésbetegség évek óta lappangott s az onnan ér­
kezett sertések fertőzöttek voltak. A beteg­
ség a fölhalmozott sertésállományban olyan ro­
hamosan terjedt, hogy a földmivelésügyi mi­
niszter május 20-ikán a sertéseknek Kőbányáról való 
kivitelét megszüntette, noha akkor az állománynak 
háromnegvedrésze még teljesen egészséges volt. Azt 
várták volna a sertéskereskedők, hogy az egyedül 
helyes intézkedéshez nyúlnak, tudniillik, hogy a még 
egészséges állatok levágásához. Így a sertés-anyag­
ban fekkvő vagyon nagyrészt; meg lett volna mentve.
E helyett azonban a földművelésügyi miniszter — az 
állategészségügyi osztály javaslatára elrendelte a 
kőbányai piaczra a zárlatot, mielőtt az egészséges 
sertésekbe fektetett nagy nemzetgazdasági tőke meg 
lett volna mentve s a nélkül, hogy az egészséges ál­
lománynak a bécs-st.-marii piaczon való értékesithe- 
tése iránt előzetesen egyetértésre jutott volna. Azt 
sem engedte meg a kormány, hogy a sertéseket azokba 
a magyar városokba szállíthassák, a melyek vágóhíd­
dal birnak és a fogyasztásukat Kőbányáról szokták 
fedezni. A két államfél állategészségügyi közegeinek 
tudománva nem nyilvánult másban, mint a szigorú 
zárlatban, eredménytelen kísérletekben és abban a 
várakozásban, hogy mit hoz a jövő. Egész eljárásuk 
egyoldalú volt s csak a járvány terjedésének meg­
akadályozására szorítkozott, de nem terjedt ki a még 
egészséges anyagnak megmentésére, a mi pedig a je­
len esetben éppen olyan fontos feladat volt.

Egyáltalában súlyos panaszokat hoznak fel az ál­
lategészségügyi közegek eljárása ellen. Minthogy pe 
dig a sertéskereskedelem e hiányos eljárások folytán 
milliókat vesztett, kérik a minisztert, hogy az egye- 
sek utján közérdekből szenvedett károk utólagos ki­
mutatása és felbecslése iránt intézkedjék s az ekként 
megállapított károk kártalanítását az állampénztárból 

engedélyezze.
A fölirat szövegének egyhangúlag történt 

dása után hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy 
pénzügyminiszterhez föliratot intézzenek, 
hogy a nagy anyagi veszteségekre való 
kőbányai se,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Fiume anoonat ée Fiume velenoxel hajója- 

rátok nyárt menetrendje. F. é. október hó végéig 
a gőzhajók Fiume és Ancona, valamint Fiume és 
Velencze közt a következő menetrend szerint fognak 
közlekedni : Fiúméból Anconába indulás minden vasár­
napon és csütörtökön 71/, órakor reggel, érkezés 
Anconába ugvanazon napon 51/* órakor este. Indulás 
Anconából Fiúméba minden kedden és szombaton 9 
órakor este, érkezés Fiúméba másnap 7 órakor reg­
gel. Indulás Fiúméból Velenczébe minden vasárnapon 
4 órakor délután, érkezés Velenczébe másnap 4 
kor reggel. Indulás Velenczéből Fiúméba minden 
den 6 órakor este, érkezés Fiúméba másnapon 
órakor reggel. Azon hajó, mely Velenczéből 
közlekedik, néha Pirándon is kiköt, mely esetben ezen 
hajó egy nappal későbben érkezik Fiúméba *, ily esete * 
a velenezei hírlapokban és a Szt-Márkus-téren min­
denkor külön hirdetményekkel fognak közzétételm. 
Fiume és Velencze között a «Venezia», Fiume és 
Ancona között pedig a legnagyobb kényelemmel be­
rendezett «Villám» nevű gyorshajó közlekedik, me y 
utóbbi teremmel, külön kabinokkal férfiak és nők szá­
mára, 40 1. osztályú ágygyal, dohányzó^ teremmel,
fürdőszobával, villanyvilágítással és gőzfűtéssel van 
ellátva. A fentemlitett bajójáratokkal kapcsolatban 
kiadandó rendkívül olcsó kombinált vasúti és hajózási 
közvetlen menetjegyek és körutazásjegyek tekinteté­
ben bővebb felvilágosítás a magy. ^kir. államvasutak 
városi menetjegy-irodáiban kapható.

* Fiume hajó- és áruforgalma. A fiumei kikötőbe 
junius 9—15-ig terjedő héten érkezett 151 hajó 21023 
tonnával, indult 165 hajó 18555 tonnával. Lobogó 
szerint érkezett : magyar és osztrák 121, olasz /», 
angol 2. Indult : magyar és osztrák i32, olasz 
és 1 angoll. Üresen érkezett 14 hajó 2612 tonnatar­
talommal, üresen indult pedig 34 hajó 4060 tonna- 
tartalommal. E hajók beiioztak :

16819.6 mm. 2934 drb 57 m* 
18076.0 » — » — »

108.0 » — » — »
«7.5 » — » — *

1443.5 » — » — »
4300.0 » — » — »
8358.0 » — » — »

300.0 
5900.0 

94062.8 
796 mm.

Romániából, Törökországból és Olaszországból, 
zabot Törökországból, 43204 rizsét Indiából, IOlII 
bort, még pedig 5954 mmt Olaszországból, 37o3 Dal- 
mácziából, 775 mm. szurkot Francziaorszagbol stb. 
Kivittek :

10543.7 mm. 20085 drb
2830.6 »

14270.7 »
10.0 »

574.5 »
4329.0 

380.0 
20.0

a Simon majorban óriási. A nép kétségbe van esve. 
Salamonfáról (Sopronmegye) Írják, hogy a csütör­
töki jégverés és záporeső három községben : Peresz- 
nyén, Káptalan-Visen és Cseprcgen átlagban 25 szá­
zaléknyi kárt okozott. Mennyéről (Somogymegye) 
értesítik lapunkat, hogy e hó 22-én reggel o 
óra 30 perczkor Mernye község határának 
egy részében, továbbá Geszti községben és a Mernyé- 
hez tartozó Sz.-Miklós-pusztán óriási jégeső volt- 
Néhol 80 százalékra felrúg a veszteség, átlagban meg­
semmisült a féltermés. A szőlők javarészén is tönkre 
ment minden. Duna-Almásról (Veszprétnmegye) 
érlesitenek bennünket, hogy junius 22-én d. u. 2—3 
óra közt viharos jégeső volt, melyet felhőszakadás 
követett. A duna-almási határ hegyi részének egy 
ötöd részén, továbbá a szomodi és végül Sz.-Miklós 
község határában óriási a kár. Néhol alig maradt 
mutatónak egy kevés gabona. Minden összezúzva a 
földön hever ; a mit a jég meghagyott, azt meg be- 
iszapolta a felhőszakadásból keletkezett vizár. A tatai 
folyó, magas védgátja daczára kiöntött s a lapályok­
ban kárt okozott. — Ungvárról Írják, hogy ott 
tegnap (23-án) roppant nagy zivatar és jégeső volt; 
a jég tönkre tette a vidék termésének nagy részét. A 
záporeső pedig beiszapolta a lapály menti részeken 
úgy az őszi, mint • tavaszi gabonaféléket ii.

malom részvénytársaság és «Hunyady-malom rész­
vénytársaság. A közjegyző felolvasta a régi részvény- 
társaság által teljhatalmulag felhatalmazott felszámo­
lási bizottság által egybeállitott árverési felhívást, az 
árverési feltételeket és a leltárt. A négy árverelő 
letévén a megszabott bánompénzt : 20,000 h tot, a 
közjegyző tudatta a kikiáltási árát : 900,000 irtot,
Garay Károly azonnal 260.000 frtot ajánlott. Ezután 
hosszú szünet állott be, de senkisem árverezett. így 
a László-malom két telepét, összes felszereléseivel, 
raktáraival és melléképületeivel, melyek testvérek kö­
zött 400.000 frtot érnek, Garay részére ütöttek le. 
A felszámolási bizottságnak nyolcz napi időn belül 
fenn van hagyva a jog, utóajánlatokat elfogadni és a 
végleges szerződést julius 2-án megkötni. A jegyző­
könyv felolvastatott és az árverelők által aláíratott. 
Beavatott körökben reményük, hogy jóval magasabb 
ajánlatokat fognak benyújtani.

** A tözsdetanáos hirdetménye. A tőzsdetanács 
elrendelte, hogy a «Hygieia» fémipar részvénytársa­
ság szelvényét f. é. junius hó 24. napjának déli tőzs­
déjétől szelvény nélkül árulják s jegyezzék a tőzsdén.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 24. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben a hosszas baisse után némi

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A közművelődés és sajtó pavlllonja. Az

ezredéves kiállítás építő bizottsága szombaton dél­
után Oerlóczy Károly elnöklete alatt tartott ülésé­
ben döutött a közművelődés és sajtó pavillonjának 
pályatervei fölött. Öt fővárosi építész vett részt a 
szükebb pályázaton. Fellner Sándor, Márkus Géza, 
Kolbenheyer Viktor, Kármán és Vilmán és 
Gerster Kálmán. Az első dijat, a kivitellel való meg­
bízást a bizottság egyhangú határozata alapján Kar­
mán Aladár és Uilman nyerték el, a második dijat 
500 koronát Kolbenheyer Viktor kir. főmérnök kapta. 

A kivitelre elfogadott terv szerint a sajtó

Belföldről
Olaszországból
Angliából
Máltából
Francziaországból 
Indiából 
Törökországból 
Brazíliából 
Romániából 
összesen behoztak 
árut, még pedig :

» 44 » — »
métermázsa különféle 

kávét, 14257 tengerit
1500

Belföldre 
Olaszországba 
Angliába 
Máltába 
Gibraltárba 
Braziliába 
Francziaországba 
Tunisba

142465

200

63 m*
344 »

21 »

1396270
2500

l -

284

külön-A kivitel a héten összesen 52957.9 métermázs* 
féle áruval szerepel, s ezek között a legnagyoob 
mennyiséggel a liszt, melyből ugyanis 18354 mmázsa 
került" kivitelre. A fakivitel 1611520 drb es 717 köb­
métert tett ki, melyből 1411050 drb a donga kivi­
telre esik.

el fog a- 
a

az iránt, 
tekintettel, a 

rtéskereskedőket adókedvezmények­
ben részesítse.

Elfogadták aztán ázt az indítványt, hogy — 
a közgvülés a sertésvész teljes elnyomását és 
bányai "piacz mielőbbi helyreállítását kívánja 
iratot intéznek a földmivelésügyi
iránt, bog, »6 hazai, se külföldi sertés felhoza­
talát ne engedje meg, mielőtt a sertésvész Kőbá- 
nván meg nem szűnt s mielőtt meg nmes állapítva, 
hogy a kőbányai telepek és a bennük levő sertésállo­
mány a fertőző képességét teljesen elvesztette.

A második indítvány szerint - mivel a sertésvész 
mulóban van s az elhullások aránya ahg nagyobb 
mint rendesen, kívánatos a rendes üzlet, élet újból 
való megkezdése. Ennélfogva mtéztessék föhrat a 
íöldmivelési miniszterhez az iránt hogy sürgősen 
szüntesse meg a rendkívüli intézkedéseket, a 
melvek az üzleti forgalmat akadályozzák Kénk egy­
szersmind, hogy szüntesse meg az állategészség­
ügyi közegek korlátlan rendelkezési jogát ,s. 
Ezt az indítványt is egyhangúlag fogadtak el.

A harmadik indítványhoz képest - a melyet szí - 
tén elfogadtak - megkeresik a főváros tanácsát a 
budapesti keresk. é, iparkamarát s a budapesti áru- 
és értéktőzsde tanácsát, hogy » »crMsleresfc«- 
delmi csarnok törekvéseit támogassak,jkülönö­
sen abban az irányban, hogy a kbba^ 
nemzetközi sertéspiaoz .zAes-/^ara,
részére fönntartassék, a sertéskedelemmel kapcso-

latos üzletágakkal együtt.
Végre elfogadták a következő indítványt: Mivel

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Időjárásról a kir. met. intézet a követke­

zőket jelenti: Az időjárás hazánkban néhány nap óta 
meglehetősen egyforma. Ha nincs is országos eső, de 
mindennap más-más vidéknek jut a bő esőzésből. Így 
tegnap is veit erős zivatar nagy záporral és jéggel. 
Ungvárott (40 mm.), továbbá Zágrábban esett 26 mm. 
(erős zivatarral), Eszéken 15 mm., Selmeczbányán 
14 mm. (zivatarral). Közepes eső (5—10 mm.) volt •* 
Magyar-Óvárott, Keszthelyen, Zomborban, Nagylakon 
(zivatarral), Szolnokon, Egerben (zivatarral) és Ko­
lozsvárott (zivatarral). Gyenge eső (1-5 mm.) volt : 
O-Gyallán (zivatarral), Budapesten (zivatarral), Csák­
tornyán, Fiúméban, Újvidéken, Aradon, Szegeden és 
Akna-Szlatmában.

A légáramlás gyenge, a hőmérséklet normális. Ma 
reggel esett Budapesten és Zomborban. Egyebütt az 
ég részben vagy teljesen felhős, de keleten többnyire 
derült.

* Zivatar és Jégeső. A folyó év időjárásának 
jellege ép az ellenkezője a múlt évinek ; az idén bő­
ségesen hull az áldás, tavaly meg alig volt eső. Saj­
nos, hogy a csapadékot ma már nem lehet többé 
áldásnak mondani, mert bizony az roppant vesztesé­
get okoz mindenfelé. Mintegy 6 hét óta jóformán 
mindig esik az eső, hol itt, hol meg másutt, pedig 
erős jégesők is pusztítanak. Évtizedek múltak el már 
azóta, hogy a mostanihoz hasonló időjárásunk lett 
volna. A meteorologiai intézet is a levegőben levő 
párát (nedvességet) 90%-al jelöli, azaz alig van már 
egy csepp száraz rész a levegőben, olyannyira csapa- 
dékdus hazánk kiimája a folyó évben. Annyi felhő- 
szakadást és annyi felhószakadásszerü záporesőt, a 
mennyi a lefolyt május és junius havában volt, talán 
nem is észleltek soha egyszerre. A múltkoriban a 
soproni, pozsonyi, zalai és vasmegyei felhőszaka­
dás pusztított, s most junius hó 21., 22. és
23-án Tolna, Fejér, Romáron és Pest vármegyében 
okozott kárt az óriási zápor és felhőszakadás. A nagy­
mennyiségű víztömeg már nem képes a talajba se beszi­
várogni, és így nem csoda, hogy a folyók és patakok 
egymásután kiáradnak s ki is öntenek. A veszteség, a 
mely már ez idő szerint Is hazánkat érte, milliókra 
megy és ha a rozsda, üszög terjedni fog (tegnap reg­
gel is köd volt több helyen), akkor a kár jóval na­
gyobb lesz, mint a múlt és az azelőtti években t 
A roppant erős zivatarról, felhőszakadásról, a kővet­
kező hírek érkeztek hozzánk: Szegzárdról Írják, 
hogy a folyó hó 21-én reggeli 8 órakor kitört zivatar 
után óriási záporeső, mely kevés szünettel 24 óráig 
tartott, pusztított. A kövérebb gabona és tengeri össze­
vissza kuszában a földön hever, a szőlőkből pedig még 
a jó talajt is lesodorta az árvíz. A lehordott föld 
(iszap) az alsóbb helyeken lévő gabonát, növényeket 
teljesen beiszapolta. A patakok és csatornák is kiön­
tötték, s a szénatermést a viz elsodorta. Tegnap reggel 
(23-án) pedig nagy köd ereszkedett le a* égé« vi-

a sajio és köz­
művelődés pav,Ilonjának rendkívül tetszetős az archi­
tektúrája : kőimitáczió, könnyed franczia-barokk motí­
vumokkal. A csarnok 480 negyzetméter területet ;fog- 
el, az iparcsarnok délnyugati sarkán, a kiállítási korzó 
közvetlen közelében s mindenfelől nagyon könnyen 
odajuthatni, a mi a hivatásukat teljesítő hírlapírók 
érdekében szükséges. A csarnok belső berendezése 
ilyen : a bejáró egy tágas nagy előcsarnokba visz s itt 
van az emeletre vezető díszes lépcsőház is. A föld­
szint első nagy termében, a mely 100 négyzetmétert fog
e], lesz a könyvkiadók kollektiv kiállítása, mellette 
lesz egy kisebb, de azért még mindig nagy terem 
zyO negyzetméter), a melyben a közművelődési 
egyesületek kiállítása lesz. Az emeleten a tudomá­
nyos és irodalmi intézetek kiállítása számára egy 160 
négyzetméteres óriási teremben a tudományos inté­
zetek és statisztika kiállítása lesz s egy még tága­
sabb nagy teremben a különféle egyéb közművelődési 
kiállítások. A sajtó számára épül a földszinten 
egy 80 négyzetméter nagy olvasóterem, a hol az ősz- 
szes hazai lapok a közönség rendelkezésére állanak s 
a hol egyszersmind a sajtóra vonatkozó kiállítás: tár­
gyak is lesznek. Az emeleten lesz, kizárólag a sajtó 
képviselői számára egy társalgó terem, nagy balkon­
nal, ahonnan a hírlapírók esetleg az ünnepségeket, felvo­
nulásokat, diszmeneteket nézhetik, továbbá két dolgozó 
szoba, mindegyik több teljesen, felszerelt Íróasztallal 
kiállítási kézi könyvtárral, s ezenkívül külön posta-, 
táviró- és telefonhivatal csakis a sajtó használatára.
A sajtónak a kizárólagos használatára való épület­
részekbe telj esen elkülönített lépcső visz, hogy^ ez 
elzárt helyiségekbe csakis a sajtó jogosított képvise­
lői juthassanak.

A csarnokot, a mely mindenben teljesen meg fog 
felelni rendeltetésének, már legközelebb felépitik.

= Elintézett bejelentések. A sokszorosító ipar cso- 
portbizottsága lovag Fáik Zsigroond elnöklete _ és a 
bútoripari csoportbizottság Thék Endre elnöklete 
alatt az összes bejeléntéseíwt letárgyalták s az érde­
keltek e napokban kapják meg az elfogadási igazol­
ványokat. Ezenkívül még csak egy csoport van hát­
ralékban a bejelentések elintézésével.

= Az osztrák-magyar bank az ezredéves ki­
állításon. Az osztrák magyar bank vezetősége elha- 
lározla, hogy mint kiállító részt vesz a jövő évben 
Budapesten rendezendő millennáris kiállításon. Ez 
alkalommal a bank igen tanulságos kimutatások és 
táblázatok mellett érdekes gyűjteményeket fog kiállí­
tani az összes eddigi jegyeiből, a birtokában levő 
hamisítványokból, valamint ki fogja állítani az egész 
világon forgalomban levő összes aranypénzek gyűjte­
ményét. A bank kincstárát és a bankjegygyártást a 
legutóbbi napokban a delegátusok közt Jókai Mór is 
megnézte, kinek neve a megjelentek névsorából téve­
désből kimaradt.

— Kiállítási tornacsarnok. Klamank János 
miniszteri tanácsos elnöklete alatt vasárnap délelőtt 
tartotta első ülését a közoktatásügyi minisztériumban 
a testgyakorló-kiállítás csoportbizottsága. Tárgyalták 
és elfogadták a Porzsolt Jenő csoportbiztos által 
előterjesztett részletes programmot, mely szerint a 
mintatornacsarnokban főkép az iskolai testgyakorlatok 
eszközei és az iskolai testinevelésre vonatkozó tár­
gyak nyernek elhelyezést, de ezek mellett az egyes 
testedző sportok egyletei is kiállíthatják eszközeiket. 
Maga a minisztérium kiállítja egy középiskola és egy 
leányiskola tornafelszerelését. Már eddig is több 
iskola és tanár jelentett be érdekes tárgyakat. A 
bizottság a programmot kinyomatja és azzal az érte­
sítéssel fogja közzétenni, hogy a bejelentések október 
végéig teljesitendők.

leg kellemesebb hangulat honosodott meg, bár a for­
galom ma is csendes volt. Búzában a mérsékelt 
kínálattal szemben csak gyenge kereslet mutatkozott 
és igy változatlan árakon alig 10.000 métermázsára 
rúgott a forgalom. Legjobban fizették 7.20 írttal a 
81 és 82 klgos tiszavidéki árut, mig a legrosszabb 
áron 6.97*/, írton a 78.7 klgos bajai búza talált el­
helyezést. Rozsban ma is bágyadt volt az üzlet és 
csak minimális forgalom fejlődött 5.55 5.60 frton,
tehát változatlan árak mellett. Zabban tartott árak 
mellett szintén nyugodt hangulat volt konstatálható. 
Tengeriben a csekély kínálattal szemben inkább 
mutatkozott érdeklődés és igy szilárdabb az üzlet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. és 200 mm. 
81 k. 7.20 forinton, 100 mm. 81 k. 7.171/, forinton, 
300 mm. 81 k. 7.15 forinton, 200 mm. 80.5 k. 
7.12l/g frton, 500 mm. 80.2 k. 7.15 forinton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 81 k. 7.121/, frton,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukbon kellemesebb volt

az irányzat. Szilva nyugodt irányt l övetett 8 
iizlettelen volt. — Köttetett :

Szilva október—novemberre 120 szemes 
Irton, szerb szokványáru 12 75 frton.

Szeaz jegyez 16 25 10.50 frtot.

200
79 k. 7.07 V. frton,mm. 80 k. 7.12’/s frton, 300 mm. 

mind három hónapra.
Fejérmegyei: 2200 mm. 79 k. 7.10 forinton, 

három hónapra.
Bácskai 4300 mm. 77.5 k. 7.— forinton, három 

hónapra.
Bajai : 250 mm. 78.7 k. 6.971/, forinton, három 

hónapra.
Rozs : 1000 mm. 5.60 frton, 300 mm. 5.55 forin­

ton. 100 mm. 5.55 forinton, készpénzben.
Zab 100 mm. 6.75 frton, 100 mm. 6.70 forinton, 

100 mm. 6 65 frton, 100 rom. 6.65 forinton, 100 
mm. 6.65 frton, 200 mm. 6.521/, frton készpénzen.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma is változatlanul szilárd 

maradt. A nyár azonban a esőkként forgalomban erőseb­
ben érezheti hatásúi. Hiányzik a vevői újabb rétege s 
minthogy az arbitrage kereslete is ma szünetelt, az 
árfolyamok nagyon nehézkesen fejlődtek. A két hitel­
részvény s az osztrák-magyar állaravasut, — melyek 
az üzlet első felében emelkedési hajlandóságot mu­
tattak — a nap folyamán ismét csak a tegnaelőtti 
zárlat ármagasságára hanyatlottak vissza. A leszá­
mítoló bank, valamint a rimamurányí vasmű szintén 
nem voltak képesek elért legmagasabb jegyzéseiket 
mindvégig fentartani. Járadékok közül a valuíajáradék 
iránt volt nagyobb a keresleti érdeklődés. A helyi 
piaczon az irányzat mindvégig kedvezőnek bizonyult. 
Pénzintézetek s iparértékek egyaránt drágábban vá­
sároltattak. Valuták s érezváítók negyed százalékkal 
hanyatlottak.

Előtözsde.
A spekuláczió a megnyitásnál a ma megkezdődött 

ultimoprolongáczióval volt elfoglalva. Később kedvező 
berlini becslések kedvező hangulatot juttatnak kifeje­
zésre s az üzérkedés! értékek, főleg pedig az osztrák- 
magyar államvasut magasabb jegyzéseken vásároltat­
nak. Nagy keresleti érdeklődés mutatkozott a rima- 
murányi vasmű részvényei iránt, mely mintegy 
1.50 forintnyi árelőnyt ért el. — Köttettek: osz­
trák hitelrészvény 408.20—409.—ig, magyar hitelbank.
493.75— 494.50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 313.——313.25-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 137.50—137.75-ig, magyar jelzálog hitel­
bank 11. kib. 292.50—292.75, osztrák-magyar ál­
lamvasut 441.50—442.—ig, déli vasút 110.50—
110.75- ig, rimamurányi vasmű 293.50—295-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, magyar arany- 
járadék 123.40—123.45 ig, pesti magyar kereskedelmi 
bank 13G0—1367-ig, kerámiái gyár200—205 ig, buda­
pesti közúti vaspálya 940—942-ig, városi villamos 
vasút 353—354-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 408.50—408.60, magyar hitelbank 494.------
494.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 313.50
—313.75, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 293.------.
293.25, osztrák-magvar allamvasut 443.25—443.50,
déli vasút 111.----- 111.25, rimamurányí vasmű 294.—
—294.25, magyar koronajáradék 99.40*—99.45, magyar 
aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos vasút 
353.50—353.75.

Hivatalos effektiv-árak
írttól írtig

Buia bánsági ........................... , _ 78-82 klg 6.85—7.10
tiszavidéki uj ............ 78-82 » 6.90—7.15

— pestvidéki » ............ .. 78—82 6.85—7.10
lehérm. * ............, .. 78—82 6.85—7.10
bácskai » ............ , .. 78—82 » 6.95-7.20

Rozs elsőrendű » ............
másodr. » ...........

, .. 70—72 * 5.65—5.70
5.55—5.60

Árpa takarmány » ............. .. 60—62 * 5.80—6.—

fí4 fífí
Zab 39 41 _____

— uj ........... . .. 39-41 , 6.40—6.70
Tengeri bánsági ó ........... . . 75 » 6.10-6.15

— másnemű Ó - .. . 73 * 6.— —6.05
Repose káposzta - .. . . .. ---.-- *

bánsági
Köles

Határldőtizlet.
indokolatlan magatartást 
ugyanis oly hirek érkeztek,

ó
Az

“ 7. 7 7. —.— » 6.----- 6.60
amerikai tőzsdék jelenleg igen 

tanúsítanak, 
hogy az idei

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpia- 

ezon a lefolyt héten nem változtak meg a viszonyok
és a kamattételek a régiek maradtak. Londonban a 
magánkamatláb 6/i°/o> Párisban l*/**/»« Berlin­
ben 2'/« százalék. Ma Berlinből azt táviratozzák, 
hogy a pénzviszonyok valamivel könnyebbek lettek, 
ez azonban egyelőre a tőzsdei prolongácziónál nyil­
vánult. Bécsben állandóan drága a pénz és első­
rendű váltókat még mindig csak kivételesen lehet a 
bankkamatlábon alul elhelyezni. — Budapesten 
szintén nagyon szűk pénzviszonyok uralkodnak és a 
legolcsóbbrendii váltók sem helyezhetők el 4 százalé­
kon alul. A többi váltókategóriák pedig megfelelően 
drágábbak. Most már teljesen letettek arról a re­
ményről, hogy a pénzviszonyokban enyhülés fog b 
állani, sőt már a mostani ultimónál is azt várják, 
hogy a pénzpiaci iránt jelentékeny igényeket fognak 
támasztani.

a banksxabadalom megújítása. Enyedy mi­
niszteri tanácsos és Popovics osztálytanácsos Bécsböl 
Budapestre utaztak, miután az osztrák pénzügyminisz­
térium szakelőadóival a bankszabadalom megújítása 
tekintetében folytatott tanácskozások mostanra befe­
jezést nyertek. A mennyiben a két pénzügyminisz 
terium szakelőadói közt még differcncziák állanak 
fenn, ezekre vonatkozólag újabb tanácskozások csak 
szeptemberben tartanak.

** a nagyváradi «Láaaló» malom válsága 
Nagyváradról táviratozzák, hogy a «László»-malmot 
ma elárverezték Mezey Mihály közjegyző jelenlété­
ben. Árverelő mindössze négy jelentkezett: Garay 
Károly Budapest, Steiner Albert Nagyvárad, «Lássló»-

Kansasból 
termés a

tavalyinak felét sem haladja túl, továbbá Kaliforniá­
ból is kedvezőtlenek a jelentések, az üzlet mindazon­
által változatlan kurzusokon mozgott, sőt a szombati 
utótőzsdén l1/, centnyi áresés állt be, habár a meg­
javult ezportviszonyok folytán a készletek rohamosan 
fogynak. Nálunk a tegnapi viharos időjárás hatása alatt 
az üzlet kellemes hangulatban indult, de ez az irányzat 
a haussespekuláczió érdektelensége folytán nem birt 
állandó jelleggel, mert csakhamar némi lanyhaság 
volt észlelhető. Az üzlet vége felé azonban ismét a 
szilárdabb hangulat kapott lábra, miután a zivatar és 
jég sok helyen nagyobb károkat okoztak. A forgalom 
élénk volt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 45.000 mm. 6.98, 

6.97, 6.96, 6.95, 6.97, 6.98, 6.99, 7.— forinton.
Szokványroza őszre mintegy 20.000 mm. 5.78, 

5.80, 5.81, 5.83, 5.85, 5.87 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 35.000 mm. 

6.08, 6.07, 6.06, 6.05, 6.07, 6.08, 6.09 forinton.
Tengeri 1896. május—júniusra mintegy 15.000 mm. 

5.19, 5.17, 5.16, 5.18, 5.17 frton.
Szokványzab őszre mintegy 15.000 mm. 5.78, 

5.79, 5.80, 5.81 frton.
Hivatalosan felmondatott 8000 mm. szokvány- 

búza junius 29-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli üzlet kellemes hangulattal a délelőtti zárlat 
kurzusain nyílt meg, de az észlelhető vételkedv meg­
javította az árakat, sőt julius—augusztusi tengeriben 
valóságos hausse fejlődött. — Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 
7.01, 7.02 írton.

Szokványrozs őszre mintegy 12.000 
5.87, 5 88. 5.87 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy
6.18, 6.20, 6.21, 6.22 frton.

Tengeri 1896. májas—júniusra mintegy 16.000 mm.
5.19, 5.18, 5.17, 5.18, 5.19. 5.20 forinton. 

Szokványzab őszre mintegy 10.000 métermázsa
U..80, .5.81, 5.82, 5.83 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
7.02 
7.05

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is kedvező maradt, bár 

realizálások az üzérkedés! értékek árfolyamát csekély­
séggel lejebb szállítják. Járadékok szilárdul tartvák. 
Helyi papírok közül a terézvárosi takarékpénztár s a 
kerámiai részvények kedveltebbek. — Köttettek : osz­
trák hitelrészvény 410.10—410.20-ig, magyar hitel­
bank 492.50—493.25-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 313—313.25-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 136.75—137-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 292.75—293 50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 442.75—443.50 ig, déli vasút 110—110.50-ig, 
rimamurányi vasmű 294. 294.25-ig, magyar ko­
ronajáradék 99.40 —99.45-ig, magyar aranyjáradék 
123.40—123.45-ig. — Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre: fiumei hitelbank 147—148, 
pesti magyar kereskedelmi bank 1360—loC2, teréz­
városi takarékpénztár 132 —133.50, budapesti közúti 
vaspalya 925—936, kerámiai gyár 203—205, budapesti 
villamossági részvények 178 —180.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 407.90—408.—, magyar hitelbank 492.50—
492.75, magyar leszámítoló és pénzválióbank 313.-----
313.25, magyar ipar és kereskedelmi bank 136.75— 
137.—, osztrák-magyar államvasut 443.50—443.i5,
déli vasút 111.----- 111.25, rimamurányi vasmű 292.75
—293.—, magyar koronajáradék 99 40—99.45, ma­
gyar aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos 
vasút 353.----- 353.25.

Praemtumüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50—3 forint, nyolcz napra 7.----- 8.— forint, iuliuii
ultimóra 14—15 írt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén alacsonyabb Berlin s az arbitrage

kinálatata újabb árnyomást idéznek elő a két hitel- 
részvény s az osztrák-magyar államvasut részvényei­
ben. A helyi spekuláczió pedig a leszámítoló bank s 
a rimamurányi vasmű részvényeiben realizál. Zárlat­
kor a legalacsonyabb napi jegyzések maradnak ér­
vényben. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 407.75— 
408.30-ig, magyar hitelbank 492.25—492.75-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 312.75—313.25-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 136.75— 137-isr, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 293—293.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 443.25— 444-ig. ^déli vasút
110.75— 111-ig, rimamurányí vasmű 292.75—293-ig, 
magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, magyar arany­
járadék 123.40—123.45-ig, városi villamos vasút 
353—353.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 40/.90—-408.—-, magyar hitelbank 492.oO— 
492.75, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 313.— 
—313.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank
136.75— 137.—, magyar jelzáloghitelbank II. ki­
bocsátás 293.----- 293.25, osztrák-magyar államvasut
443.50—443.75, déli vasút 111.----- 111.25, rimamurá-
nyi vasmű 292.75—293.—, magyar koronajáradéjí 
99.40—99.45, magyar aranyjáradék 123.40—123.45, 
városi villamos vasul 353—353.25.

mm. 7.-

mm. u .86.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bad^oeet-Kőhányán.

Kőbánya, junius 24. A) Hízott sertés-árak: I. Mag».

20.000 mm.

Szokványbnza őszre .. .. ............................. frt
Szokványbnza május—júniusra ................. frt
Szokványrozs őszre .....................-...........  frt
Tengeri május—júniusra.................-........... frt
Tengeri julius—augusztusra ..........................frt
Szokványzab őszre ..........................................frt

7.01- 
7.— 
5.86—5.88
6.19— 6.21
6.20— 6.22 
5.79—5.81

frt 10.30—10 40Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ..
Délutáni forgalom.

Berlinnek 23/4 márka áremelkedése nálunk csak 
elősegítette a szilárd hangulatot és igy élénk üzlet 
fejlődött javuló kurzusok alapján. Tengeri délután is 
force-czikk volt. — Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 30.000 mm. 7.04, 
7.05, 7.06, 7.05. 7.04 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 12.000 mmázsa
5.90, 5.89 forinton.

augusztusra mintegy 25.000 
6.26, 6.28, 6.29, 6.30, 6.29,

-júniusra mintegy 8.000

Tengeri julius 
6.22, 6.23, 6.24, 
forinton.

Tengeri 1896. május
mm. 5.19, 5.20 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8.000
5 79 Irton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak
Szokványbnza 1895. őszre ...........
Szokványbnza május—júniusra .. .
Szokványrozs őszre.........................
Tengeri 1895. május—júniusra .. .
Tengeri 1895. julius—augusztusra .
Tengeri 1896. május—júniusra.......
Szokványzab őszre...................................... frt
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre . r~‘

mm.
C.28

elsőrendű: 1. öreg nehéz (párenkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —ír. £. öreg közép (páron- 
kmt 300—400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkmt 32U slgron felüli súlyban) 60—62 
kr., 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 59—60 tr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 57-60 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron felüli súlyban
____ ír. _ J. Közép (paronkint 220—280 klgr
súlyban) —.— kr. — S. Könnyű (paronkint 220ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— tr. (II. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkmt 320 klgron felüli súly­
ban) kr. 10. Közép (páronkmt 250 -320 klgr-
sulvban) —.— kr. 11. Könnyű (paronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr". IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
sulvban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- ír. v! Szerbiai: 14. Nehéz
páronkmt 260 klgr. felüli suiybmi-------- - tr. 15.
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) —-----
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 klgrig terjt-dő súly­
ban -------- ír.

Megjegytis. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
ezokvanyszehi levonások mellett, egy kilogramm súlyra Kraj, 
ezárokban értendők. Szokványszerúteg a hízott sertések tel. 
les (brutto) súlyából az életre paronviut 45 tigr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes élő) «clya »á 
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi junius 21. napján volt 
készletben 29.237, 1895-ik évi junius 22—23-ik
napján felhajta.olt----- . 1895. junius hó 22—23-dik
napján elszállittatott 623, 1895. junius hó 24-ik
napjára maradt készletben 28.614. — A hizottsertés 
üzletirányzata : készáru hiányában árak emelkednek.

frt 7.05—7.07
frt —.—.—
frt 5.90-5.92

frt 6.27—6^29
frt 6.19—5.21
frt 6.79-5.81
frt 10.36-10.40

BÉCSI ERTEKTOZSDEi
Előtőzsde.

junius 24. (Az EgyetértésBecs, junius 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
spekuláczió a prolongáczióra való tekintettel kevés 
tevékenységet fejtett ki és azért az üzlet élettelen 
volt. Az irányzat kezdetben elég szilárdnak mutat»

r-v>.
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kozott, d* később realizálásokra elgyengült. Bankrész­
vények azonban mindvégig jól tartották magukat. 
Járadékok szilárdak. Valuták gyengék voltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 408.75, 
magyar hitelbank 491., Länderbank 285.10, anglo- 
bank 173 50, union-bank 348.75, bankegyesület 168.60, 
osztrák fi l.lhi(elintézel 568, osztrák-magyar állam- 
vasút 441.87, déli vasul! részvény 110.87, elba- 
vülgyi vasút 300.75, alpesi bánvarészvény 97.60. ri- 
mamurányi vasmű 293.50, prágai vasmüvek 739 
tram-w' y részvények 555, Juta-részvények 385, ma­
gyar arunyjuradék' 123.50, török sorsjegy 84.20, 20
frankos arany 9.601/,, német birodalmi márka 59.35 
készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a spekuláczió tartózkodó 

magatartást tanúsított és az árfolyamok gyengék 
voltak. — Jegyeznek : Osztrák hitelintézet 408.50, 
inagvar hitelbank 493.75, Länderbank 285.20, 
union;'..nk 348.50, anglobank 173.25, bankegyesüiet 
16S 30. osztrák föld-hitelintézet 568.—, osztrák-ma­
gyar áliamvasut 441.75, déli vasút 110.75, elbavöl- 
gyi vasút 300.25, alpesi bányarészvények 97.50, 
rima-murányi vasművek 293.25, prágai vasipar 738, 
májusi ;aradét 101.20, magyar aranyjáradék 123.50, 
magyar koronajáradek 99.50, német birodalmi márka 
59 33.

Ké- bb az üzlet csendes és az árfolyamok gyengék. 
Kr.-zvt ik és valuták taríottak.

2 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hiteirész- 
vény 408 25. magyar hitelbank 492. —, anglobank 
173.80, inionbank 348 —, Länderbank 285.—, bank- 
egyesüi-1 168.25. osztrák-magyar áliamvasut 442.—, 
de.i va-ut 111.25. elbavölgyi vasút 300.—, dunagőz- 
1;., jz részvény 573. , alpesi bánvareszvénv 97.60,
május, j; v idék 101.15, osztrák koronajáradék 101.45 
magy aranyjáradék 123.50, magyar koronajáradék 
99.5Ö. német birodalmi marka 59.28. Megszilárdult.

E-.qz. június 24 ‘Magyar értékek zárlata.) 4^,-uS 
sranyjarade* 123 50, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
146.—. Magv. vasút, kölcsön ezüstben 103 10. M. 
kei. vas. all. kötvény 123.—, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 312.—, magyar kereskedelmi bank. 1358, Magy. 
koron r. .dék 99.50. 4c;,-os (Öldteherment. köt?. 98.15, 
macv - • elb.-részvény 492 — Magy. nyer.-k.-surs- 
i ;y i - . kassa-oderbergi vasut-reszveny 199.50, 
fíimanuirany 592 50.

Bees, junius 24. tOsztrák értékek zárlata.) 4.2°'., 
papír -*k 101.20, 4", -os osztrák aranyjáradék
153 l'ÜO, sorsiegy 157.—, osztrák hiteísorsjegv 
199.—, angol-osztrák bank-reszvény 173.50, bécsi 
Bankverein 168.30, osztrák-magyar bankrészvény 
1079, dél; vasut-reszveny 111.25 dunagőzbajózasi 
tarsasa? 574 —, uohany-reszvény 236 50, cs. k. arany 
(vert) 5.70 nemet bankváltók 59 25. 4-2 % ezüst já­
radék löl 20. osztrák koronajáradék 101.40, 1864.
sorsjegy 196.—, Osztr. hitelint. részvény 408.13, 
union-bank rész vény 348 —. osztrák Länderbank 284 90, 
osztr - rí:.g-ar áliamvasut 441.87, elbavölgyi vasutrész- 
veay 300 25. alpesi részvénytársaság 97.70 _ 20 fran­
kos arany 9.69, londoni valtóár 121.15. Czlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Becs. ;nius 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) X deli tőzsde zarlata után a délutáni 
magán'orgaiomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
408 12. magyar hitelbank 492.50. angol-osztrák bank 
173 25. bankegyesület 168.10, Unionbank 348 —, 
Laenderbank 284.90, osztrák-magyar áliamvasut 
441.75. déli vasút 111.50. elbavölgyi vasút 
300 25. északnyugati vasút 297.75, török dohány- 
részvény 236.—, rima-murányi vasmű 292.87, 
alpesi bányarészvények 97.75, májusi járadék 
101.20 magyar koronajáradék 99.50, török sors­
jegy 84.10, német birodalmi márka 59.30 ulti- 
mdra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Lőcs iur.ius 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira; Az iránvza- ma jelentékenyen megszilárdult, 
r-- a Newyorkból újra lanyhább jegyzések érkeztek. 
Berlini magasabb becslések és francziaországi esőhirek 
fedezési vásárlásokat idéztek elő. Jegyeztek : búza 
m; us —júniusra 7.16, 7.22 őszre 7.20. 7,29 frtou
rozs in; u= —júniusra 6.08, 6.10 írton, rozs őszre 6.15, 
C.25 frton, zab május—júniusra 6.48, 6.50, 6.4S
fc. nlon. rab őszre 6.09, 6.15 6.14 írton, tengeri
május—júniusra 6.77, 6.81 forinton. julius — 
augusztusra 6.28, 6.38 írton, szeptember—októberre 
6.57 6.48 frton, repeze augusztus—szeptemberre
10.95, 10.90 frton.

Délután is barátságos volt a hangulat külföldi 
esőiiircs *•" vetkeztében. — Köttetett : búza május — 
júniusra 7 21. őszre 6.24. 6.27 zab őszre 6.12 frton, 
tengeri május—júniusra 6.87, 6.90 forinton, julius— 
augusztusra 6.37, 6.40 frton, repeze augusztus—szep­
temberre jegyez 10.90 frton.

Szesz ma kissé csökkent. Kész kontingentált szesz 
jegyez 17.20—17.40 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 54. (Az Egyetértés tudósítójának 

lévir.it...; A pénz o.isóibodása következtében a tőzsde, 
r ely r ■ ■ -‘ főleg az uitimó-prolongáczióval van elfog­
lalva s rdabb irányzatot követett. Később általános 
rlg; - ' _ f: állott he, mert a tőzsdebiztosság nem en­
ged ive; te a brsriiiai bank részvényemen emissiojat. Je­
gyeznek Osztrák hitelrészvény 253 90, Üisconto- 
Command ? 222 25, darmstadti bank 158.60. Deutsche 
Bank 196.60, drezdai bank 167, Handelsgesellschaft
161.50. nemzet: bank 144, osztrák-magyar áliamvasut 
126.70. osztrák déli vasút 47.30, elbavölgyi vasút
150.50. bus’iehradi vasút 285.—, varsó-bécsi 
vasút 286.90. Svájczi vasutak elég szilárdak. 
Gottiiard-vasut 187.90, svájczi északkeleti vasút 141, 
uníon-vasut 99.10, svájczi központi vasút 142.90, 
Olasz vasutak: meridional vasút 128.40, közép- 
tengeri vasút 94.10. Német vasutak szilárdak. Ma­
gyar aranyjáradék 103.75, magyar koronajáradék 
99.25. orosz consolok 103.30, orosz 3’ ,*• ,-os arany­
járadék 97.60, orosz 4%-os államjáradék 68.10, 
orosz b >c.;_ egy 219.75. olasz járadék 89.40, török 
sorsjegy 146.75, mexikói 92.70, német birodalmi köl­
csön 99.60. — Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 
137.72. dortmundi 160.80, bochumi 173.25, gelsen- 
Lircheni 155.25. harpeni 156.60, Hibernia 148, 
ész-knémet Lloyd-részvények 107.90, hamburg-ame- 
rikai csomaghajózási részvények 105.60. Magán­
kamatláb

Berlin, június £4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
'lék 103.20, magyar koronajáradék 99.20, osztrák 
.ite’részvény 254. . osztrák-magyar áliamvasut 186.70,

;k «]■ lí vasút 47.40. Elég szilárd.
Frnnlifart június 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

1 -".vény if.—, osztrák-magyar áilamvasut 376.25, 
jsztrák déli vasút 9C= Csendes.

Hamburg, jumus 24. (Zárlat). Magyar aranyjára- 
d-«. 103.80, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák 
ezüstjáradék 85.40, osztrák hitelrészvény 344.—, 
osztrák 1860-as áiiami sorsjegy 135.50, osztrák-magyar 
áliamvasut 941.50, osztrák déli vasút 233.50, olasz 
járadék 89.55. Csendes.

Pária, junius 24. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan indul, a spanyol és olasz 
járauék, főleg azonban az aranybányarészvény nagyon 
emelkedik, a franczia járadék készáru-eladások kö­
vetkeztében nyomott. Török és aranyjáradék bágyadt. 
Lassanként a hangulat egyáltalában elbágyadt. A zárlat 
gyengébb. Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 101.09, 
türleszthető járadék 101.20, S1/,”/«'03 járadék 107.67, 
Banque de France 3587.50, Crédit Foncier 905.—, Szuez- 
részvények 3277.50, egyiptomi kölcsön 521.25, spanyol 
külső járadék 69.—, magyar aranyjáradék 104’/,,, 
obsz járadék 90.20, orosz 100.80, uj 3%-os orosz köl­

csön 93.55, portugál 3%-os kölcsön 2C1/,,, ottomán 
bank 734.—, osztrák Länderbank 600.--, osztrák­
magyar áliamvasut 940 —, osztrák déli vasul 240.—, 
Rio-Tinto rézbánya 411.25.

ő óm AO pereskor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.90, 4'/t %-os járadék 107.67, türleszt­
hető járadék 101 20, magyar aranyjáradék 104.43, 
osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák-magyar állam- 
vasút 939.75, osztrák déli vasút 241.25, osztrák 
földhitelrészvény 1400, alpesi bányatársaság 203.75, 
török dohányrészvény 494.37, Banque de Paris 821.75, 
ottomán bank 730.—. Nyugodt.

London, junius 24. (Zárlat.) Magyar «anyjáradék 
103 *lv osztrák déli vasút 9'/,, ezüst 30‘/t, 23/, szá­
zalékos angol consol 106.37, uj spanyol járadék G91/,, 
olasz járadék S91/,, 4°/,-os rúpia 57*/<. Magánkamat­
láb e/ ° 0.

London, junius 24. (Megnyitás.) 23/1°/0-os angol 
consol 106s,.

Külföldi értéktőzsdék z&rUta.
Az árfolyamok az illető helyi erokványok szerint készpézben, medio 
vagy ultimon értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mediora lletßleg ul’imóra értén dö. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
meaiora ki -mel. az ultim óta U-tiI vannak raegjei .Ive. Magatál értetődik hogy a fenti átszámításokhoz még a ran-.azcán.-költségek továbbá a 
meuio- e- uVimn-arfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolnngacziv-1etelek le számításba veendők A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti iőzsuen nem )egy«cttetnek. Átszámítási árfolyam 10<) marta vista 

-1 59 frt kr. 100 frank vista = 48 írt i>5 icr.

Junius 24

PARIS.
Truest 3%-oe járadék— — — — 

« ',%-oa * — — —
Oeztrik-magyar a’lamvaeot — — ■
Osztrák déli vasút— — — — —fi
‘Osztrák földhitel - rest vény társasig M 
‘Franczia tőrleszthető járadék — —0 
Magyar 4% os aranyjáradék — — 0
‘Ottoman-bank _____ _ — — U
‘Osztrák Länoerhank— — — — í
Térők dohányrészvény— — — —M 
‘Banque de Paris — — «■»«■ 1 
‘Alpesi banyares/vénv — — — —0 
Osztrák arany taradék _ — —

»ma.
Osztrák 4 Ü-os papirjáradék — — K

« «• 5 % - os ezüstjarausk — — ML
« 41,-os aranyjáradek __ — K

Magyar 4%-os aranyjaradek — —K 
« 4 %-os koronajaradék— — ö

‘Elbavölgyi vasút — — — — — 0
Osztrák Intelrészvéuy _ — — 0
ti sztrak-magyar a! iám vasat, — — ü 
Osztrák deli vasút _ — — — U
'aároiy-Lajos vasút — — — —ö 
kassa oderDergi vasút — — — ^
‘Orosz bar. a jegy — — —
Valtó becsi piaezrs __ __ — —

FS^SKPXJÄT.
Osztrák 4 i%-os papirjáradék — — E

« %-os ezüstjarv.dek — — E
« 4%-os aranyjáradek — — K

it agyar 4% - os aramyjaradek — —U
< 4%-os koroaujaradek— — D

Osztrák hitel részvény _ __ — — ü
magyar r.xnt _ — — K

Osztrak-magyar ai lám vasat— — —9
‘Károly-Latos vasút   — — — 9
Osztrák ded vasút    — — — 0
Váltó becsi piacai*    — — —•
Unionbank — — — — — —
‘Villamossági resrveny — — — —>9 
' Aipesj LányatLrsasaf _ — — fii

Ar-
folyun

egyenleg

KCIúnbuzet ax 
utolsó zárlat­

hoz kepost 
ohZtr. őriekben

101.90
107 67
9X9.75 441.54
941 »15 110.92 — 0.52

1400 —
10! JO
104.*3 123.44 — ú 21
730._ —•—

494.27 —
8kl.S5
503.75
108.10 m 85 + o.ii

103 70 10!.65
103 40 Ifi ki) — 0.1!
103 80 183.4.» + 0 IS
99 30 100 10 + 001

150 40
85« tU 409 85 + 0 14
1 St'» 80 448 m: -4- 9 CO
4«M0 1U.47

111.80

819 30
1S8 4 ' 5t? *1 — O.O7

SS 40 101.40
Sá.áO 101.7b — 0.02

SOS.45 122.bC — 0.11
SOI 65 123.33 — 0.20
99.10 99.91 — 0.14

344» — 409.74 — C.49
1-37 7 34 — 4.72

376 85 4*8.18 + 0.12

95.88 111 69 + 0 «6
IbS 50 59 2S

138 2D 
88 50

Június 24-

PABI3.
Bcre folyó bóra — — — — — —

júliusra — — — — —
— jul -augusztusra — — — —
— négy utolsó hóra — — —

Liszt fc.’yr bóra — — — — — —
júliusra — — — — —

—. jul. augusztusra — — — —
négy utolsó bóra — — —

Olaj fo iyo bora __ — — — — —
júliusra — — — —■ —

— jul -augu-ztusr* — — — —
— 4 utols-j hóra — — —

Bzeex íolyo bura— — — — — —
— júliusra — — — — —
— jul -augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra — — —

3EJLU3.
Búza júniusra — — — — —

— szeptemberre— — — — —
Rozs jnniu8rr. _ _ _ — —

- _ __ — —
Zab júniusra _ — __ — —

— - e —. — — —
Olaj j uniósra — — — — —

Btol7 uniusra _ — — — —

STETraL
Bazs j mi -júliusra   — — — —

--ozs juni.-júliusra       — —
— szept.—-okt.-re — — — —

Olft? juuiusra — — — — —
— szept.-okt.-re __  — — —

tixssz áelynen ->0 marka
fogyaszt A:, 2 adóval   — — —

— detzemberre V» marta fo­
gyasztási adóval — — — _

— janimra 7U márka fogyást-

XOLft
Bura júniusra—   _ _

Bore júniusra — _ _ _

Olaj jumasra _   _
— októberre _ — —

BOBoaxiA
Bnrx helyben _ ____  _
Sárga búza helyben — 
B-oze na*ynen _ _ _
Zab helyneu — — — _
Zi>epoze helyben _ _ _
Szesz "O-esi júniusra 
Szesz (7u-es) júniusra _ 
Teai;erl IvO íiiouzinr — 
Olaj júniusra _ — _

— októberre_ _____

--...

151.50 8.9 8 4- o.!4
154 85 2.12 -+- 0.18
128 25 7.6 - 0 02
133. 7.90 + 0 17
12X ÍS 7 60 — C 08
1Í5 50 7 63 + 0 V4

4 50 86.98 0.17
50 26.*? - 0.17

<1 so it a —.—
1 ti.ro 25 80

1 J49.- S.85 — 0 ff,
! 153.— 9.0Ú 4- 0.04
I 127 — 7.5S 4* 0 08
j 131.50 11* 4- 0 01

45.— 2- « — 0.01
45 15 ,6.« — e.ox

1 37.80 11.41 — 0.01
——

--
—• —

1 «8.60 >8.96 — 0 02

i 15 90 9.(3 — C.01
lí-9 1 ? i? — 0 Cl
12.b0 . 47 — C.911? 60 «47 — 0.01

• 57.7.1 S4« — fi .0137.70 28.58 — 0.1.1
13 - 1 12? 2b — 0 81 46 50 1 17-53 1 — 0.0 •

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prá-a. junins 24. Jíyersezukor Aussigban 121 4 

frt, uj Campagne 12.95 írt. Finomított ezukor 
Prágában 28.— frt.

Berlin, junius 24. Búza magasabb, rozs hausse, 
rab szilárd, olaj bágyadt, szesz hausse.

Hamburg junius 24. .Yyersczukor juniusra 9.40. 
júliusra 9.47, augusztusra 9.62. szeptemberre 9 72, 
október—deczemberre 10.07, január—inárcziusra 1U..J2 
márka, 50 kiiónkint.

Hamburg, junius 24. Kávé juniusra vagy szeptem­
berre 741 t. deczemberre 721/, fillér fontonkint.

Pária junius 24. A gabonatőzsde tma zárva van.
Havre, junius 24. Kávé juniusra 93Trank, négy hó­

napra 91 frank.
X5If81<li 4rntőE*d4k zíriaie

SzámitA-i árfolvam remet oiaczokra 100 máik* viíta 
ICO frc. vi-ta frt 05 tr.

59 frt 50 kr.

Különbözet az
ir- Lada ntolso zárlat 

tc'~zxn hoz ken éit
v egyenleg JÄtr.értékbe*

NAPIREND: junius 25-én.
Naptár: Ke hl. junius 25. — Bőm. l:ath.: Vilmos hv. — 

l'rot: Vilmos. - Görög-orosz: (unius 13 ) Asprilina. 
— Zsidó : 1 hamm 3. — ALp . 1 : 3 óra 65 perczkor. 
nyugszik : 7 óra :tS perczkor. — H- id kél: 6 óra 19 pén z­
kor reggel, nyugszik: 10 óra 5 perczkor. — Hold a föld­
közelben 1 órakor délután.

A földmivelegö") i miniszter fugád d. U. 3 órától 7-i.g
A horvnt miniszter fogad d. e. 10 -iától délután 1-ig.
A fővárosi egylet ülése a régi városházán délután ű 

órakor.
A orsz. magyar Kneipp-egyesület választmányi ülése

délulán 5 órakor a budai főreáliskolában.
A II. kér. kath. főgimnázium végzett ifjúságának 

mulatsága a Margitsziget alsó vendéglőjében.
Nemzeti ninzecm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett.
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d. 

u. 2 ólától 6-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.
Az 1848—49-iki szabadságharcznnk ereklyemnzeuma

Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-töl délután 1-ig.
Szabadalmi levoltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 

8—12-ig.
Magyar kereskedelmi muzeum. Ai igazgatósági iroda 

ideiglenes 1 elyisége : István-ut 67. sz. a. (titelania-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitvs 
reggel 9-től esti hétig, ünnep- és vasárnap d, e. 9—12-ig

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalo- 
órák d. e. 9—12- i$ és d. u. 3-C-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 23. szamából.
Árverések a fővárosban. Dr. Wassilievits Emi' 

961 forintra becs. ingóságai junius 24. IV. kerület 
Kigyó-utcza 1. szám. Menczer Ignác:/ 426 forintra 
becs. ingós. junius 28. Vili. kerület Kálvána-utcza 21. 
szám. Kaiiitz M. E. 1877 forintra becs. ingós. junius 
25. IV. kerület Váczi-utcza 25. szám. Heckl Helen 
325 forintra becs. ingós. junius 24. VIII. kerület 
József-kürut 42. szám. Tibiássy Béláné 497 forintra 
becs. ineós. junius 26. VI. kér. Sziv-utcza 12. szám. 
Kleiik Gyula 1574 forintra becsült ingós. junius 24.
VII. kerület Csömöri ut 32. szám. Klein Ármiu 332 
frtra becsült ingós. junius 26. VII. Dob-utcza 32. 
szám. Weisz Jakab és Lövy Lajos 493 forintra becs. 
ingós. junius 26. VII. kerület Akáczfa-utcza 14. sz. 
Weisz Jacques 357 frtra becsült ingós. junius 27>. VI. 
kerület Ú-utcza 40. szám. Briinauer Rez.su 1196 
becsült ingós. junius 24. Vili. kerület Kerepesi-ut 57. 
szám. Tichtl Károly és neje 401 forintra becsült ingó­
ságokra jun. 27. IV. kér. Muzeum-körut 15.sz. Bosciián 
Vilmos 1306 frtra becs. ingóságokra junius 24. IV. ke­
rület Zöldfa-utcza 14. szám. Weber Károly 1394 
forintra becsült ingóságokra junius 25. V. kerület 
Fürdő-utcza 2. szám. Weiszhausz Dezső 2153 frtra 
becsült ingóságokra julius 9. VII. kerület Nelelejts- 
utcza 45. szám. Rosenberger Izraelné és Zeisler 
Teréz 572 forintra becsült ingóságokra junius 26. 
VI. kerület Uj-uicza 4. szám. Rieger Mór 2112 fo­
rintra becsült ingóságokra junius 24. VI. kerület 
Andrássy-ut 19 szám. Dr. Szirmay István 458 írtra 
becsült ingóságokra junius 27. IV. kerület Képiró- 
utcza 6. sz. Mayer Alajos 1048 forintra becsült ingó­
ságokra junius 25. IV. kerület Váczi-utcza 24. szám. 
Mayer Frigyes 869 forintra becsült ingóságokra julius 
3. VI. kerület Laudon utcza 7. szám. Hajnik Béla 
cs neje 605 forintra becsült ingóságokra julius 27.
VIII. kerület Mátyás-tér 17. szám.

Árverések a vidéken. Mozgay Sámuel özvegye 
2200 forintra becsült ingatlanaira julius 27. Kis-ko- 
váesiban. (Veszprém.) Sziratvevics Szvetozár és 
Mária 2230 forintra bessüit ingatl. julius 13. Nagy- 
Ki Lindán. Bayer Róbert és társa 2200 forintra be­
csült ingatl. július 1. Temesvárt. M. Kovács Imre és 
társai 1127 forintra becsült ingatl. augusztus 17. H - 
Szoboszión. Liks Bernat 2041 forintra becsült ingat­
lanaira julius 4. Kolozsvárt. Ribarics Katalin 3525 
forintra becsült ingatlanaira junius 17. Malomházán. 
(Sopronban.) Dr. Hamvas Károly 3004 forintra be­
csült ingóságaira julius 6. Aradon. Hűmmel Gáspár 
3105 frtra becsű t ingatl. julius 10. Nagy-Szombat. 
Jertnkily Jóca ts Gacsku Mihály 1125 forintra be­
csük ingatl. szeptember 16, NagyKikmdáu. Lővy 
Jónás 8000 forintra becsült ingatl. julius 26. AL- 
Szigeten. Dr. Krszíonosits Jenő és társai 1432 frtra 
becs. ingatl. szept. 12. Nagv-Kikindán. Nakrujkutyin 
(lávra cs Bogdán Antal 17U forintra becsült ingatl. 
szeptember 6. T.-Hegyesen. (Nagy-Kikindán.) Dr. 
Rosenbach Emil 19400 forintra becsük ingatl. julius 
11. Tereskéu.

Ceöumegnyltás. A tordai kir. törvényszék részé­
ről Szentpéteri Antal ellen. Csődbiztosul Pozsoui 
Antal törvényszéki bíró, tömeggonduokul dr. Horváth 
Miklós, helyetteséül dr. Vértan Endre ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelenteni határidő augusztus 26. — 
A budapesti kir. kereskedelmi es válíótürvényszék 
részéről * Rosenthal testvérek* ez ég ellen. Csőd- 
biztosul dr. Lukáts Jenő kir. törvényszéki aibiró, 
tömeggondnokul dr. Ehrenreicicli Ignácz, tömeggond­
nok helyetteséül dr. Ifanzely László ügyvédek nevez­
tettek ki.

Csödmeg szüntetés. A balassa-gyarmati királyi 
törvényszék részéről Schwarcz Bertalan salgó­
tarjáni kereskedő ellen. — A nagyváradi kir. tör­
vényszék Grósz Móricz margótai lakos ellen.

Pályázatok. A dunaszerdahrlyi kir. közjegyzői 
kamaranal közjegyzői, — Pest-Pilis Solt-Kiskun 
vármegyében : Gűdi-Sződön postamester:, — Nagy­
szebenben postamesteri, — a nagy-envedi kir. járás- 
bíróságnál aljegyzői, — a temesvári kir. ítélőtábla 
kerületénen 5 joggyakornoki, — a nyitrai kir. tör­
vényszéknél irnoki, — a nyitrai kir. törvényszéknél 
ktr. aljegyzői, — a kiskőrösi kir. járásbíróságnál al­
jegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
K. L. Birin. Eddig a oRöptében a nagyvilág körül» czimü 

diszmüből isiik :l füzet jelent meg, a í-ik, melyet már tíz 
nap előtt küldtek el Lipcséből, még valahol a vasúton té­
vel yeg, talán Bukarestbe vitték, a mi nem volna | éldátlan 
dolog. Az rgesz mii csak mintegy 12 hét múlva lesz 
kapható.

B. J. B-Gyarmat. Tekintettel arra a körülményre, hogy 
a rőf ma már csak fogalom, a mely azonban a köznép előtt 
inég ma is sokkal ismertebb, mint a méter az ezzel való 
felmérés illetve elárusitás ma már nincs megengedve.

H. A. Budapest. Ha igazolni tudja, hogy özvegy édes­
anyjának un az egyedüli fentartúja és istápolója, akkor a 
katonai szolgálat alóli felmentéséért az ujonczállitási bizott- 
s tghoz kell folyamodnia, bővebbet megtudhat Knorr «önügy- 
véd» ;:-ik kötetének S35. lapján. A mi 2-ik kérdését illeti, 
i-zt is megtalálja ugyanott. Külföldi útlevelet, hacsak egyéb 
akadály nincs, kaphat.

Fülek. Töröl: Kerencz altábornagy a honvédelmi minisz­
térium XVI-ik ügyosztályának all élén s Így a honvédelmi 
minisztériumba czimzett levelet kézhez kapia. ha esetleg 
nem volna itt, utána küldik.

41774. sz. előfizető. Gondoskodtunk róla. hogy az illető 
a nyilvánosan elvállalt kötelességét (■ ljesit.se. Ha nem tenné, 
szíveskedjék bennünket újra értcsi eni.

Virilista, i. Hogy ki lehet megyebizottsági tag ? Vagy 
az, a kit arra megvála-ztanak. vagy pedig, -t kit adója után 
— melynek minimális ó-szegét a közigazgatási bizottság ha­
tározza meg — erre behívnak. 2. Ha ön a községben adója 
után virilista, egyúttal megyebizottsági tag-e ? Nem feltét­
lenül, csakis akkor, ha adója a megyebizottsági virilistag- 
ságra inegkivántató összeget megüti. 3. Köteles-e a községi 
j'-gyzö a >ilista t,.g- at a loCgyei • yülésrül előzőleg érle- 
,-it-ni ? A megyei !:■ zlgazgat.i-i hizott- ág a szolgalmik, ille­
tőleg jegyzőséget utján minden egyes bizottsági tagot meg- 
hivőval értesít a közgyűlés határnapjáról s annak tárgysoro­
zatáról. A mennyiben a jegyző ilyet kézbe.- tés végett nem 
kapott, öt mulasztás nem terheli s így felelősségre sem 
vonható. 4. Ha birtokos viliin, jogának gyakorlását gazda­
tisztjére ruházza át és ezt a kellő helyen és időben beje­
lenti, a gazdatiszt épugy gyakorolja es élvezheti a megyebi­
zottsági tag jogait, mint bárki más. Esetleges mulasztás 
orvoslása végett a megyei közigazgatási bizottsághoz kell 
fordulni.

Körjegyzői állásra az 1885. évi I. törvé-nyezikk értelmé­
ben mindenki igényt tarthat, a ki a középiskolának ti osz­
tályát, vagy ezz»l egyenrangú intézet megfelelő osztályait 
sikerrel elvégezte és két évi g/akornoko-kodás után egy 
megyei vegyes-bizottság előtt a jegyzői vi-zgát sikerrel 
letette. Nagyl*ecsker,ken különben van egy jegyzői tanfolyam, 
melynek elnöke Dániel torontáli agy ti alispán, onnan kér­
déseire kimerítő értesítést kaphat.

H Lajos Botson v. Párisi,an 1900-ra tervezik a világ­
kiállítást, abban azonban téved, hogy Németország is ugyan­
akkor rendezne kiállítást. Az tény, hogy Oroszországban 
1903-ban, Szent-Pélervár 2ti0 éves fen állásának emlékére 
terveztek egy nagy világkiállítást, de erről se lehet hallani 
az újabb időben semmit.

• P—■ József Nem valami alapos forrásból meríthette 
adatait, mert a «Magyar statisztikai évkönyv» szerint 
2,960.189 egyén foglalkozik iparral és kereskedéssel Magyar- 
országon. Elsőfokú iparhatóság összesen 639 van az or­
szágban.

Hű előfizető Arad. A levelezőlap nem magyar találmány. 
Hermann Manu osztrák tanár találta lel, ki 1869. évi 
január 20-án fejtette ki először tervét, a «Neue Freie Press.*» 
hasábjain. A bécsi kereskedelmi minisztérium a viteldijat 
először 3 krajezárban akarta megállapítani, de később 
mégis elfogadták Hermann tanár tervét s ezzel együtt a 
2 kros viteldijat is. Az első levelezőlapot 1869. október 1-én 
adták ki, s a lefolyt 25 év alatt annyira elterjedt az egész 
Hágón, hogy manap-ág már több mint I2v0 millió kerül 
forgalomba.

Legtöbb adót fizeti*. Községi hitelszövetkezet, mint leg­
több adót fizető testület, a községi képviselő-testületbe nincs 
jogosítva képviselőt küldeni, mert a törvény az ön esetéről 
egyáltalán nem intézkedik. Kis és nagy községeknél minden 
virilista egyúttal a községi képviselet tagja, az autonom jo­
gokkal biró városokban azonban részint sorsolás, részint 
választás utján lesznek a képviselői testület tagjai.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Péczeiy G. A.-Szántó 
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Balogh Ödön
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Malerovits D. Belgrad 
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Korzó szálloda
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ln. Kogl F. Becs 
Dr. Jankovits Gy. 1) -8/erdaliely 
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Vergima Fiume 
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Miskolczy J. D.-Fatuj 
Hauser Gy. Pozsony 
Berkovits A. Kőszeg 
Dvoraczeg D. Budapest 
I.aczkovits M. Bvnytiád 
KI]manit K Szegszard 
INuklyi M Szegsz.ird 
Berituvils K. L Bánya

Erzsébet királynő 
szálloda.

Brliolcz V. S.-Bánya 
Silling E. Halas 
Di . Helmwacher M Debreczen 
Petrovics E. Deregnyó 
Dr. Zi' lin M B.-Bánya 
ServaUns I«. Brassó 
Sovinecz L. D.-Szerdahely 
Maichini J. Bécs 
Hofliauser S. Leányfalu 
Bittyánszky 0. Bécs 
Hekker S. N.-Várad 
Bandi J. Körmend

Elhaltak névsora IS95. jun. 25-ón.
Császár »T, 44 é. V. Váczi ut 2**
Hascher Anna 4fi é. 11 . Kálvin-u 14. 
Kovács F. G7 é. I. Attila-u. 115.
Bfedl I. 20 é. II. Szalny-u. 10.
Fuchs Jozefa 28 é. II. Kapus-u. 30 
Egri I. 74 tt. útról.
Dani M. 51 »• III í.a:;'anya-u. 14.
Klein Uizellla 18 é. útról.
Schachbitz tí. f.7 e III. iG*csi-ut 54. 
Gyurisits Etelka 55 •*. Vili. Mátia-u. £8, 
Kara Anna 73 á. IX. Lonyti-u. IC. 
Juhász Emilia 58 é. IX. Ullöi-ut 11.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHS?,

Builap'Bt. junius 25 én.
As operands sávvá

NEMZET! SZÍNHÁZ,
Budapest, junius 25 én.

A ssinhás sárva

BUDAI SZÍNKÖR
a Kri :zlinavárosbau. 

tiudapt st, juniiH 25-én.
Kap és hold.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 25-én.

A ssinhás sárra.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 25 én.

A vasgyáros. 
Színmű fi felvonásban. 

Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest junius 25-én.
Az u) honpolgár. 
Goldstein Számi

Eredeti énekes főv. életkép 
Kezdete 7 órakor.

Színházi jáíókranriek.
A budai szinlíör játúkrendje : Szerdán, jun. 26-án !

A binyamester. — CsütSitSkdn, jun. 27-én: Medea. — 
Pénteken, jun. 2S án : Otthon. — Szombaton, jun. 29-rii : A 
ki« hörcsög. — Vasárnap, jun. 30-án : A kis alamuszi.

A ó-bndai színkör játékrendje : Szerdán, jun. 20-án : 
A czigánybáró. — C.nt ’tökön. jun. 27-én : Az Ördög pihilái. 
-— Pénteken, jun. 28-án : Az ördög pihilái. —Szombaton jun. 
29-én : Az ördög pilulái. — Vasúm, p jun. 30-án : Az ör­
dög pilulái.

■OS, >

T»r<esités
a fürtlöigaEgatósúgtöl ingyen.

WITTVV ímí? czirkuszaíí 'ÚUí i jjl/jU az állatkert ben.

Ma, kedden, junins 25 én, esti 71 órakor:

Of*' 
' “"eai f

ca
£-4jdás

Ma este az étteremben

Ma :

CÄFE6LÄ CZECZILBA
uj 9olo műsorával.

Balk telőadásul uj betanulás ;al:

Villamos világítás.
Tisztelettel

Xjeitner 13L

WWMfl fi fa >la e«*ts az etteremoen
HüNQfim Berkes Béla
C HF ÄT T Alü/Ä iBmertSkedveitzenekarajátszik

Kezdete 8 órakor.

„labatSmléi“

csemege különlegesség

BRAMMER HENRIK
gyári raktáraiban : 23826

Andrássy-ut 13., Kecskeméti-n. 7.,
Váczi-utcza 4. sz.. Kerepesi-ut 9 b.
(HirschTestvérekkel szemben) iOtthon kavéház mellett i

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táp 
irati jelentése 1895. jun. 24 én reggel 7 órakot

Állomások
A b&- 

mér-eklet 
5 i Celsius 

u c 1 eleant

Szól
iránya és

tóimat®

“»«- óink

nj műsorral.
Feli -p: LITTLE FRED lmhúcz aa o komikus állat-
soreglciuve1. Herold. traMu-ni csödör, idomította és a 
magas iskolában lovagol i Wulff Ede igazgató. Flocke 
Bouldogne és Blackrose (írlandi teli vérek) a legjobb 
ugrólovak a jelenkorban; szabadon idomította és elövezeti 
Wulff Kde igazgató. Azonkívül fellépnek az összes szer­
ződött művészek és művésznők. Jegyek délután 5 óráig a 
Kertész féle dohánytőzsdében Szervita-téren válthatók.
Holnap, este 7”. órakor : NAGY ELŐADÁS.

Mtnuuuuíi Ra pál

Áioi királynő ^
2209G

SZälluMjä Budapesten. Kezdete este 8 érakor.

Sönossy-Mulató
Nagymező-utczu 17. szám. in

43Í. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon. 
Igaznató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
A terem levegőjének hőmérsékleté 15 fok.

„Ä nőn öveid e.“
Julius 1-én :

YOUNG SHORT
Előkészületben :

BOCÍÁ1B IMME.
Regényes, Jiohózatos, látványos daljáték halléttel. Irta: 

Somossy Károly. Zenéjét szerzetté : RosenzTveig V
Carola Czecziliúval a főszerepben.

Jegyek elővételbe kaphatók : Weisz A. nagytőzsde Károly 
korul 26. és Szántó Mór tőzsde, Kecskeméti-utcza 14.

FOLKS CAPRICE
Ma :

„Házasságtól vagy és V
Bohózat, irta Leitner H. — Zenéjét szezrette Kmoch A

Végül:

„CLEOPATRA“.
házilag kezelt vendéglő.

Arvaváralja — 
Tzenesén— — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
Magyar-Óvár — 
Ú-Gyalla —
Budapest — 

Sopron — — 
Herény — — 
Keszthely — — 
Paks — — —
Csáktornya — 
Zágráb — — 
Fiume — —
Cirkveniea— — 
Pancsova — — 
Orsóvá — — 
Zsombolya— — 
Arad — — —
Szeged — — 
Szolnok — —
Eger
Debreczen— — 
Késmárk — —
L ugvár — —
Akna-Szlatina — 
Szatmár — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár 
Nagyszeben

Kiakú — —
Bregenz — — 
Salzburg — —
Klagenfurt — 
Póla — — — 
Lesina — —
Sarajevo — —
Torino — —-
Flórencz — —
Róma — — 
Nápoly — —
Brindisi — — 
Cagliari — —
Palermo — —
Malta— — — 
Zürich — —
Hreszt — —
Biarritz — — 
Nizza— — — 
Pár,'s — — — 
Kopenhága — 
Hamburg — —
Swinemünde — 
Memel — — 
Berlin — — 
Münster — — 
Stornoway — 
Belmullet — — 
Seil ly — — —
Shields — —

+ 14.8 
-r 22.4 
-F 17.8 
+ 21 1 
+ 21.4 

1 + 17.6 
— 766 - + 18.4

I _

E 12 

NW 2 2

14

766
765
766

18.fi 
+ 21.2 
+ 19 4

+ 17 6 
+ 17 9 
+ 19.4 
-f- 19 6 
+ 2 j.'O 
-+- 18.4 
+ 19.4 
+ 21.3 

I +• -6.6 
+ 20 0 
+ 1< 0 

j -i 19.;

+ i a 3 
' + !»!
, + 19.9 
+ 22.4 

' + 16.6 
I + 17.4 
1+19.4 
+ 18.8 

I + lü.8 
+ 17.0 
+ 20.3 
4- 21.4 
+ 22 3 
+ 16.2 
+ 24.0 

1 +20.2 
+ 18.4 
+ 19.6 

j + 22.5 
+ 22.0 

I 22.3 
+ 21.1 
+ 16.8
■j----
+ - 
+ - 
H—
-4- 14.2
+ 13.4 
+ 14.4 
+ 16.4 
+ 14.4 
+ 13.8 
+ 1:1,3 
+ 16 1 
+ 13.9 
+ 12.2

W

16 ! _

Skudesuaes — 765 + 11.0 N 9 3 !
Chri-tiansund — — 4* - _1
Uleaborg — — 762 f 6.0 E 4 4 1
Stockholm — 755 + 15.4 N 4
Szont-Pétervár — 761 + 17.2 VV i 0 1
Moszkva — — + 18.5 w 1 0 1
Varsó— — — 703 + 19.6 w 0 4
Kiew — — — 764 ■i 20.2 w 1 0
Odessza — — —
Sulina — — - + - — I
Szófia — — — 764 4 16.8 FI 1 4 i
Konstantinápolv 762 4 23.0 KE 0 2

A szélirányok jelölése. N =» é-'zak, W

20

a Bottni-öböl tájára vonult, a 
erősen sülyedt (Stockholmban 
mig a maximum a brit szigete

= nyugodt
S = dél, H = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült 
1 = többnyire derült, 2 = részoen felhő«, 3 ™ többnyire 
borult, 4 = egészen borult, ® ™ esó, mm hő. s ■ kőd 
R «=» zivatar.

A minimum északkeletről 
hol a légnyomás tegnap óta 
11, Memelben 10 mm -rel), 
ken megerősödött.

Az időjárás Enrópaszerte változékony é« Németországban 
a keleti tenger táján és az Aipesekben kis mértékben esős 
A szelek az Északi- és Keleti-tenger környékén viharosak.

Hazánkban az idő csendes, enyhe és sok helyütt esős 
illetve zivataros. Erős záport jelent Un gvár (4ö mm. zivatar 
és jéggel!, továbbá Zágráb (20 mm. zivatarral . Eszék (1E 
mm.), Selmerzfcánya (14 mm. zivatarral). Azonkívül voll 
gyengébb e«ö az ország majdnem minden vidékén.

Élénk északnyugoti szelekkel változékony, bűvösebb éi 
jJűnkint esős idő várható.

Vízállás, 1895: Junius 24-én.

Folyó Vilmáról.

Az elmúlt
84 ón ilitt 1

Is
■áradt »p»a

cm. «0. c.

Inn Schärding - + 248 52 + 15
Duna Passau .. + 436 12 + 18

Linv 4-227 33 A 18
Bécs - f-172 32 + 18
PozFony _ _ _ _ - -392 37 r + 17
Komárom ........ - -382 £2 + 17

r Budapest ______ - -314 16 + 17
B.-Földvár - - - - 242 c
Mohács .. - - 440 17 13
Gombos .. . _ .. .. - -488 3 + 19
lijvi lék - -442 5 + 21
Zimony .. .. ____ -421 9 4" 23
Panrsova _ - - JL 402 9 18
Drenvova _ „ _ .. +
Orsóvá + 401 11 + 16

Rába Sárvár -1- 103 25 4- 24
Gvőr ....... .. .. + 351 36

Vág Zsolna ____ 4« 46 4 4 20
T rencsén _ _ _ + 39 1 + 21
Szered + 37 3 + 17

Dráva Zákány ........ . + Sti 10 4- 14
Bare«........  _ .. .. + 170 IV + 17
Eszék........  _ .. .. + 288 15 1- IG

Száva Sziszek ........ + 150 52 4 15
Mitrovicza + 372 7 4- 17

Ifcüies Kis-Kostély ........ + 198 + 22
liga Kiszeíó ........  „ .. 4. 2S + 25»

Temesvár............ - 82 8
Nagy-Becskerek T V ti

Szamos Deés ................... + 26 7 + IS
Szatmár............... + 62 2 t 25

Kraszna Navy-M iitény .. .. - h 59 2
Tisza Mar maros Sziget .. + 60 2 + 22

Tekeháza . .. . _ + 40 8 + 25
Tisza-Ujlak ........ + 2 2 + 25

„ Vá-.-Xaménv .. .. + 62 4 + 22
Záhony (Csap) - - - 48 17 + 16
Tokaj................... + tv 14 + 20
Tisza-Füred........ + 140 4 + IS
Szolnok ............... + l::7 :t + 22
Csoryrád ........ -fi.:' R. d- 21
Szeged ........ - . + 24- 15 + 21
Török-Becse........ 4 247 8 + 91
Titel ............ - .. 7 4- 23

Latorcza Munkács ............ 7r V1 :s + 23
Ondova-Tapoly Birtfa ........ - 17 4- 25

n n Sztrookó .. .. „ .. h 26 6 + 18
Hoór ................... — 72 1 + 19

Bodrog Zemplén ............ + 128 3 í 19
Berettyó Berettyó-Ujfalu .. . + 14 8 4- 21

Sebes-Körös Nagyvárad ........ - 15 9 4- 22
Fekete-Körös Tenke ................ + 14 + 21
Feher-Körös Boro=-Jenő _ .. .. - 14 2 + 21

Kettős-Körös Békés................... i- 4C 2 + 2*
Hármas-Körös Gyoma .. .. ....... + 76 12 + 19

Maros Branyics^a (Déva) + 106 2 + 18
• Arad .. .. ............ f 29 8 -1 1

Makó 1» no 6 4 <u

A budapesti

a

Időjárás eső

Fai 76

bánsági -------
tieutridéki __
pestrideki _ 
fehérmegy«
bicskái-----
romín — _
siorb_____—
bolgár — —

frttól I

liois----------

Árpi----------

re)

elsőrendű 1 
máiodrendl
tik ármány I 
egeim tsll 
sórfőirsre T

aj másDemtl

népesé------ — kapoezti _
— j binsigi

&81e#------- ó

n.

tnryeo hordó I>lm*i»lr

- §taioeBB I

Zsákkal együtt 

j gongyeuly tieztaeuly
j keljeit.

kmóeeg

600 grammonkmt.

1
SlIlTB _ 
Keez are 1

Sillva _
Eitindőre ’

ingyen bordó

fSzIlvaíz— j

-6tilviííZj
Határidőre

— Bereung

BttéSpep

I. Ai!amadose

•; Magyar altamadd
>. »nTjaitSek. 100. MfO. k* f" oevj 

» 10.000 frt cevert da:.
'»ca#it*kÖ ]ársdét adómentes 

lc76 ke.cti vasnti liiunkölcson s.r| 
1869. évi iUaevmti uanjjkolciöa. 
1EÄ9- • » erterkA!
18«V » ejereiue.-jVi'-é c. * - i
1870 » » 50 J
Magyar légiié»kait kötvény. - v menj 
13- -va^sziavon » • »
Miágyti téldtehermenv: iten áoneDt. 
Hort dt- aeon » »

■ v v *->gedi nyer—enyköIdÉB 
H r « ; t • - / -• ■ ’ < ' I

I Hl

fényen
^.25 összes r.yc

Sorsjegyek ä 2 fptértj 
leiemelet), a hova a megrend-i 
lottó-, só- és adóhivatalnál, a I 
városban és nevezetesebb hel« 

Budapesten, 1895 januar

40153- szám.

Faelai
A Kptóujvári m. kir.| 

években üzemterv szerint 
erdőterületek, fenyő, szil, 1 
«u árverési és szerződési ti 
készletének terület szerintii 
hó 29-én délelőtti 12 órai 

Az ajánlatok a kővel 
L A liptóit)vári gől 

szvarini és vichodnai erd| 
11. A maluzsinai 
Hl. Az I. és 11. csői 
IV. A lykankai érdi 
v. Az oszadai vizif 

Betonhoz, tartozó, minteg
VI. A fenyőházai 

gondnoksághoz tartozó, i
VII. A IV., V. és \1 

VÉL A 111. es VII.
erdő fakészletére.

Figyelmeztetnek egyl 
tárgyát képező, és az 189| 
letek fakészletéről az aj an 
lalása előtt, a helyszínén 

A bánatpénz a kövj 
Az 1. csoport után
a n. » *
a 111. E »
a IV. • •
az V. 9 "

a VL ft ”
a vn. n »
a VUI. » »
Az árverést altalán1

minisztérium erdészeti főd 
h,vatalnál a hivatalos órái 
Megtekinthetők, illetve átj 

Kelt Budapesten, 1<

22827
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sgesség

:enrik
23886

iskeméti-n. 7., 
i-epesi-nt 9 b.
hon kavehaz mellett i

intézet tip
én reggel 7 ónhot

i 1 I|

-• 55

Hciersttia

'»«I- alas.

~ — 23 n
i) — 27 21
2 14 26 1 »

2 6 25 11
= 4 25 lt
0 2 26 17
2 — 23 14
4 — 57 16
4 ' 7 25 16

4 2 26 15
4 : 26 25 16
4 3 27 17

28 U
3 - 27 13
1 — 25 1*
4 I 25 17
3 3 26 16
4 1 25 13
4 8 27 17
4 8 27 169 —. 26 16

4 4U 27 i:
2 1 —
J j 27 2ti
i 1 — 25 13
1 5 26 150 : --- 27 1£

16

ik, W wm nyugodt
|0 —■ egész derült 

el nő*, 3 ■■ többnyire
* — ho. 5$ —. Kőd

),! tájára vonult, a 
|.yedt S'xrkhotmbao 
iimur. a brit szigete

é* Németországban 
kis niertéjtbec --o* 

fcrnyékea nharosak.
I helytót
Ifvár '40 ~-m zivatar 
Kvatarral . Eszék (16 
pi . Azo: kivtii volt 
len v;dék-n 
jzékony. bűvösebb é*

19 24-én.
Az eimait
14 óra alatt

FT Áradt apad

+ 17
+ 17

Ni

EGYETERTES, KEDD, JUNIUS 25.

i Minőségi súly hektoliteren kint

*MT Fai 76 kg. 1 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. El lg. S3 kg.

Oj 100 kilo • r . m m n ah Ara
ftttói frt ig írttól ! frtig ! trttol 1 *rtig írttól írtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig

H
oj

tiezaridéki _
psslvideki _ 
fehermegyei 
bácskai____

— 6.85 6.9C 6.90 6.95 6.SS; f. 7 — 7.C5 7.65 7 10
»3 6.90 6.95 6.55 7 — 7. - 7.CS 7.05 7.10 /.IC 7.15

09 ej 6.85 6.90 6.50 6.95 7.95 7 — 7.— 7.05 7.05 7.10
ál 6.85 6.93 6,90 6.95 7.95 7.- 7 7.05 7.05 7.10
áj 6 95 7 — 7. — 7.(35 7.05 7.10 7.10 7.15 7.15 7.20
S
á) •serb_ __ __
ej bolgár_____

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. junius 24.

láb Értékpapíré*
Utolsó árfolyam

Tv=my 1 ám
Osztalék
1894-re Értékpapírok Utolsó Árfolyam Osztalék I 

pénz I ám I894-rw j Értékpapírok
I toisó árfolyam

Időjárás eső Vízállás reggel 7 órakot Ö18 .*». Hőmérő reggel 7 órakor 21° 0 Légsulymérő r. 7ó. 767 .«/n

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek.

a) Kése ara.

Uoie------------

Ó

n)
r »J

Minőségi
suiv

bektoiitexenk.
Frttól Frtig

elsőrendű _
másodrendű_

70-72 5.65
5.55

5.60
5.60

irpe----------- oj takarmány __ 60-62 5 80 6
«1 egein; való_ 62-64

.------------ oj sörfőzésre _ 64-56 IJ.Zi

Zsb------------ 6 — 39-41
.------------ OJ 39-41 6 40 6.70

l>»|»rl------- 0 bánsági _ _ 8.1C
•------- másnemű _ ~ 6. - e.cs

------- — káposzta____ —
•------- - kaoMgi------- ~

»51«------- 6 — 6.- 6.6C

Á) Határidőre.
üsance-minösegti 100 kilogram ni ónk int.

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

J 
' 

I

s 
• 

•
SS

I

Határidő
Pénz Áru

frt frt
azept.—okt.____ ___
mircz.—upr.________
máj.—jnr. __ __ __ __

7.01 7.03

7.QS
Bőit*_________________ ___ raártz.—apr. _______

----------------------------------- szép;.—okt.------------ 5.85 5.88
Tengeri______________ 1895. raaj.—jnn. _ __ 6 19 8 21

• --------------------- ,ni—mg.----------------- 6 20 E .22
súg.—szept.------------

-------------------------------- október ______________
Zab____________________ márcz.—apr.------------

okt—_____________ 5.73 "5.81
kap -Bepcie —------------ súg.—szent. 10.30 10.35

4'/,^
4 %
5»\%
5 %
6 %
4
5 \
4',% 
4 % 
4 %
4 % 
V/,»*
5 *
4'/,fá 
4 %
4
4'
4 * 
4 *

S %
*'s%
4'.*4
4',%
4‘s"6
4 “í 
4
4 %
4lá% 
4 Ti 
4 % 
» % 
<'/,% 
4 % 
41/,* 
4 *

6 %
5 % 
5 % 
5'VÍ

5 %

II. Különféle termények. ra.

F a j
_

Pénz Áru

tBffvee hezdó Pltxaéul, ...

frt frt
budapesti _ ____________________ ___
vidéki _____________________________

53 - 54.

- tata" -
magva: la legen szári tolt vidéki__ — _
városi legenszaritott, 4 darabos------------

3 .------------
füstölt _____________________________

63.50
Cső.
53.50

49.40
5! . — 
54.50

Zsekkel együtt

gosgysmly izsztssniy
helyett.

M.nössg

600 grsaimcnkuiti

Rillvs_____

borrain, 1S94. évi, usance-minőség —
, , ,130 darabos_____
. . . 100 -----------------

. • -----------------
szerbiai, , _ nsaoce-mincség  

. . ICO . _

lid 75

9Í50

11.25

9.75

Szilva_____
Határidő:«

boszniai. 1894. okt.-nov . usMice-m:n._
, , , ISO darabos.
. • • 100 , _
, . . 85 , _

szert isi, , , usance-min.__
. . . 100 . -
• • • 85 w —

13*25 
14 .7C 
18.56 
12.50 
V.25 
18.

13*75
15.25
19.-
13.
14.75
18.75

ingyen bordó

Szllvalz_____ szlavóniai 1894_______________________
szerbi 1894 _______________________

17.— 17.50

Srilvaiz_____
Határidőre

sz svon ii 1595 szept.—október_____
Szerbia « « < __ __

18.5C 
16.75

13.75
17.25

— Ueremsg loczeroa magyar, 1894 __ —________
vörös 1894 ----------- ----------------------------

35.-
55.—

4C. — 
60. —

A hajósx.iSütás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

1 Pan csóva .... 31—32
; 17—18

Duns , Bezáán_ __ __ __ _ 14—15
11 — 13

1 Danafőid rar________ 10—11

1 Szent« s_ __ __ __ __ 24—$5
Tissa \

1
Szeged ______________ ?fl—34
Zent» _ __ __ _ __ 21 — 22

1 Titel ______________ 18—19

Szava j Mitrovicz___________ 28—19

BcSa j Temesvár _ _
Nagy-becskerek____ 31—23

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral mauasakb
a budapestinél.

A hajódijteie ek 100 kilügrammonkint. a szál-
litasi adóval es a biztosiusi díj nélkül ér-

ütnek.

4' I 
4' ,% ! 
4'a% I
ó % I
5 °(i I
5 %
4' ,•*„
5 ;
*',% !

4',% ; 
3 %

S 4. 
4',% :

Hl. Záloglevelek és köloeönkötv.

e) Budapesti Intésetek klboos&táaaL

Egyesült b pesti fővárosi takarék pénz tar------- —
» > » * koronáért.

Kisbirtokosok országos főldhitelini.-----------------

» > » 50l/s évre koronáét
> > * 501/, évre--------

Magyar földhitelintézet papírban------------------

koronaértékben 50 évre
p szab. és talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kotr. 50*/* évre — — 
Magyar jelzáloghitelbank----------------------------

» » kőzs. k.50é..vf. llOfrt — —
> 9 kőzs. kőtv. 50 évre,------- —.
9 9 nyer.-kötv—----------------------9 9 » osztr. felnlb.  —
» » nyer.-jegy------- —  ------------9 9 » osztr. felnlb.--------
> p nyer.-kőtv. » »-------

Magyar országos kőzp. takarékpénztár------------
» » » » kor. ért. — —

Magyar takarékpénzt kősp. jelzálogbankja — —
» » » * köze.k.-------
» > » * » — —

Osztrak-magyar bank 40V* évre---------------------
» » 50 evre --------------------------

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kőtv.------------

» * » > íálogl. kor. ért.-------
Pesti ra. kcresk. bank-----------------------------------

. » 9 > kőzs. k. vissz. 110 frt--------
» » * > kőzs. k. vissz. 210 k.------ -

6) Vidéki éa külföldi Int. klbooaátá#al.

Albina takarok- es hitelintézet — — — — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre---------------------

> » > 40 e. visszafiz. 110 frt-------
» > >40 évre-----------------— —

Aradraegyei Uktrok pénztár  —------- ---------
Erdélyr. m. jelzáloghitcib 40 évre------------------ II

» > »40 évre visszaflz. — — j|
> » > kőzs. kőtv. 50 e.------- ji

Horrát-szlavon országos jelztUogbnnk-------------------:
Nagyszeb alt. takp. 31*,, é.. vissz 11 n frt------- 1

» > >40 évre, vissz. 100 frt--------:
* » > 40 évre 111. kib------------------- j!
> » » 35 evre IV kib-----------------

Nagyszebeni fóldhitelmtezel —----------------------- i

100.50
97.75

103.
101.75
101.75
10C.25

101! 
99.50 
99.25 
98.~ 

100.- 102. - 
101.- 
99.50 

101 25 
100.— 
128.J*. 
130.—

109.75 
100.50 
100.50
101.75
100.75 
96. —

100.40 
100.40. 
100.751 
97.251 
93. -I

101.25 
98.50

104.-
102.50 
Í02.5C 
10C.75

102*.
100.50 
99.75 
98.50

101 
103 
10^. 
100.50
102.25 
101 - — 
129 - 
131

110.50
101.25
101.25
102.25 
101.75
97 - 

101.20 
101.2C
101.25 
98.25 
98.50

100.50 101.5b
98.50 99 25 

106.— 107. -
99.50 100.25

100.75 
100. - 
101.—
99.50
98.50 

100. -
98.50
96.-

100.25
102.
102.
101.75
100.75
101.75 
102.- 
103.“ 
100,50 
118
101 * — 

99.2.5

A Béga-állomaiokról a barcaeiiazast beleertve.

B) Értéktőzsde.

i Utolsó árfolyam
Ttékpept

I. Áll an adó seng.

0j Magyar államadósság.

* -'ja.itek. 100 r00. lOOo frt névért, dtbökbac. 123.50 124.
» 10.000 frt neveti darabokban, adóm--------

•*: t»kü járadék ad mentes__ 99.4?
1' * ke.er. tasnti aiiamkcksca aranyb . adolev. 10% 123. —i
l*v. ev 1 .»..savasait aranik. son. adómentes — — — 12S.75

, » ertstkAl-rra — „ --------------- 103 —!
1 ■ ■ > cjéieUier.jk*.' » o. 100 ir*c*e déréi. . — — — 1 58. |
V 70 » > 50» »____ — — I 153.
M.gyar iegaie»kart kötvény. .. v raentes______________ ' 101 25
H ■"vat-salevon » * » _ — — 101.25-

.’Vti fAldreherraect*- iteei sotveoy. ai mentes — 93
>ses » » » _ - S8.7A

-w nyerero^nyk-'i,>ad _ _____ 147. —
H f V ít- - - - »•*/ f* dv k••rr .A r x 7®. . — —

E r t A k p r o k
Utolsó árfolyam

99.90
124. 
126.7: 
V4. 
153. 
159. - 
102 2L 
102.2Í 
a99, 

39.75 
143.

j) Osztrák állame.dóaoa.5.
Egyes:te;t jaraiek papírban február—augusztus —-------

> > » május—nőve bér_____ ___
Egyesített járadék ezüstben januar—jn’ins — —-------

» » > apnas—oétober       
Ainyjaradek. adómon e t_ ________— — — ___  __ __
K»rónáéi téka jaradek___________________—-------------
A..amsorsjegycg 1*Si. évből, 2'*0 fr p. p. adolev. 30%

» i960. » 5nii »\ o. 0. » >
> I960 > 100 » > » > »
» J961. » ! 00 > > » _ __ _
* l«64. » 50 > > >____ __ _

Idegen államadossa-gok.
car al iám vasún zalogkulcson — —-------------- ----

téri t ny.-köles n 100 frank ar. . ......... ... ...  ...
» * 100 » ► • hely.)___

fi. Mas köz kölcsönök.
bodapest f arcs 2b. v. évi * .os-tu-. atiómeniee _ —

1C1 - 
1C1. - 
101.25
101.25 
123. 1C1 .2j 
151 25 
157.- -
162.25 

:i97.-
í 97.

101 50 
101.n0 
101.75 
101.75
123. .0 
tw1.75
157.25
158.
163.25 
199.
159.

120. - 121.- 
41 5b1 42.50
42. 43. -

1C2.25 103.25 
102.50 "M.

4 % 
< %
4 % 
4‘,%
5 % 
5 %
4 % 
i %
5 % 
4‘,% 
5 %
4 % 
3 % 
4',% 
4' ,%
5 %

93.75)

99
12?

93
122

99
1CC
:uo
110
£8

105
105
125

Osz'a.ek

9 - - 
6 50
13 -

it.— :

4' ír. \ 
24 fr. 
10. 1
f ~~ !

19.— I
12.vü 1

» » VI. kib.
Osztrák foidluLelmiezet nyer.-kőtv, __ 

» > nyer.-jegy —
Temerran első laka;ekpénztár . — _

IV. Elsóbbaogi kótvejcyok.
Adna ni kir. tengeri bajozutsi részvényt. _ _
Budapesti kóznti vasnalya-tars. 1.587_ _ _ _

» » » 1889 . _
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.—_
ló: iapcat-pécsi va^uu.._ _ _ __ _ __ _ _

i.iáó cs k:r. szab. dnnagozhajozasi társ— __ __
Gyür-sopion-ebcnfuzti vasút, «irány _ _ __ _
Kassa-odeibergi v;kSr» 1.8B9, ezüst___________

» » 18,89, aranv __ __ _ __
> » 1891, ezüst ___________
> » 1591, arany __ _ __ _
» » foszt. von.jiSdy. ez._____

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.____ _
Mugyar-gacsorszagi vasút I. kib.--------------------

» » II. kib. ___________
» > ezüst — _ _ ____

alagyxr nv. v. (székesf.-gy ir-gráczi vonal) __
> » » 1874. kib. _________ _____ _

Magyii- v. eie. kölcsön berur. :<.eira, arany____
Osztrák-magyar ailamvasut arauv ________

> » 1583 ______________
» > X. kib. 1585________

Pesti Lloyd- es tózsdeepület_________________
Tgroatáii helyiérdekű vasutak________________
Urikiny-zsilv. magyai kőszénb. els. kőtv. _

» » * > » >11. kib.

V. Ba^hok részvényét

Angoi-osztrak bank------------------------------ 120
Buaapeeti bankegyesúlet____________ 100
Első magyar ipárnánk____ ______________ 150
Fiumei hitvitánk---------------------------------------- 80
Fővárosi bank-reszveny-ursaseg____ ... 100
Bunapesti giro- es peniur-egyiet____  2000 K.
Hazai bank-reszveny-tArsasag ________ 200 K
Hermes magy. a.t va.touzlet reszvt._ 200 K.
Morvát ,rszaraitoio bans____ — _ ._ ... 200
Hoi va;-sz:avou urs/.icos jel zálog oank    HM)
Magyar alta a.-.os hitelbank ..................  200 - —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank .. UH) ’ —.—
Magyar ;e n..ebi te. bank, i. ki bocs.H.15 20** ar. j —,—
Magyarj-.aaioghiu .fűn*, il k-.-w. uaá 100 ar — . — 

I L 300
M ‘szarnito« es peozvsim i-ang 400 K.

kexp. jelzálog • "I
Oszuak hiteiintezet------------------ 180
«‘sitrak-magyar bank_ _ _ __ _ __ _ 5U0
1" sti masvar kereskedelmi bank _ « »Ott

101 75 
100.50

100Í50
99

101.
99 50 
98.50 

101.-

10J .25
101.25
102.25

10? 50 
119

102. - 
100 25

5.-
7.-

8*

59.-
7.-

40.-
400.-

13 - 
16.- 

L’SO.-
7. - 
5.-
8. -

10G.50 101.— 
100.40 100.9C 
1 C.0.4C I 100.90 
10*7.10 100.7

59.75

50.—

íoc.—
12.—
9.C0

35.— 
19 — 
13.-

5
13.- 
8.- 

10.- 
8 -

7.—
1 50 
‘ 30.-

16.-
H.—
7

11.-
4.
33.-

16.-
7.-

85.-
16.-

14. -

15. -

246.
375

|4100
174.
95.

133.
155.

5875.

365.
2160.
360.
243.
76C*
370
235.

100.—

120.50

j 17 3
I 128.-
; 203 5C

147 -
34

137.50 
18 5.—

120. i

200

100.50
123.25 
10C.
122.25
100 50 
1C1.25 
111
111. — 
99 5C

106.50 
106.5C 
126.—

100.50

174.-
123.-
210.50
1<8.-
36.

138.5C 
Sí 95.-

121!

202. 

555!

1077.- 1081. 
1350.- 1352. 
343. - 35f.

15
Bú,

VL Takarekpenstárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár------------ -------------- 100 107.50
Budapestül, kerületi takarékpénztár_____ 50 1 36.—
Bndapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 100 K. 97.— 
Budapest-te: ez városi takarékpénztár _ 200 K. 133.5C 
Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t. _ 1<>0 1G4 —
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. __ 300 1240.
Magyar általános takarékpénztár________ 100 125.50
Magyar országos központi takarékpénzt. — 300 845 .-—
Pesti hazai első takarékpénztár________ 1000 8275.—
VH. Biztosító-társaságok réssv

Bécsi biztosi tó társaság___________________ 300
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet __ 200
Első magyar általános biztositó társaság _ 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet__________100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100
Nemzeti balodét és munkás biztositó-r.-t. 200 K 
Pannónia viszontbiztosító intézet__________300

Vili. Gőzmalmok reozvonyei.
Concordia-gőzmalom r.-t_________      40o
Első budapesti gőzmalom r.-t._ __________500
Erzsébet-cőzmalom-társ.____ ___ ________300
Luiza-gőzmaiom r.-t_____________________160
Pannonia-gőzmalom-tára_____ ___ __ _____ 1000
Pesti hengermalom-tár«_________________ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktoria-gőzrnalom________________ 150
Váczi hengermalom r.-t____ _____ __ _ 100

IX. Bányák és téglagyárak réssv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t________ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. __ 200 K.
Budnpest-szentlörinczi téglagyár_______ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t.____ 100
Északmagy. egyesült koszonb. és iparv. __ 100
Felsőmagyarorsz. bánya es kohómű r.-t. _ »OJ
Hungária göztégtagvár r.-t.________________ 100
István téglagyár r.-t_______________________100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________________ 160
Kőszenbanya es téglagyár r.-t._ _ __ _ 200
Magyar asphalt r.-t.__________________   130
Magyar általános kőszénbáuya r.-t._______100
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________ 100
Peterhegyj téglaipar r.-t. __ ________ 300 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t. __ _ ICO
Salgótarjáni kőszén; va aj tdoigl r.____ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.________________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______  150
Crikány-zsiJTÖigyi magy. kászénb. r.-t__ 100

X. Vasművek es gépgyárak réssv.
El hí magyar gazdau-agi gépgyár r.-t._______100
«Danubius» magy hajó- es gépgyár r.-t.__ 100
Danz és tfirsr. vasöntöde cs gépgyár_____400
Nadrág: vasipar tarsalat___________________300
..Nicholson‘-gépgyár reszv.-tars. _ __ K. 200
kimamuiany-.'n c dnnúm vasmű r.-t. _ _ 100
Schlick-fele vasöntöde «>s gepgyii_________ 300
Sebőén ich »n-Ha :mana-f. ni. .'“pgyár r.-t. K. 200 
Walser-fdo 1 m. gép- s tnzohósz. gyár r.-t. ino 
Weitzer János gnp-, waggon gyár és vasönt 150

XI. K0117;nyoandak részvényét
«Athenaeum» irodaim: «3 nyomdai r.-t. _ 100
Franki in-társulat---------------------------------------150
«Kosmos» muintézet____ _________________ jiyo
Könyves K ilinan in. ír. és könyvek I. kib. K. 200 

« « « « II.kib K.200
«Országgy. Értesítő» kő- és kónyv*uy._ 400 IC.
«Pa:!. •* irodalmi es nyomdai r.-t_____ __ ®00
Pesti könyvnyomda r.-t. _ __ »yo

XII. Különféle vállalatok -eóssv.
Altalanos waggon kölcsönző-1 rsalat_____40O K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 200
Első magyar betűöntődé r.-t._____________ 100
Első magyar gyapjúm* só- és bízom. r.-t.__ 200
Első magyar részvény serfoződe_____________ soo
Első magyar sertésbizialu r.-t __ _ _____ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t_____ggoo
E.tiö magyar szálloda r.-t._________________ 30
Első magyar üveggyár résszóny-társaság400 K.
Első pest; spódiem es csontiiszt gyár____ ÍOO
Első temesvári szesz-égotő es finom. r.-t. 200
Fiumei rizs hántoló- és nzskemeayito-gyir too
Fővárosi kaszinó-épület r.-t._____________ 200
Gschw:ndt-féle szeszgyár________________ 300
Gr. Esterházy Gézi-féle cognac gyár r.-t. 200 K.
cHungária» arpagyöngy-gyr " _______ 400 K.
•Hungária» műtrágya es kensargyár____ e, á3
..Hygiei-v* fémipar részvénytársaság __ luu
Jordán Viktor-fóle bőrgyár r.-t.   100

» » » > » els. részv. 100
Kőbányai polgári serfózó részvény-társ 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 190
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor-------- -------------100

> * » B. »100

108.5C 
140. - 

99 —
134.50 
106.-

1245.-
126.50 
855.—

8350,-'

248
385.

4125.
176.
;ico.
135.
160.
900

■I 373 
■ 2175.

365. 
■j 245

770-
375.
237.

33C.— 
116.— 
253- - 
1372C0 
27/.- 
136. - 
138. 
91.— 
74.— 

845.— 
737 — 
279.— 
160.— 
120.— 
204. —

725 - 
713.—

287’-

!| 246. '
: 133 - 
2500.—
12?!-

27 £ 
128. 
118. 
234

í 480. 
! 230 

133 
185. 
175.

1 215Í 
1340

||
5C8.
178
210.
169.
512.

1475
390

! 26o! 
|| 200
!! 145
jnoci

jj 507.

150*.
L*17C

142.

13? *

332.- 
116 
25'-- 
133 £0 
278.- 
137 - 
140 - 

94 - 
75 .— 

355.- 
733 - 
28C.- 
161.- 
121 
205.

727 - 
726.-

2C0. —

250.- 
135 - 

251C

U9.-

27S’.
130.-
120.-
296.-

490.- 
290-í 
135 - 
193 - 
185.- 

:180.- 
220.-

515.
180.
214.
171
Sí?

1435.
400

205.
145.

if 150. 
510Í

143

132.*

10

7.86

14.-

10.—

9.50
25.—

15. -

9*.— 
1 .— 
8.— 
8-—

i
14. ír.

Né vertek
drbkirxt.

5
100
40
40

2
1
5

25 L. 
Í6 L. 

10 
100 

40 p. p.

Bank­
kamatláb

Magyar fém- és lampaaru-gyár r.-t.-------100
Magyar kender- és lenipar r.-t.-------— 200
Magyar villamossági r.-t.-----------------200 K.
Nemzetközi villamossági társaság------------ -'UO
Nemzetközi waggonkólesőnző r.-t — — 400 K.

Popper Lipót faipar r.-t. ________— — 20 )0
Royal aagyszálloda részvénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfonógvár r.-t.___________2(>0
xSziszeki tárházak r.-t. _________________3,f0
Tőrőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t— 200

XIII. Közlekedési váll réssv.
Adria m. Air. tengeri hajózási r.-t.____ 100
Aradi és Csanádi egves. v. r.-t._ __ _ _ 10 -
BaJ.itontavi gőzhajózási r.-t_____ __ __ _ 200
Barcs-pakrávzi vasat____________________200
Budapesti alagut-társulat_________________lón
Budapesti közúti vaspalys________________ 200

* » » II. sor.       200
» » » élv. jegy._____ —

Budapesti társaskocsi ..................  200 K-
Budapesti villamos városi vasút__________ 100

* » » » élv. jegy —
Budapeet-szent-iőrinczi h. é. vasút________100

» » » » els. részv. 100
Rpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-dereceJcci h. é. v. els. reszv. 400 K.
Debreczcn-fü/.nsabonyi vasút els. részv _ 100
Debreezen-najduuanasi vasat _ __ __ _ 100
Déli vasat____________________________ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-tára. __500 p p.
Győr-eopron-ebenfurti vasat_ __ _________200
Kassai közúti vasút____ _________________ 100
Kassa-oderbergi vasút____________ _____2 -0
Magjai-gácsországi vasút________________ 200
Magyar gőzhajózási részvény-társasig_ 200 K
Magyar nyűgöti vasat______________________ 200
Méramarosi só vasút els. részv._ __ __ _ 100
Maramarosi só vasút törzsrészvényéi____ 100
Máraraarosi sóvasat B. részvényesei_____1 *0
Marosvásárh.-szászrég. vasút els részv._109
Murányvöigyi h. é. vasat els. részv____  200 K.
Nagykikinda-nagyhccsker. vasút eis. r. — 109
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t-------- 1000 K.
Oeztrák-raagvar állam vasat___________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút____________________ ___ 220
Petrozsény-lupéayi h. é. vasút els. résiv. 100 
Szlavónia h. e. vasul els. resav. __ ^ - WO

XIV. Sora] ©syak.
Bazilika sorsjegy---------------------------------------------

» » osztr. felülbélyegzéssel __ _
Bécsvárosi nyeremenykölcsőn i87 $ évről ___  _
Budavár ősi sorsjegy________ _ ________ __ __

» » osztrák felülbélyegzései-------
«Jo szít» egyesületi sorsjegy_________________

» » > osztrák fel ül bél y--------
Magy. verős-kereszt sorsjegy_____...________

» » » » osztrák felülbely.____
Olasz vvróa-kereszt sorsjegy____________________

9 » > » osztrák falülbóly._____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ __ __ _ _ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy __ __ __ — _ —
Pálfiy-sorsjcgy —--------------- ---------- ----  —

XV. Penanemek.
Arany, es. es sir. vert_ _ __ __ _ ____  __

» osztrák vagy magyar 8 frt oh__________
9 20 frankos ______________________________
» 20 márkás _ __ __ __ __ __ ___________
» tőrök aranyiira________ __ __ __ _______

Német uirod. vagy egyénért, baakj. (100 marka)
Francain, h- nkj er r (.’00 frank)_________________
0:asz bankjegy (ioo lira)________ __ _ __ _
Papirrubel darabonkint____________________
Komán bankjegy (100 lei) —---------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ __________

165.- 175.-

159’.5C 16c! - 
329.— 3'0.- 

■4C5 — 498.

12CÍ 
27C.

237.-

21C.

210.— 
175.- 
9<5 -

580. — 
125. 
353. 
135.-

125.- 
280. -

238 -

211.-

212*

93C!-

600*.- 
128. - 
354. 
203.-

146." 147.
ac!-} 92I

575 '-l 580. 
102.— -104
-

199 I 201
^10.-j 212.
21C> 212. 

97 50 93
60. — , 65.
60.- 65.

10C -

ÍOC.—

231.- 
134 .* —

101. 
1011 —

223.

135Í

7.10
8.

175.—
60.-
62 —
2.'10
3.1C

10*40
10.75]

I 12.5 'M | 13.-! 
18.10 

3200. - 
1 60 — i

8. - 
9.50 

177. ' 
62. - 
64.— 

3.10 
3.30 

IC 50 
11.15 
13.- 
13.30 
'2.50 

202. - 
öl. —

5.70 
5.68; 
9.59i 
3 59 =

11.86

5 74 
5.72 
9.64 
9.64 

11.91

! 59.30| 53:50 

4= 85 45.25

XVI. Váltók árfolyama látra).
S',
a«,
1
s
5
s
3
5Ve

Amsteraam_______
Brüssel----------------
London ------------ —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bankpiaczok 
Szentnótervár -------

lOO hollandi írtért____ _
lOO frankért_______'

10 £*ert______________
100 markáért___________
100 líráért---------------------
100 frankért__________
100 »______________
100 rubelért__________

XVII. Határidőre kötött érté kp

Junius hó közepére.

Magyar aranvjáradét----------------------------------- -
Magyar koronajáradók____________________ ^
Magyar általános hitelbank_________________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank________^
Magyar jeizáloghiteibank _________________
Magyar leszámitoló és pénzváltó bank____
Kimamorányi svamü_______________  _ _
Osztrák hiteiin ézet— — _ __ _ _ _____ _
Déli vasút — ...---------------------------------------- -----
Osztrák máz var á! iám vasút-— — 

99.90

121Í15 
59.2P 
45 35 
48.05 
47 95

123.40
99.40

492.25 
135 75 
293.- 
313.-
293.25 
409.75 
11C 50 
44 >.50

Magyar áltai.mos hitelbank _ __ _ | 432.
Osztrák iiiteiintezet --------------------40: .
Magyar aranyjaradek — — — —— I —.
Magyar koron a jaradek —--------------
Magyar ipar- es keress, bank------- --
Magvar jeiza '»bank ... ... — _ .
Magyar penzv. es lesz. bank------- --
Ki na-Murányi vusmu r.-t... —------- j — -

O-z.tr,-magva■ ailamvasut — _ __ \ —
Pudanesti bank egyesület____ —.   129.
Fiumei niteibank — —. — — — — . 143.
Pesti m. ker-jk. bank ------- ■ 13S3.

Leszámoló árfolyamok.

Erzsébetvárosi takarekpenztar — — 63.—
Terézvárosi takarekpenztar------- — ( 133 —
Orsz. kiizp. takarékpénztár — — — 853.—

•Concordia» guzuvtlom — —, — — | — —
Lujza gőzma! = >m r.- —.   — ... — , —. —
Pesti Victoria-gőzmalora------------— - —
Egyes, t^gla- es czementgyár — — 140.—
Eszakmagv. k -s/'-Mbany. r.-t. — — 230 —
Kn.>zenb.mv;t «•' 1 tr — ... — 738 —
Magja; 1 v.-tare. — — — — . —
Magyar gőz.tég.'a re-, /.-társ._— — 120- —
5algn-Tarj.ini k"S7.rn ..............— — 790

Í0C.2C
121*55
53.5«
4C.25
43.25
43.15

121.60 
99.6C 

493.-
1 <7.- 
232 50 
31 '.50
2 3. 
410.- 
111.— 
443.

•Danubius» in. bajógyár _
Ganz-feie vasöntöde _ __ .
Schiik-**':» va.s .rjc. és gepgy. _ 
Athenaeum kbnyvuy. r.-t. .
..Kozmos“ k vvnyamda _
Első magyar sei részv.-iái 
Kőbányai polgári sorß/.d-r.-t.
Weitznnr gépgyár.........  ...
Magyar viila rcszv.-?árs. .

Adriai m igya - eng

— 134.—
— 250.’.—

------------  i 27? -...---  4 80- -
-5 32.-

rs-------- 1470 —
r zz 1
- - - í 153!-

------------ ■ 349. —
— - 148 -

Kamato/o kincstári V kam a ti aha (6 hó)_______
<amat aba vaitoieszamitoiasna,

Javadókjk 1, : 
Más •' tekoapirr-

- • • v4l,?x " - uzaavg 
eizáloges: LasanA i

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtól 11 frt tiő krig méterenkint — sima, csíkos, 
koczkázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy ;‘4ö különböző minőségben és 2000 szín s mintázatnan stb.)

05 krtól 14 írt (55 krigSelyem-damasztok 
Selyem-básztrakák 

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól 1 
Selyemmerveilleuk 4ö krtól 5

75 krig 
frt 35 krig 
Irt HU krig 
frt 85 krig 

35 krtól 14 frt 65 krig

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig
Selyem-siirahk 80 krtól 8 frt 80 krig
Selyem-fouiardok, japáni 80 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-hengalinok 1 frt 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-faillek,francai 1 Irt 45 krtól 6 frt 80 krig
Selyem-crepe de chine i frt 35 krtól 6 frt 65 krig

méterenkint.

frt 65 krig méterenkint kötetlen gyáramból.

Selyem-báliszövetek
Selyem-armiire, Monopol. Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite, Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

TTtolsó Z2-=ip I
Húzás már 1895. junius hó 26-án.

főnyeremény 60.000 frt.
csEzes nyeremények csszege 150-000 frt.

SflrU.-y.lt á 2 frtért kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest. fővámbáz 
feiemelet >, a’'hová a megrendelt ara postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi 
lortő-. ső-’és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, a bécsi «Merkur.-nál cs minden 
\árosban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. 23271

Budapesten, 1895. jannar i7-én. Magy. kir. lottó-igazgatóság.

táwoiha menni61
kockáztassak

és egészsó-
MÁM m

40153. szám.

Faeladási hirdetmény,

gttnket!
e& az óczeán ve- 

lelkeresni ?
Sa látni akarja

A liptoujvari m. kir. főerdőhivatal kerületében az 1895., 1896. és 1897. j 
é: ■; sben üzeinterv szerint kihasználandó, mintegy 18do kát. hold kiterjcdé.sii j 
erdőterületek, fenvő. szil, juhar és kőris épületi és rnüszerfa és a kincstár által i
u árverési eL szerződési teltételek szerint esetleg vissza nem tartott tűzifa- r „ ,
készletének terület szerinti egységárak alapján való eladásara, 1895. évi július | ey|||ró 0A| |ff \72kf%
hó 29-én délelőtti 12 órára ajánlati tárgyalás hirdettetik. q W SlälV »Ifit ® £lfS5

Az ajánlatok a kővetkező erdőcsoportok szerint tehetők : “ #
I A liptóujvárt gőz- es vizifurész használatával, a teplicskai. feketevági, 

sz vari ni és vichodnai erdőgondnokságokhoz tartozó, mintegy 687 ka,, hold.,
II A maluzsinai erdőgondnoksághoz tartozó, mintegy 195 kát. hold.

III. Az I. és II. csoportra együttesen, mintegy 882 kai. hold.
IV A lvkankai erdőgondnoksághoz tartozó, mintegy 80 kát. hold.

V Az oszadai vizifürész használatával, az oszada-revuczai erdőgond-
'oz tartozó, mintegy 405 kát. hold. ... . ,x ,
VI. A fenyőházai gőz- és vizifürész hasznaidéval, a tcnyőhazai erdő-

gondnoksághoz tartozó, mintegy 454 kát. hold. . .
Víj a IV. V. és VI. csoportra együttesen, mintegy 941 k. hold es végül 

VIII. A III.’ és VII. csoportokra együttesen, mintegy 1823 kát. hold
Erdő fakészletére. , , . «

Fi^velmeztetnck egyúttal venni szándékozó versenyzők. hory az cladas 1 
tárgya* lépező, és az 1895., ,896. és 1897 évekbe;, kihasználandó erdőiem- ■ 
letek fakészletéről az ajánlati tárgyalás, s illetve ajanlatt kotclczettacgok elval- 
h.iua előtt, a helyszínén kellő tájékozást szerezzencK.

A bánatpénz a következő:
. , x ^ _ _ _ 20.000 frtAz I. csoport után - - —-------
a n. , ------------- --------------- 0

:jiM 256 mfi- 
wéssi fényképben a

I

mi?? ,

- úff lil'l\. >

to III Zf u // \\

1

Ifjaknak és öregeknek!
Kik ifjúkori kicsapongrások es bűnök következtében idog- 

szétdultságban. idegzsibbadtságban, férfigyengesegben.
(impotenczia) cs minden ahi. ! í ly gyengeségi ..,api iLdn 
szenvednek leggyorsabban és I ^biztosabban Dr. Mül!-r fu;örzsorvos 
általánosan i-niert és jónak talált regenoráczlós-késsitnényei 
által gyógy: tatnak meg. — Ezek viaszaai:, .k ellankadt
előtt kimerült szerveknek az erőt és ifjtti ruganyossá 
got. Egy adag ara kimerítő orv -i füv 'i-d es használati ui.i^i'a-=>al 

frt Ift’kr.. pn.-fán 25 krral tő Valódi minőségben csak a 
Szt.-György gyógyszertárban Eécs V 2 Wimmergasse 33
és Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyónysz. kiráiy-titcza 12. ,

Óvakodni kell külföldi hasonló készítmény-kt Határozottan írt 
a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való valódi io-szitmeny kérendő. $

Déli vasul.

mm M

llirdefE2iéuy.
Kolvó évi junius bő 28-án Péter és Pál ünnepe alkalmából 

j Budapest déli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő déli 
vasúti állomásaira, valamint Fiume, Triest és Velencze. nem 
különben a becs-trieszt, karinlhiai és tiroli "vonal jelent6- 

'kenyebb állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarral 
leste 9 óra 25 pereskor induló 207. számú személyvonatnál 
rendkívül mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fentemlitett állomásokra a közbeeső magyar és horvát 
;állomásokról is fognak ily mérsékelt menettérti jegyek kiadatni

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékelt 
áru menettérti jegyek lesznek Budapest es Becs déli vas­
útra kiszolgáltatva.

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kétszer tetszés szerinti állomásokon 
félbeszakítható.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatok a déli vasút 
városi irodájában (V., Nádor-utcza 16.) a m. kir. államvas­
utak városi menetjegyirodájában iHungária szálloda) és az 
indulás előtt az állomás szomélypénztárainál

Az utazásra vonatkozó adatok, vahmint a jegyek ára a mrir 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül mind.n 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazások jegyzéke.

a VUI.

24.500
1000
3500
4000
8500

33,000

-+ «U

Az árverési általános és a szerződési föltételek a főldmivelcsügyi m. kir.
.«nőkénél *. .^t^n4JJ41klri.S™ 

h arainál a hivatalos órákban, folyó évi július hó 4 etol kezdve, 
^tgiekinthetők, illetve átvehetők.

Kelt Budapesten, 1895. évi junius 21. .
-í27 rsldmivelósügyi m. kir. miniszter

ezimü disz ni üben. A mi szép, regényes, érdekes és nagyszerű csak van a világon, mind megtalálhatja c 
képsorozatban, melynek Tímár Szaniszló szerkesztésében megjelenő magyar kiadása kizárólag

az „Egyetértés“ utján szerezhető meg.

Eddig 3 füzet jelent meg összesen 48 képpel; a 4-dik füzet, mely 
Lipcséből még e hé 13-dikén elküldetett, a vasúton késvén, csak 
megérkezése után lesz szétküldhet. Ä megérkezést lapunkban

jelezni fogjuk.
Előfizetéseket elfogadunk: He|yben l,azhoz hordva * füzetre.....................I frt ^ krral

4 füzetre vidékre postán küldve - 1 frt 40 krral , , »16 » ................. 5 » 20 »
8 * * » * ------2*80» a kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre
16» » » » __5»60 » 2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral,

nBmmBMBBBnDnn

A neUiiniz hemutatott szíj nit al an iu<<jbizhui<> hitei s I.oszön.-t- ^ 
irat folytán rz*n orrosturltrr á-ytneiegehben ajánlhat*___

ITitkos toetenps^gfeketj
( hugrycsöfolyásohat es sebokot. az önfortöztetés ntóhajait, K 
I ,;z elgryoncclt xeríiercCj roag-cmlesoket, a oujakoraab ^ 
I utókövetkezményeit, nőknél febórfol3"ast, bármennyire m ra 
I üdültek, valamint mindazon nói betegségeket, melyeknek a mag- p| 
8 talanság egyik főokozi-ja e-, bőrbetegségeket gvógyi; ej gyógy- Jj 
■ mód szerint biztos sikerrel, gyorsan cs alaposan 'i

Dr. GARAI ANTAL 1
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület. kigYÓ-iiteza 1. szám,

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 óráiéi d. e. egész 4 eia délutánig, este 7 órától 
S óráig. 1P*t' Díjazol levesekre a i gringyobb figyelemmel válaszolu­
nk es gyógyszerekről *s gondoskodva lesz. - Nőknek külön

váróterein.______________________________

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAl ANTAL-nál meg­
rendelhető

lía5PSZEB.Ü ÚTMUTATÓ
(mar a U-ik kiadásban megjelent) a nemi belegsegek es ezek eszirerfi 

gyógykezeléséhez ezimü könyv, voit ara 2 frt .r»0 kr..
most csak 90 kr. "■íjagf

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. SS 691

A. könyv tartalma: I. Az ivai-bzervek leírása. — U. A nemi éle 
ébredese. — III. Az önfertőzés es a.: éjjeli magömlések. -— IV A hogy 
csótakár (tripper) és hugyr-A züktilet^k V A bujakor ísiphilis).
VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengült ferfierrt VIII. Női magtalan sag 

IX. Az ivarszervek raegbetegedaser.ek főté:;yezfije a prostituczió.
mm



EGYETÉRTÉS, KEDD, JCTNIUS 25.
mrccteora felvilágosítást aa 

e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő

"■__________ ________ _________ _ ■ i — “ ! ~ i.„nini,ninn hotniHdtíif ps ft hlrdötés älätt álló szám közóltotik.félénk, melyekkel a valassra Bzukseg^l^Tribel^agJe vel^l^_______ TELEFON 2342

Oktatás.

cylinderolaj,

gaen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
g>etlikbö! 2 krral. s compact betűk­
ből szedve ri krajczárral fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre^
Egy csinos liáz

rögtön eladó : közel a főváros­
hoz. Ajánlatok «Falusi ház» 
jeligével kéretnek a kiadóhiva­
talba. 2ö4g

Vidéki nőtlen
600 frt évi lizet.-ses hivatalnok 
nősülni uhu t. Páivázhatik 25— 
35 éves l.ioo—"fO'iO frt hoz» 
jnánynvrt' hajadon vagy g jj''r 

mektflcn özvegy - levelek 
«Komoly szaudoku CZim 
alap r lap kiadóhivatalába 
kéretnek.

Badas.
HAbsxsalt e» aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kannátok 
6 bécsi l enzszetrény gyári rak­
tár Bildet át, V., Bál- 
Wány-i-'• rá S. sz. 2214b
" Eladó
egy garnitur
látni gőzvséi'i * koszlet, tel’osen 
jó karba-', i> éves. IV.O" "tort, 
vágy be rélf m szinte m. ál­
lami r'-i;- garnitúráért. C'-zmi a 
kiadóhív • tiSiin 
” Családi liáz.
Ciegléden. 1 ■ zel a főváros - 
egy*” ige a kényelmes óriásán 
épült c- ■ ■ ■: iiaz rögtön ölesen 
eladó, r iv áll 4 szoba, konv a. 
éleskamr. v- gyönyörű kertből. 
flrim a kiadóhivatalban. 2044 

Egy vízimalom.
u; gs r v.ii berendezéssel, 
terméke y vidéken jutányos 
áron eladó vagy beroeado. 
Hol» n> • tudható a kiadúmva- 
: , ‘ ' - -?020 talbar..________  r_—

Orosz h.Ágó-móa,
gvönvöru ' dá ;y. 8 e'5*j
bibátlar., a. ■ s-szurte. Idő 
markos, es tsejr fogható is. 
jutány-.s áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2iuf

Ein do S leerejü
1 veomobi k--t áratu maiom- 
4.1 vány 3- k veshezval
a k

Hatszobás
épület gyönyörű kilátással. 
j«láli- •. kocsisán, gyümölcsös, 
erdő. szülőföld Visegrád kvr- 
nvckéii, összes kiterjedése 9o0 
hóid kitűnő fekvéssel szabad 
kézből azonnali készpénz tize- 
tf- mellett riadó. Venni sz.m-
d,-korok szíveskedjenek aj.m-
1 . i r. i e lap kiailóhivatal.ih.i 
küldeni •'Visegrad » J-nge 
alatt. •Ho *

Tűzijáték
es lampionokat ajár.l a 

,u gyáros Emmerling A. Buda-
,erejű m ál- pest. Koronahcrezcg-utcza- 20.d

Veszpremmegyeben
Herendi állomástól */« óra! 
távolságban levő mintegy 1"»>0 j 
h. körüli birtok 11 évre okto 
b-r l-sótól bérbe adatik. I.zim 
a kiadóhivatalban._____

Eladó
e,,v nyolvz lóere ,u csaknem

. Nicholson -fele cseplö-
gaxnitnra, mely csak két 
tven at és keveset hasz­
nálva volt üzemben, továbbá

egy «Shntleworth.-fele
szenapros gőzhajtásra. Köze­
lebbi értesítést ad ■ Marton- 

vásári takarokpenztar»
Martonvásár. 23~°j?

Nemes rákokat
elismert legfinomabb csemege, 
asztali faj, az életben való 
megérkezés kezessége mellett 
utánvéttel bérmentve szállít: 
120 drb -zép leves-rákot 2 frt 

75 krai(-.zárért",
7(i drb óriást, 2 vastag és 

kövér ollóval it frt 70 kiért ; 
50 drb nagy óriást (Solo) 

ritka állat 4 frt 50 krért. 
L. Kampfner Brody, -id. 
(Ausztria) orosz határ. 2078
Igen jo állapotban levő
lionvédhuszár tiszti
egyenruha jutányos áron 
azonnal készpénz fizetés 
mellett eladó. A czim meg- 

1 tudható e lap kiadóhiva­
talában .»1690

Magas
52-es vagy 54-es kerékpárok 
megvételre kerestetnek. Rész­
letes ajánlatok az ár megjelö­
lésével «Kószpónst czim alatt 

kiadóhivatalba intézendők.
31610

Kis falusi házat
udvar es kerttel keresek 
megvételre. Fest közvet­
len közelében, amortisá- 
czióra Részletes ajánlatok 
«Falusi ház. jeligével a 
kiadóhivatalba intéaen- 
dök. 3158.

Pneumatikus
vagy cushion safety! keresek 
sürgős megvételre. Ajánlatok 
az ár megjelölésével «Komoly 
vevő, jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. 31686

Egy szolid
középkorú özvegy nő, mint 
házvezetőnő óhajt alkalmaztatni 
helyben vagy vidékre, kitűnő 

bizonyítvánnyal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 2065

Egy rajzolásban
jártas fiatal ember délutáni 
foglalkozást keres. Megkeresé­
seket a kiadóhivatalba“); érek
«Rajzolásban jártas» jelige
alatt. 2077

Vetel.

Okleveles egyén
Magyarország bármely városá­
ban oly pénzintézeteknél szán­
dékozik fizetés nélkül prakti 
zálni, hol később állandó al­
kalmazásban részesül. Szives 
megkeresések «Szorgalom» 
czimen e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 2074

Alkalmazást keres.

. Czim

Uj kocsik
Különféle alakú, valamint hasz­
nait, de jó karban hozott ko­
csik. jutányos árért, jótállás 
mellett eladók, azonkívül bár- 

, „jnenni kocsi-javítások a 
]■ .-olcsóbb ár mellett, saját mű­
helyeimben legpontosabban el­
készíttetnek. Balázs József 
kocsigyártónál, Kerepesi ül 34. 
sz. Budapesten.

Nagyobb terjedelmű
földbirtokot óhajtok venni, 
mely körülbelül 3 4000
hold erdőből ea ÍOOO hold 
szántóföld ea legelőből áll. 
Leveleket kerek a kiadó 
hivatalba küldeni. «Erdő 
birtok, czim alatt. .»15.6

Jó állapotú
safety-gépet,

í lehetőleg pneumatikusai vagy 
cushiont keresek pontos havi 
részletfizetésre. Ajánlatok a 
gyártmány, minőség és ár, va- 

I lámint fizetési feltételek rész­
letes megjelölésével «Garan- 
czla, jeligével e lap kiadó 
hivatalához küldendők. 31590

2000 korona tiszteletdij
annak, ki jelenben 1400 frt 
fizetéssel bíró hivatalnokot 2000 
frt évi fizetéssel javadalmazott 
nyugdijképcs álláshoz juttat. 
Ajánlatok keretnek «Jogveg 
zott keresztény > jelige alatt j 
e lap kiadóhivatalához küldetni.'

2042

Egy kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal
ember (kiszolgált Önkéntes) 
alkalmazást keres. Magyar és 
német nyelvet szóban és Írás­
ban birja; beszél románul és 
szerbül. Szives ajánlatok a 
kiadóhivatalba kéretnek «Ke­
reskedelmi akadémiát veg-

■■! zeit» jelige alatt. 2076

Jó családból
való középkorú no, ki a ház­
tartás minden ágában alaposan 
jártas, falura vagy pusztára 
azonnali állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. ____ 2039

Okleveles
kisdedóvónö, jó családból való 
tiatalnö, ki eddig előkelő ke­
resztény családoknál volt al­
kalmazva, beszél

Kerestetik megvételre
egy 4000-10000 holdig — -
terjedő erdöbirtok. hol németül és francziaul, unház- 
keves művelhető terület is j nal állást keres. Szives ajánla-
van Levelek keretnek a ! tok kéretnek «Kisdedovono»

kiadóhivatalba «Vétel»» i jelige alatt e lap kiadóhivatala- 
czim alatt. 31575' ban. 31604

Szünidőre
ajánlkozik nevelőnek egy IV, 
éves bölcsészettan _ hallgató, ki 
e téren nagy praxissal rendel­
kezik nagyobb úri házhoz. A 
zenét is képes tanitani. Szives 
megkeresések e lap kiadóba 
«Böloeezz» jelige alatt. 31600

Okleveles tanítónő
ki a franczia nyelvben, kézi­
munkában, rajzban és zongo­
rában 18 alapos oktatást uyu]t- 
hat, órákat keres. Szives tuda­
kozódások «Tanítónő, jeligé­
vel a kiadóhivatalba kéretnek.

31593

Egy magas
műveltséggel bíró nevelőnő, ki 
jelenleg külföldön van alkal­
mazva, óhajtaná magát alkal­
maztatni az ország bármely 
részében nagyobb úri háznál.

Képes tanítani a magyar, 
franczia, angol, német és olasz 
nyelvet, zongorát és hegedűt. 
Irodalmi tantárgyak tanításából 
kitűnő oklevele van. Szives 
ajánlatok kéretnek e lap kiadó- 

hivatalában «Külföldi 
nevelőmé > jelige alatt. 31602

Egy okleveles
zongorázni, esetleg czimbal- 
mozni tudó cs német nyelvet 
is értő, jó modorú tanítónő 
kerestetik. Most még a szün­
időbe felállítandó. Nyilvános 
jellegű magán-iskolához 8 — 10 
gyermek tanításához.

Egy komoly 
gondolkozása és jó családból 
való nő, posta-kezelőnek fel­
vétetik, esetleg betanitlatik.

Egy nyugalmazott 
(lehetőleg posta) tiszt kereste­
tik, ki a postakezelést ön­
állóan vezetné. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31611

Lakás és bérlet.

Igen előnyös törlesztése«
jelzalog-kölcsönök

földbirtokra Horvát- és 
Magyororsságra a becsérték 
»/4 részéig, az intézet által 
(elmondhatatlanul, 4 
mat mellett rövidebb és bosz- 
szabb időre kapható. Aján­
latok kéretnek «E. 2714,
jelige alatt Rndolf Mosse 
hirdetési irodájához Bécsbe.

__________ 23838

toréi IrttÉt
Fehérmegye, Ercsi községében 
a vadászati jog f. évi junius 
hó 27-én délelőtt 10 órakor 
a községházán nyilvános árve­
rés utján a legtöbbet Ígérőnek 
6 évre bérbeadatik. 2080

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2006

Bútorozott
kis udvari szoba egy ur részére 
intelligens családnál július 
l ére kiadó. VII., Wessclényi- 
utcza 19/a l. em. 5. 23843

Kölcsön
földbirtokra 4% 50 évi
törlesztésre, levelekre azonnal 
adok bővebb felvilágosítást.

Levelek « Gyor*elintézós » 
czimre a kiadóhivatalba kül-
dendök. 2054

asszony
BUDAPEST, 
Szervita-tér 8. sz.

ajánl államilag vizsgázott ma­
gyar és német 23799

nevelőnőket
nyelv- és zeneismeretekkel.

Napi gouvernante-okat, 
gyennekkertésznöket, 
háziasszony helyettesitő­

ket,
társalkodonöket, 
leczketanitokat, 
angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures, 
bonnes inferieures, valets 

de chambre,
játszótársakat
közvetlen Fram-ziaországból,
30—60 frt évi fizetéssel, két

__ _ , - . évi szerződéssel és jótállással. I'-’. , _Birtok bérlőt. LUDWIG abél Vízmentes ponjtak,

savra, repczeolaj, 
vulcanolaj, 
bakuolaj, 
valvolinolaj,

‘ -kenőcs, 
vaselinkenócs, 
kocsikenőcs, 
carbolineum, 
kátrány, 
gyapjú- és 
gabona-zsákok,

Egy sorsüldözött
18 éves ifjú, ki eddig mint 
urasági inas volt alkalmazva, 

hasonló avagy komornyiki 
állást keres lehetőleg magányos 
uraknál, minden fizetés nélkül,

Alkalmazást nyer,
Czim a kiadóba. 2062

Kerestetik
egy csinos, fiatal, müveit nö, ki 
egy beteges magas rangú fiatal 
ember mellett a nyár folyamán 
külföldi fürdőn mint felol­
vasó nő szerepelne. Az utazási 
költség fedezve lesz A legjobb 
bánásmód és kitűnő életmód 
biztosiba tik. Ajánlatok kéretnek 
e lap kiadóhivatalában «Csinos 
hölgy, jelige alatt. 31594

Különféle.

Úri házhoz
előkelő német hölgy házvezető­
nek ajánlkozik. Középkorú; 
megjelenése distingvált, zenei 
képzettsége van. saját háztar-

magvarul, I tással birt, felnőtt leányok 
mellett az anyahelyettes köte­
lességét teljesítheti. Utikisérö- 
nek is ajánlkozik. Ajánlatokat 
«Szigora elvek, czim alatt 
a kiadóba kér küldetni. 31608

Millennium képkiadáshoz
társ kerestetik. Ajánlatok

«Millennium» czim alatt 
kiadóhivatalba intézendők.

2066
Társat keresek

30—50000 frt részvételi tőké 
vei egy igen jól jövedelmező 
vállalathoz, mely a divatnak 

nincs alávetve. Személyes 
közreműködése megkivántatik. 
Csakis keresztények pályázhat­
nak. Teljes czimmel ellátott 
levélbeli ajánlatok «Társ, 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
taléhoz intézendők. 31605

36,000 forint tőkével 800—1200 
holdas erős talajú birtokot 
bérelnék jó lakházzal. Aján­
latokat «kereastóny bérlő»» 
czimen a kiadóhivatalba kül- 
depi kérem.____________ 2021

Birtok-vétel
Pest, Fehér, Hont, Bars, Nóg- 
rád. Heves, Esztergom, Nyílra. 
Borsod, Pozsony, Komárom- 
megyében veszek 300—600 
holdas birtokot vasút mentén. 
Pusztai és homokbirtok kizárva.

iskola-ügynöksége
Budapest, Szervita-tér 8. 

főlépcső II. emelet.

Bor-utazó
ki egy helyen 6, a másik helyen 
2'/, évig mint bor-utazó műkö­
dött és úgy Magyarországban 
mint Erdélyben nagy vevő con- 
sumensekkel áll összeköttetés­
ben és számos elite privát 
vevőknél kiterjedt ismeretség­
gel bir, előnyős feltételek mel-

és egyéb gazda-keserűsé
sági czikkek

REICH CiLliZllI
termenybizományi üzlete 

es vegyészeti gyárából
szerezhetők be

Csak részletes leírás, ár és hely- lett állást kíván változtatni, 
megnevezéssel ellátott ajánla- Nyelvismerete magyar, német 
tok vétetnek figyelembe. Köz- és román. Ajánlatok «G. L.-> 
vetítők dijaztatnak. Czimem: czim alatt a kiadóhivatalba 
Winkler Janos Vácz. 2043 kéretnek. 2041

a _
Iroda:

Budapest, VII., Károly-körut 3,
Gyár: Kispesten. 

Árjegyzék kívánatra in­
gyen es hérmentve.

Telefoni. 23700

mi jutalékot I
cs 6U-'7 ■ ro. -tér megszabott u-xetos«
is adunk mindazoknak, kik

>ors- p| ZONGORÁK és PIANINÓK
jegyek clsdáaa ral fok- vagy b,rb, legolcsóbb i

,, - — I , i -vg áron kaphatok a
Fővárosi válts-üzlet- CSUPOBT J.-felc zengorateeemben

äsjS1 1* Sorooaberczeg-utoza 6. szám
Báe i lUnsbaz»rral szemben. -5SOS |

[ Elszállásolás : Saját 
uj szállóhelyein» 

, ken.
I Étkezés I A főváros s 

a kiállítás előke­
lőbb éttermeiben.

I!
entor" ellátási-vállalat Prospektust

(tervezetet) 
kívánatra ingyen és 
bérmentve küldünk.

társaság
MisrésTaBaiap

jzZEaJ 7Jasnmth-féle
tyukszem-

az ezredéves országos kiállítást látogatók számára
-----  ------------———:----- , . .,,*,» óiiamnénztárba letétbe helyezett 20.000 korona óvadékkal, kibucsájt 1 frt hetibetizetes mellett, 4- frt ertekben,

az°i896-ik. ezred- étkezés-, közlekedés-, kiállítás- és szórakoztatási szehenjeket,
éves kiállítás (Milienmum) alkalmával » napr.; í.z0° bi.toeitéai-bürozát, végül egy kiállítási tombolajegyet tartalmaznak. _ 2o802

Előfizetéseket csakis" korlátolt számban már most elfogadnak (1 írt heti részlet beküldése mellett),, valamint bővebb felvilágosítást, .nynjtanak
Budapest Erzsébetvárosi Bank és a „Mentor“ ellátási-vállalat

Budapesten, Doháuy-utcza 19. és Kerepesi-ut 22. szám 
valamint a „Mentor“ ellátási vállalat összes vidéki ügynökei és meghatalmazottal.

, *) E pártfogást
I DÁNIEL ERNŐ m. kir. 
I keresk. min. ur ö nagyin 
I 4512 95 »zárna leiratá­

ban biztosította

Ellátási 
könyvecskéket

esen módozatok szerint I 
csupán f. évi ssept. hó | 

1-ig árupitunk el.

A munkács-szentmiklósi uradalom

ásványvizei
az alább feltüntetett palaczk-czimkéket 
bírják és ennélfogva csakis az ilyenekkel 
ellátott palaczkok tekinthetők jjflT leg- 

frisebb töltésneknek. “Wi

Kapitalistái
Ilik tekéjükét szolid alapon 
gyárát tani óhajtják érté­
kes iofermácziókat nyerhet- 
oek egy elsőrangú bankház 
főhivatalnokától, k össze­
köttet í-. révén, a tuzsde 
Vijia - a*, v mozzanatairól
a kelve- időben tudomással 
fcir. Levelek intézendők 

■ liei v I e

« v .W L

órában
3-szor 24 

óra alatt 
meggyógyit 

mmden
tyúkszemet
v~v óra ara 60 kr.. T1* 
,.ekre kr. elflxetse
bektllce>e mellett bár- 

mentve. 22998
Főraktár:

Török József
I g\ogy szertara
1 Kiráy-utcza 12. ez.

ul
menthall 1 éves tenyészbikák fH.ny<i- 

I h..- n Sváj - '.ból importálva) ritka szép j 
példányok, igen jutányos árért eladók.

IBővebbet Freystädtler Jenő lovag 
tot-vázsonyi uradalmi intéző-

A
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Magyar királyi államvaantak.

I eé' ‘énéi.
ifflBH

23680 1:

Pályázati hirdetmény.
A L-.pesti takarekpenztar reszvénytnrsasüguál be-

Iti ííveseioi állásra.
-.-ür.tat... hogy a púlyázó a bankszerü és takarék- 

pénz- ügyekben tökéletesen jártas legyen.
Javadalmazása évi 800 frt.
p, . yaikxal ellátott kérv-ényeiket ez évi

Julius hó 10-ig alalirott igazgatósági elnökhöz (Budapest, 
L r-nteza 10. sz.) intézzék.

Ifj. Cséry Lajos
j mint igazgatósági elnök. ■

520.000 korona nyerheti!
1 drb Bécsvárosi sorsjegy igérYénynyeli |

Huzí-t juüus ho 1-én.
Főnyeremény 400 000 korona, ara

1 drb magy. jótékonyczéln áilamsorsj.
Húzás junius hó 2»7-án.
Főnyeremény 120.000 korona, ára..

4.50

2-

Nálunk még csak nagyon kevesen tudják, mily szokatlanul jóleső es 
kéielmes érzést szerezhet magának mindenki naponta a kora-reggelt 9 . ' 
orrfürdők*) által. Az orr és garat nyákhártyájára gyakorolt az a pompás felfrissítő 
utóhatás annyira felüdit, hogy a ki egyszer hozzászokott az orrureg odohzalasahoz, 
arról többé semmi áron le nem képes szokni. A mi egyéni véleményünk az, 
hogy az odol orrfürdők*) feltétlenül hozzá tartoznak az általános jóléthez és 
kényelemhez; s velünk szavaznak mindazok, akik ahhoz hozzá szoktak.

De egészségi szempontokból is határozottan jótékony hatásúak az odol 
orrfürdők; mert, ha meggondoljuk, hogy a legtöbb betegségi anyagok, por és 
piszok, melyek a levegőben úszkálnak, orrunkon es szánkon keresztül hatol­
nak be = az orr és garatüreg nyakhártyája által, úgyszólván megszűretve ott 

!megtapadnak és azok által felvétetnek: akkor mmden bővebb fejtegetés nélkül 
belátható, hogy mily nagyfontosságu e nyákhártyáknak naponta anüsepücus 
folyadékban való fürősztése. Sőt csodálkoznunk kell, hogy az orr nyakhartyaja- 
naic antisepticus ápolását mostanáig még azok is mellőzik, a kik különben 
egészségüket féltékeny gonddal szokták őrizni.

Az orrüregnek naponként való odolizálása még azon ügyeimre méltó 
haszonnal is jár, hogy a nyákhártya elveszti fogékonyságát a hőmérsékbeli 
ingadozások iránt s igy a meghűlés veszélyének sokkal kevésbé van kitéve.

Azonban egy dologra mégis figyelmeztetnünk kell. Amint sok más dolgot, 
UcV az orrfürdőt is először tanulni kell, és türelmünket nem szabad rögtön 
elveszítenünk, ha mindjárt első próbára nem sikerül a dolog. Az az élvezet,

2S7C2
Mind a két drb együttvéve csak frt 6.— 6.

».aH Ígérvények egyenkint le megrendelhetők.
Teljes utánvétté! »emmit »em kü.dünt.

■ rj«*npi|D( kiadóhivatalanak bank- és váltoüzlete POLITZER B. | A .mCaiiuUn Budapest V. Dorottya-utoralT “

•) Az odol orrfürdőt természetesen meg kell előzni » száj és fogak odollal való rond-
izeres tisztogatásának.

amit a napontai orrfürdók által magunknak megszerezhetünk, megerden k,
hogy érte egy-két próbát tegyünk. , , _ __ , r „

Különösen megjegyzendő, hogy az odol-vizet nem szabad az or un 
magasra felszívni, hanem csak az orrjárat alapzatán mintegy jmmagatol halta 
folyni hagyni*), hogy az odol-viz az alsó orrjáraton 
vevén útját, a szájüregbe (illetve a garatüregbe) 
folyjon (I- a mellékelt ábrát). Egy palaczk odol 
(eredeti fecskendő flacon), mely több hónapig 0v 
elegendő, 1 frt o. é. Kapható a gyógyszertárak- $
ban, illatszer és drogua-üzletekben. Újabb idő­
ben hamisított odol is van forgalomban. Az odol 
valódiságáért és jóizéért csak akkor szavato­
lunk, ha a záró fonal és ólomzár, melyekkel a 
szabadalm. palaczk külső csomagolása el van látva, sértetlenek. A másképen 
kiállított odolért minden szavatosságot elhárítunk. Az ólomzár az egyik oldalán 
„Lingner's Odol“, a másikon: „Odolfabrik Bodenbach“ feliratot 
viselje.

•) Az üveget, mintha inni akarnánk, az orr tövéhez illesztjük s az üveg fenekét emelve, 
egyidejűleg fejünket lassaukint hátrahajtjuk, mig az üvegben levő viz nívója egy vonalba jut 
az orrjárattal. E helyzetben nehány csepp oldolvizet az orrjáraton keresztül a szájüregije folya­
tunk. Az egész műveletet 2—3-szor megismételjük. Ha az első próbánál az orrjáratban 
kissé erősebb izgalom támadna, azért a kísérlettel nem szabad félbehagyni, mert kevés gyakor­
lat után az egész dolog pompásan fog menni. Mindenek fölött óvakodni kell a víznek magasra 
felszívásától (mert az fájdalmas), hanem lassan, apránként kell azt hátra folyni engedni. Ha 
nehány csepp odolt elnyelünk is, az semmiképen nem ártalmas. Ez orrfürdók nemcsak a 
fertőző betegségek ellen nyújtanak megbecsülhetetlen védelmet, hanem ama jó oldaluk is 
megvan, hogy e mellett orrlyukaink pompásan szeleinek. 23661

Magyar királyi államvasutak^

„770 95. CVI. szám.

lípdeiménj.
K- -C' -edelemügyi m. kir miniszter ur ö nagyméUosága 

fni.V.:- „.'its Óó 19-én 33057 95. szára alatt kelt engedélye 
alapján d mar fönnálló szállítási póthatáridőkön kívül folyo 
„vi ...uiU8 ho 20-ától kezdve, még az alabb felsorolt 
vis :"ia‘ .»'bat, számítunk fel póthatáridőket melyek úgy a 
„ív.; és osztrák belföldi, mint a nemzetközi forgalomban 
érvé: verek.

A következő állomásokon, u. m.:
g^j.ya-Sít -Ldrinczen a Szt. LonnCZ— szlatini— nasici,
Li-KapellaBatriDÜii a szlavóniai és
Szombathelyen a szómba hely rumi helyi érdekű vas- 

* kimenő ;• lukra nézve 12 orat a teher- 
j. ö 6 órát gyoraárcknál és élő állatoknál.

Lu evest, 18r'". junius hó 20-án.
Az igazgatóság.

a fő- és székváros, de Ausztria Magyarország lagnasrobb és le^nyesebb 
felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czelszern és

- 1 J____  J J LniAr.ro

ass tales és kárpitos I
fényes berendezését ille-1

ezért kiváló látványosságot képez úgy

hozzá

(Utánayomás nem díjazta tik.)

Nemcsak
bntor-telepe, leiurmui uunucu »»p™»“ ;-----....ium.tőleg és elenyésző csekélységgé törpul minden eddigi bútor-raktár meUette,

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Figyelmeztetjük t. vevőinket és a n. é. közönséget, hogy 6 ®^hAhín^pATYI *TESTvíllEK1 őséggel |

Kerepesi-ut 9 Sógett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra is |

megtisztelni. f

PATYI TESTVEREK lö- is szí

GRAZ Leonhardstrasse
a Tramway megállóhelyén; GRAZ

„Hotel goldene Birne“.
Ajánlóin a n. é. utazó közönség b. figyelmébe a gyö­

nyörű helyen, a színháztól nem messze, a Meran-park-kal 
szemben fekvő pompás szállodámat, szép, újonnan be­
rendezett szobákkal, 70 kr. napi áron és feljebb. Kitűnő 
konyha és elsőrendű italok a legolcsóbb árakon.

Számos látogatást kér 23403 |
HUTTER JÓZSEF szállodás.

33867/95. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az alólirott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére 

í 1896. évben esetleg 1898. év végéig a kővetkező csoportom 
' sorozott anyagokból felmerülő tényleges szükségletnek szám­
lását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot Hir­
det m. p. . u,„

I. Fémnemü anyagok es lövettyük, nevezetesen : BAB
gánréz, vörösréz, szegecsek, lövettyük stb.

II. Aczél és vasnemü anyagok, nevezetesen hmome„es
kemény aczél, aczélbádog, fehér-, bordázott- és horgany 
zott vasbádog, vont és kovácsolt vascsövek, vas es acze-hüza., 
lánczok stb.

III. Szegek és vashuzal pecskek.
IV. Festekek. olajok, különféle anyagok es vegyi- 

szerek, u. m. horgany és ólomfehér, ólompir, bélyegző féri í, 
terpentinolaj, kátrány, hövédöanyag, dextrin-liszt, furdo-»zivac*» 
marónatron, sziksó, vérlugsó, fertőtlenitőszerek stb.

V. Mazak. u m. terebine, damár, előkészítési, kocsi, mo •
dony és tölgyi'afénymáz. „ _

VI. Kelmék, rövidáruk es szőnyegek, U. m.. 4010 es 
fehér flanell, nyírott futószönyeg, linoleumszönyeg stb. ^

A kiírás tárgyát képező egyes czikkeket előtüntetö jeg\z • 
melyek egyszersmind ajánlati mintákul szolgáinak, vamnü 
szállításokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi 
kereskedelmi és iparkamaránál és a magy. kir. i;lanJ 
üzletvezetöségeinél megtekinthetők és a magy. ktr._ ai 
utak igazgatósága anyag- és leltárbeszerzesi (A. V.) szaza 
tályánál (Budapest, Andrássy-ut 73. sz. II. emelet o4. 1 
szám) kaphatók. , ol.

A szabályszerűen kiállított, ívenkmt 50 kros magy. kir. 
mánybélveggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb « •
jnlins hó 27 iki déli 12 óráig a magy. kir. 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában atadandok, ,
posta utján ide küldendők és a boríték ezen ku»cz 
látandó el: «Ajánlat 33867/95. számhoz.»

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melye* “ 
pontosan és részletes módozatok bemutatása mellett alü 
ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1895. junius hóban.
Az igazgatóság-

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Steyri fegyvergyár.

Kerepesi-ut 9 ». szám, a Pannónia szálloda mellett. 22565

I mrn> Arjsgysékksl nsm sxoIgAlhatmk.

FSraltir : BBÖ1 ELKERHAUSEN én REICH Budapest,
Andrássy-ut 45. ssám. 83785

j Valódi párisi kUlünIegessSgelc F. Berga« and file pariéi 
Gnmmiée halhóljag lótil.as melleit tuczatja 1. S. ». *• SJ .. frti| 
Capnl.es amencaas lurzalja 3. «. 5 frt; gyűjtemény “raksaS-^^

I Eredeti oessanum oclusivum Menzinga tanar szerl e.50—51UjdonnÁg! Mmden hölgynek nélkülözhető.len «Dia -_ ce'iesDel I
f: *-i-- .- .'•",-apoiabi czikkek gyári arakon, 10 J£!?2L^££lte ltetik 
10% árkodvezmeny. Megrendelés pontosan es ,, „,-rtóia [
ttTIT iT«rriY Y «;.asz. es kiralvi szab. ser.6 fj ^ 
IXkiJUL* II d. Budapest, IV. Koronaberezeg » 

Árjegyzék ingyen es béri

1895- HUSI
SZERKESZTŐSÉI 

BUDAPEST VI. SZERECSENU1 
Telefen száma 329.

kéziratokat ne* küldőnk

CKK BÉRMENTES LEVELEKET FOGA 

ELŐFIZETÉSI Díj: 
Vidékre postán v. helyben házhd
Bry evre . ... SO frt. I Egy negyedeJ 
I|y fél évre . . 10 frt. | Egy bura . .

Külföldre: 3 bora Németországba 
franczia-, Olasz-.Orosz-. Török-. Gorö| 
országokba, Svájcz-, Romania - es 
valamint amaz országokba, melyek L 
^arződashex tartoznak, negyedévre 9|

EOV osám éra 6 kr.

A delegáczi«
A delegáczionális 

A magyar delegáczió 
gai lázas gyorsasággal! 
hatatlan szellemek kel 
urakat. Immár körülbl 
tünk az érdemes testi] 
val, a melyről bízvást 
annak ugyan teljesség 
fogható eredménye 
lehet. Ugv tapasztal juj 
ban, mely a közös ke 
sére van hivatva, 
kevesebb az őszintese 
érzet és esztendőről] 
arányokat ölt benne] 
előtt való tehetetlen 
e tekintetben a mag] 
tesznek osztrák kolléí 
biak néha-néha legal] 
tanácskozásaikba a 
mely fölfogását, mig 
ban már az ellenzéki 
lvitő udvariaskodásba] 
ség kifejtésében. I 

Mindabból a nagvhj 
mivel a delegátus url 
gáczionális üiésszaknj 
Azt hittük, hogy ez | 
megemberelik maguk] 
a kötelessé^tudás én 
uj külügyminiszterrel] 
ügyminiszterrel szerrj 
nyciemszeretet. meg 
már nagyon rnegközj 
gyéjét, most is ideje] 
minden erélyes elhat] 
meg Krieghammer ' 
ki az egész deieg^ 
hogy akár csak egyt 
natot éltek volna át J 

A magyar komi 
C: akugyan elhitették I 
magyar kormány telj 
gr. Kálnokyval való 
len szóval se emh 
nuncziusról. a ki cs] 
dőzhetik. mint a ki 
dolgát. A magyar áll 
magyar nemzet tekif 
kiköszörülése, a 
erős méltat aiikodáj 
dekli a kormány] 
kát. Mit törődnél 
az cidemében 
szenzácziós ügy rí 
séges zavarokban 
erőforrási talál r Mi 
hogy a nemzet bek 
rodás keletkezett s 
várva-várja az e; 
ezekből a lehetetlen] 
gyár delegácziónak 
az Agliardi-féle ü£ 
kérjen a külügyi

Villái
Hetek óta nem műk 

lapok ne hoznának hl 
egyik-másik helyén a 
hogy épületekben is ni 
és állatokat is megölt, 
két nap alatt négysz 
Svábhegyen felgyújtott 
német konzul ősz an/ 
volt idejük, hogy az 
szabadba, a zuhogo i 
nutlanul haza siető n 
lám, a külső váczi-ub 
munkásba, kinek holt 
találtak meg. A legnul 
villám a kóbányai-ut 
ben. Nyolcz ember v 
pott. Egy embert í 
többé-kevésbbé megsé 
is a földhöz csapta.

A villám áltál agvoí 
szelesen legcsekélvebl 
hogy meghalnak, mei 
mely beléjük sújtott, 
vésbbé halljak a dóri 
villám aránytalanul $ 
a fény pedig a ha 
villámot kővető dö: 
később, mint a hogy 
a hang haladásának 
diák ki tudja számit 
van tőlünk az a felh 
dúlt. Épen igy szarni 
milyen messzire van 
reájuk szórja a halai 
hogy az az ember, a 
nem iatta a fegyver 
lotta a dörgést.

Mindezekből az kő| 
való halaim ód a kg. 
lalmódtól mégis anu 
legfőkép abban van, 
szülctlenül találja 
csei des nyugalonm 
vagv pedig elménkb 
kozuna, s egyszerre 
rc-m hallunk semn.i

Eug
Nyomatott Neamayar Eds nyomdiiMaa Bs-fn«*, VI. S»«»c«D-utc» 86. operáké» AteUeaébea).
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